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Tarihi Gelibolu Yarımadası’ndaki 
Eceabat ilçesine bağlı Kocadere 

köyünde, şafak vakti başlayan ve 
Türkiye’nin her yerinden gelen bin-
lerce kişinin katıldığı 5 kilometrelik 
yürüyüş, Conkbayırı’nda sona erdi. 
Conkbayırı Anıtı’ndaki törende vatan 
için canlarını veren ecdadımıza saygı 
duruşunda bulunuldu ve İstiklal Mar-
şı okundu. Adını tarihe ‘kahraman 

birlik’ olarak altın harflerle yazdı-
ran 19. Tümen’e bağlı 57. Piya-

de Alayı, Türk milletinin 
kalbinde sonsuza dek 

yaşayacak. l 02
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57. ALAY, SONSUZA KADAR 
KALBiMiZDE

CUMHURBAŞKANI TAYYİP ERDOĞAN, ECDADIMIZIN EMANETİ OLAN FEDAKÂRLIK VE 
CESARETİN SİMGESİ ‘ÇANAKKALE RUHU’NA SAHİP ÇIKACAKLARINI BELİRTEREK, “BU RUHU 

HER ZAMAN CANLI TUTACAK VE GELECEK NESİLLERE AŞILAYACAĞIZ” DEDİ.  

ÇANAKKALE KARA SAVAŞLARI’NIN  
110. YIL DÖNÜMÜ DOLAYISIYLA YURDUN 

DÖRT BİR YANINDAN GELEN BİNLERCE KİŞİNİN 
KATILIMIYLA ECDADIMIZ İÇİN  

‘VEFA YÜRÜYÜŞÜ’ YAPILDI, TÖRENLER  
DÜZENLENDİ, ŞEHİTLER ANILDI. 

Erdoğan, “Açıkladığımız ‘Türkiye Yüzyılı’ ile 
gayemiz, Çanakkale’de yedi düvele meydan 

okuyan, dönemin en modern ordularını dize 
getiren, tarihin akışını değiştiren ecdadımıza 
layık olabilmektir. Tüm zorluklara ve sıkıntı-
lara rağmen, savaşın, terörün, şiddetin yerine 
barışı, huzuru ve insani değerleri ikame ede-
ne kadar bu mücadeleyi sürdürmekte hep bir-
likte kararlıyız” diye konuştu. l 02
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Çanakkale Kara Savaşları’nın 110. 
yıl dönümü dolayısıyla bir mesaj 

yayımlayan Erdoğan,  “Türk milleti-
nin fedakârlığı, cesareti ve azmi, ‘Ça-
nakkale ruhu’nu bizlere emanet etti. 
Bu mukaddes emanete sahip çıka-
rak ecdadımıza layık olacak, ‘Çanak-
kale ruhu’nu her şart altında, her za-
man canlı tutacak ve gelecek nesil-
lere de bu ruhu aşılayacağız”  ifade-
lerine yer verdi.

En zor şartlarda bile seferberlik 
hâlinde kenetlenen Türk milleti-

nin, vatanı ve bayrağı için canı paha-
sına hiçbir işgale geçit vermeyeceğini 
dün olduğu gibi bugün de bütün dün-
yaya haykırdığını belirten Cumhur-
başkanı Erdoğan, “Yeni nesillere dü-
şen görev, kanla, canla, azimle, cesa-
retle taşa, toprağa, denize Çanakka-
le’de kazınan istiklal ve istikbal me-
sajına sahip çıkmaktır” dedi.  l 02

ECDADA LAYIK OLACAĞIZ İŞGALE GEÇİT YOK SAVAS YERİNE BARIS

Türkiye’nin 53 ili ve 15 farklı 
ülkeden gelen 2 bin 750 izci de 57.
Alay’ın karargâh olarak kullandığı
alanda sabah ezanıyla uyandı. Saçlarına 
kına yakılıp asker çorbası içen izciler, 
57. Alay’ın 110 yıl önceki yolunda 
yürüdü, ecdadı andı. 

CANAKKALE RUHU
HEP YASAYACAK

İstanbul’dan sonra Kütahya'da da dün sa-
bah saat 10.20'de 4,6 büyüklüğünde dep-

rem meydana geldi. Simav merkezli deprem 
12,17 kilometre derinlikte meydana geldi. 
Herhangi bir olumsuzluk yaşanmazken, Si-
mav ile Pazarlar ilçesinde eğitime bir gün ara 
verildi. Simav’da bir kerpiç evin duvarında ve 
bir camide çatlaklar olduğu belirtildi.   l 03

KÜTAHYA 4,6’LIK DEPREMLE

SALLANDI!

DOĞAL 
OLANI 
NORMAL 
DOĞUM

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, normal do-
ğumu teşvik edici programlar uyguladıklarını 
belirterek, “Herkesin özgür iradesi var, kimse-
ye baskı yapmıyoruz. Ancak normalde olması 
gerekenin 4-5 katı bir ameliyat tercih ediliyor-
sa burada toplumsal farkındalığı artırmamız, 
bunun nedenlerini çözmemiz gerekir. Toplu-
mun sağlıklı olması görevimiz” dedi. l 09

FIRSATCILARA YAKIN TAKIP
İstanbul’da yaşanan deprem-

lerin ardından özellikle yeni 
yapılmış binalarda, zemin olarak 
daha sağlam yerlerin bulunduğu 
bölgelerde, hem ev hem de kira-

lık fiyatları âdeta uçtu. Konutta 
yüzde 100’ü aşan, otobüs bilet-

lerinde üç kata varan artışlar 
yapıldı. Ticaret Bakanlığı, tespit 
ettiği fırsatçılara 14 milyon 500 

bin lira ceza uyguladı. l 04

Kentsel dönüşümde riskli yapılarla ilgili sü-
reç, yapı sahiplerinin lisanslı kurum ve ku-

ruluşlara ‘tespit başvurusu’yla başlıyor, ‘risk 
tespiti’ ve ‘riskli yapının yıktırılması’nın ardın-
dan ‘yıkım sonrası uygulama’ ile sona eriyor. 
Riskli yapısı yıkılan vatandaşlara yeni yapıla-
cak konutlar için faiz desteği, kira yardımı, 
harç muafiyeti gibi kolaylıklar tanınıyor. l 04

4 ASAMADA GÜVENLi YASAM

İstanbul’da deprem endişesi yaşayan bazı vatandaşlar, millet bahçeleri ve parklarda kalmaya devam ediyor.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir  
Durmaz, CHP'li Balıkesir Altıeylül  
Belediyesinin 23 Nisan’da sergilediği  
'direk dansı' rezilliğine tepki gösterdi. 

CHP’YE ‘DIREK
DANSI’ SAMARI 

Durmaz, “Milli ve manevi 
değeri yüksek bir günde 

yaşananlar Türk kültür ve 
medeniyet anlayışı açısından 
tam bir felakettir, kültürel bir 

sapmadır, milli benliğimize 
vurulmuş bir darbedir. CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel’e, 
sokaklardan medet umarak 
milleti birbirine düşürme ve 

kaos ümitlerini, ‘savaş ilan 
ederim’ tehditlerini bırakıp, 

belediyelerinde yaşanan 
rezaletlere yoğunlaşmasını 

tavsiye ederim” dedi.  l 16

iSRAiL’iN HEDEFi
GIDA DEPOLARI

İsrail’in aşırı sağcı Bakanı Ben-Gvir, 
Hamas’ın elindeki bütün esirleri sağ 

salim eve getirebilmek amacıyla Gazze’de 
askeri ve siyasi baskı oluşturmak için, 
gıda ile yardım depolarının bombalanması 
gerektiğini söyledi. Gvir, ABD’de görüştü 
Cumhuriyetçi Parti yetkililerinin de bu 
görüşlerini desteklediğini açıkladı. l 12

BM: 3. DÜNYA 
SAVASI KAPIDA

TRUMP KIZDI:
PUTIN DUR 
ARTIK!

Birleşmiş Milletler (BM) 
Genel Sekreteri’nin Ba-

rış Operasyonlarından 
Sorumlu Yardımcısı Je-
an-Pierre Lacroix, şimdi-
ye kadar hiç olmadığı ka-
dar ‘3. Dünya Savaşı’ riski 
olduğunu söyledi. Lacroix, 
“Günümüzde barış gücü 
operasyonları, İkinci Dün-
ya Savaşı’ndan bu yana en 
yoğun devlet içi ve dev-
letlerarası çatışmalarla 
karşı karşıya” dedi. l 10

ABD Başkanı Trump, Rus ordusunun 
Kiev’e yaptığı saldırıya tepki gösterdi. Rus-

ya Devlet Başkanı Putin’e ‘Vladimir dur artık’ 
diye seslenen Trump, “Haftada 5 bin asker ve 
siviller ölüyor. Ukrayna ile barış anlaşması  
bir an önce imzalanmalı” dedi. l 10

Sadir Durmaz

ZIRAAT TÜRKIYE KUPASI 
FiNALi GAZiANTEP’TE 
OYNANACAK l 15

Cumhurbaşkanı Erdoğan,
 Çanakkale Kara Savaşları’nın 
110. yıl dönümü dolayısıyla başta
Gazi Mustafa Kemal olmak
üzere Çanakkale kahramanlarını 
saygıyla andı.
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Mağara metaforu Kla-
sik Yunan düşün-
cesinin sistematik 
filozofu Platon’a 

aittir. Aslında gerçekler ve ya-
nılsamalar konusunda Türk 
düşünürü İbn-i Sina’dan Batılı 
filozof R. Bacon’a kadar birçok 
filozof çeşitli değerlendirme-
ler kaleme almıştır. Lakin en 
sembolik ve metaforik anlatım 
Platon’a aittir. Platon’un Devlet 
adlı eserinde ve bir diyalog bi-
çiminde dile getirilen bu alegori 
tüm hayatlarını bir mağaranın 
içinde geçiren insanları konu 
edinir. Bu insanlar doğuştan 
beri buradadırlar. Sadece ma-
ğara duvarını, birbirlerini ve 
mağara girişinden yansıyan 
gölgeleri görebilmekte ve yankı 
ile ulaşan sesleri işitebilmekte-
dirler. İnsanlar her yerlerinden 
bağlı bir şekilde hareket etme 
kabiliyetinden yoksun bulun-
maktadırlar. Mağaranın hemen 
arka tarafında biraz yüksekçe 
bir yerde ise bir ateş yanmakta 
ve bu ateşin önünde kuklalar 
oynatılmakta, farklı farklı ci-
simler ateşin ışığından önle-
rindeki duvara yansımaktadır. 
Burada insanlar kendilerinin 
gerçek olarak kabul ettikle-
ri (aslında yansımalar olan) 
“şeyler” üzerine konuşmak ve 
tartışmakta, yansıyan gölgeleri, 
şekilleri, biçimleri ve daha bir-
çok farklı detayı anlamaya ve 
açıklamaya çalışmakta ve an-
ladıkları kadarıyla da bilgilerine 
kati olarak bağlanmaktadırlar. 
Lakin bir gün içlerinden birisi bu 
zincirlerden kurtulmayı ve ken-
disini dışarıya atmayı başarır. 
Alışkın olmadığı bu dünyadan 
dolayı geçici duyusal kayıplar 
yaşar sonra bu ortama alışır ve 
aslında mağarada duydukları 
sesin sadece bir yankıdan iba-
ret olduğunu, gördükleri şeyle-
rin yalnızca gölgeler olduğunu 
fark eder. Neşe ile mağaraya 
döner ve diğer insanlara tanık 
olduğu gerçekliği anlatmaya 
gayret eder.  Aslında bir gölgeler 
âleminde yaşadıklarını ve bir 
yanılsama ile çevrelendiklerini 
dile getirir. Güneşten, rengâ-
renk çiçeklerden, kuşlardan 
bahseder ama mağara içindeki 
insanlar duvardaki yansımalar-
dan başka bir şey görmedikleri 
için kişinin düş gördüğünü iddia 
ederler.  Nihayetinde bu insan-
lar gerçekliği anlayamadıkları 
gibi zincirlerinden de kur-
tulmak istemezler. İnsanlar/
Toplumlar, tarihsel ve kültürel 
varlıklar olarak tecrübelerini 
sözlü ve yazılı olarak gelecek 
nesillerine aktarır ve içine doğ-
duğunuz muhit bu anlatıları 
peşin olarak kabul etmemize, 
araştırmadan, sorgulamadan 
onaylamamıza sebep olur. 

Lakin kendi kültür dünyanız-
daki bu kabuller üzerinden 
inşa ettiğimiz hayat bizi 
çoğu zaman gerçekliklere 
yabancı kılmamakta,  göl-

gelere hapsetmediği gibi, 
bizi sömürmemektedir. Oysa 

1699 Karlofça Antlaşmasından 
bu yana Batılı aklın dayattığı bir 
gölgeler sistemini genel olarak 
Doğu, özel olarak İslam toplumu 
ve bizler gerçekler olarak oku-
yor, yorumluyor, anlamaya ve 
açıklamaya çalışıyoruz. Bütün 
kabiliyetlerimizle sömürülü-
yor, hem küreseller hem de 
içimizden devşirdikleri kişi ve 
kurumlar aracılığıyla tarih dışı-
na itiliyoruz. İçerisine düşülen 
bu çelişkili durum, bugün bir 
sarmala dönüşmekle kalmamış 
dogmatik kabullere varmıştır. 
Bir bütün olarak tarihsel, kültü-
rel aklımıza yabancılaşmamız 
bize gerçeklermiş gibi sunulan 

bu gölgelerden kaynaklanmak-
tadır. Küresel emperyalist düze-
nin siyaset, ahlak, hukuk, ikti-
sat, din vb. toplumsal kurumlar 
üzerinden yanılsamalar üzerine 
kurduğu sömürü sarmalında 
“üretilen bilgi” ise amaca yö-
nelik araç işlevi görmektedir. 
Gölgeyi gerçeğin üzerinden 
kaldırılmaya çalışan ve gerçeği 
hedefleyen her kişi çeşitli kara 
çalmalara maruz kalmakta/
bırakılmakta, karşı duruş anla-
mındaki eylem derin sancılara 
neden olmaktadır. Gerçeği he-
defleyen insan, çeşitli grupların, 
batı menşeli ideolojik yapıların 
ve küresel sözü referans alan 
partililerin saldırısına uğramak-
tadır. Lakin her şeyin doyum 
noktası ve bir ömrü olduğu gibi 
batılı aklın dayattığı bu gölgeler 
sisteminin de sonunun geldiğini 
hem fikrî hem amelî anlamda 
görmek ve gözlemlemekteyiz. 
Cumhuriyetimizin ikinci yüz 
yılının tanımlandığı günümüz-
de hiç kuşkusuz kazananlar, 
gölgeler sistemine inananlar 
değil gerçeği amaçlayanlar/
bulanlar olacaktır. 

İşte yukarıda ifade edilen 
örnek bağlamında bazen top-
lumların gölgeleri gerçeklerinin 
önüne geçer. Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli Beyefendi’nin Cumhu-
riyet yüz yılının son çeyreğinde 
almış olduğu sorumluluklar ve 
atmış olduğu adımlar, tarihsel 
sarmalımızı esnetiyor, dogma-
tik kabulleri sarsıyor ve yeni 
ufukları bizlere ve milletimize 
açıyor. Gölgeler sisteminden 
çıkışın yollarının tanımını ve 
tarifini yapıyor, yıllarca siyasi 
etik ilke olarak konumlandırdığı  
“önce ülkem ve milletim sonra 
partim ve ben” anlayışı ile tam 
bir tutarlılık arz eden siyaset 
yapma pratiği ise toplumsal 
güveni sağlıyor. Bugün görü-
nenden daha fazlasını anlamak, 
dünyanın ve bölgenin duru-
munu çok iyi kavramak, tarihî 
anlamda ortak bir bilinç ile 
mevcut tecrübe edilmiş bin yılı, 
bugünü beraber inşa etmenin 
önemini ve gelecek yüz yılı aynı 
dayanışma ve birlikte tasavvur 
etmenin değerini bilmek olduk-
ça kıymetlidir.  Devlet Bahçeli 
Beyefendi, Türkiye merkezli 
yeni bir medeniyet inşa hare-
ketinin millî birlik ve kardeş-
likte uzlaşmaya açılan siyaset 
penceresini güçlü bir irade ve 
kararlılıkla ortaya koymuş, top-
lumsal/siyasal hayata dair bü-
tün ünitelere bakışını kamuoyu 
ile paylaşmıştır. “Barışla Herkes 
Kazanır”-“Terörü Bitirip Böl-
gesel İstikrarla Tarihi Yeniden 
Yazarız” içerikleriyle düşünce-
lerini net olarak ifade etmiştir. 
Çok geniş bir toplumsal kabul, 
güçlü bir siyasi destek bulan bu 
düşünce ve yüzyılın inşası fikri, 
çok kısıtlı ve toplumsal karşılığı 
olmayan sığ içerikli eleştirilere 
de hedef olmuştur. Bu eleş-
tirilerin büyük bir çoğunluğu 
Batılı aklın yüz yıllardır dayattığı 
gölgeleri gerçekler zanneden 
kişi ve gruplara aittir. Aynen 
mağarada yaşayan insanlar gibi, 
hem gerçekleri görmek iste-
memekte hem de zincirlerinden 
kurtulmayı arzu etmemektedir-
ler.  Eleştiriler düşünsel derinliğe 
sahip olmadığı gibi sadece çeşitli 
ezberlere dayanmakta, sanılar ve 
gölgeler gibi gerçeklikten yok-
sun bulunmaktadır. Zaten genel 
olarak eleştirel dil, sosyolojiye 
dayanmayan, çeşitli duygusal 
tepkileri yönlendirmeyi arzu 
edenlerle sınırlıdır ve tam ola-
rak post-truth zamanın ruhuna 
uygun ama gerçekliklere aykırı, 
gölgelere yakındır. Devlet Bahçeli 
Beyefendi, Türk devleti ve Türk 
milleti için bütün dünya dina-
miklerinin yerinden oynadığı bu 
günlerde gelecek yüzyılın ruhu-
na uygun bir konum belirlemekte 
ve bu stratejisini gölgeler üze-
rinden değil gerçekler üzerinden 
temellendirmektedir.  Tarihsel 
akla dayalı var olma; ülke, bölge 
ve dünyada ontolojik temellerini 
sağlam ve kalıcı esaslara bağ-
lama düşüncesi, gölgeleri değil 
gerçekleri referans almaktadır. 

DEVLET BAHÇELİ VE 
YENİ YÜZYILIN İNŞASI 

Prof. Dr. 
M. Hanifi Macit
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GÖLGELER VE GERÇEKLERKahraman 
‘57. Alay’
Conkbayırı’nda 
anıldı Tarihi Gelibolu Yarımadası Koca-

dere Köyü Kamp Alanı'nda, şafak 
vakti şehitlere saygı için top atışı 
yapıldı. Daha sonra çorba ikramının 
ardından İl Müftüsü Mustafa Bilgiç 
tarafından sabah namazı kılındı. 
Gençlik ve Spor Bakan Yardımcısı 
Safa Koçoğlu, yürüyüş öncesinde 
gazetecilere yaptığı açıklamada, 
ülkenin dört bir tarafından prog-
rama katılım olduğunu söyledi. 

Çanakkale ruhunu yaşamak 
ve yaşatmak adına Gençlik ve 

Spor Bakanlığı olarak her yıl 
24-25 Nisan'da Kocade-

re'den Conkbayırı'na 
doğru gençlerle 

yürüyüş düzen-
lediklerini 

ifade 

eden Koçoğlu, şöyle konuştu:
"Genç arkadaşlarımızla birlikte 
ecdadımızın izinde yürüyoruz. Dün 
akşam mehteran gösterimiz vardı, 
tiyatrolarımız vardı, kum sanatı 
gösterimiz vardı. Gençlerle bir ara-
daydık. Bugün yine kol kola, el ele 
ülkemizin dört bir yanından gelen 
genç arkadaşlarımızla ecdadımızı 
anacağız. Tarih şuurunu geliştir-
mek adına buradayız. Gençlik ve 
Spor Bakanlığı olarak yıl içinde 
Türkiye genelinde bu tür tarih 
bilincini ve şuurunu yansıtan 
etkinlikler yapıyoruz. Ben 
emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum. 
Conkbayırı'nda gö-
rüşmek üze-
re."

Çanakkale Kara 
Savaşları'nın 110. 
yılı anma törenleri 

kapsamında, Gençlik ve 

Spor Bakanlığınca "57. 
Alay Vefa Yürüyüşü" 

gerçekleştirildi.

Türkiye İzcilik 
Federasyonu tarafından 
düzenlenen 57. Alay 
Şehitlerini Anma Milli 
Bilinç Kampı kapsamında 
saçlarına kına yakılan ve 
asker çorbası içen 2 bin 
750 izci, 57. Alay'ın 
110 yıl önce yürüdüğü 
yolda ecdadı andı.
Tarihi Gelibolu Yarımadası'nda bulu-
nan Eceabat ilçesi sınırlarındaki Ko-
cadere Kamp Alanı'na 22 Nisan'da 
gelen izciler burada, Gençlik ve Spor 
Bakanlığı, Türk Kızılay ve Kuveyt 
Türk destekleriyle kurdukları ça-
dırlarda kaldı. Türkiye'nin 53 ili ve 15 
farklı ülkeden gelen 2 bin 750 izci ve 
izci lideri, 57. Alay'ın karargâh olarak 
kullandığı alanda sabah ezanıyla 
uyanıp, yürüyüş hazırlıklarına baş-
ladı. Kendileri için hazırlanan asker 
çorbası ve hamur kızartmalarıyla 
kahvaltı yapan gençlerin saçlarına 
kına yakıldı. Mehter takımı eşliğinde 
Türk bayraklarıyla yola çıkan izciler, 
Conkbayırı'na ulaşıp yürüyüşü 
tamamlayacak. Rota kapsamında 
57. Alay'ın 110 yıl önce ilerlediği 
yollarda, savaşın yaşandığı cepheler 
de ziyaret edilecek.

Türkiye İzcilik Federasyonu Baş-
kanı Hasan Dinçer Subaşı,  kampın 
bu yıl 22. kez düzenlendiğin söyledi. 
Yürüyüşe 2 bin 750 izcinin katıldığını 
anlatan Subaşı, "Çanakkale Zaferi'n-
den tam 110 yıl sonra yine bir 25 Ni-
san sabahı, gençlerimiz dedelerinin 
çadır kurduğu yerden, şehadete yü-
rüdüğü yerden yürümeye başlıyor-
lar. Yerin altında şehitleri, üstünde 
yiğitleri bir arada olacağız" ifadesini 
kullandı. Subaşı, buraya gelen izcile-
rin evlerine döndükleri zaman artık 
birer "Çanakkale uzmanı" olduğu-
nu vurgulayarak, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Çünkü merak ediyorlar. 
Biz 'neden bu kadar lezzet aldık, bu 
faaliyetten' diyorlar. 'Niye, manevi 
duygularımız her zamankinden 
daha fazla arttı' diye düşünüyorlar. 
Sonra oturup Çanakkale'nin tarihi 
okumaya başlıyorlar. Yani isteye-
rek okumaya talip oluyorlar. Bir 
daha da unutmuyorlar. Şimdi onlar 
dedeleri gibi çorbalarını içip hamur 
kızartmalarını yiyip, saçlarını Kınalı 
Hasan gibi kınalayıp Conkbayırı'na 
doğru yürüyorlar. İzcilik bir iş yap-
ma takısıdır. İz yapmaktır aslında. 
Onlar şimdi önce dedelerinin izin-
den gidecekler sonra bu dünyaya 
onlar da birer iz bırakacaklar."

İZCILER 
57. ALAY'IN 
110 YIL ÖNCEKI 
YOLUNDA YÜRÜDÜ

Anıta çelenk bırakılmasından 
sonra saygı duruşunda bulunuldu 
ve İstiklal Marşı okundu. Program 
saygı atışı ve Kur'an-ı Kerim tila-
vetiyle devam etti. Gençlik ve Spor 

Bakan Yardımcısı Safa Koçoğlu, törende yaptığı 
konuşmada, her yıl olduğu gibi tarifsiz duygularla 
57. Alay Vefa Yürüyüşü'nü gerçekleştirdiklerini söy-
ledi. Vatan için destan yazanların izinde olduklarını 
belirten Koçoğlu, “Adımlarımızla sadece bir yolu 
değil, tarihimizin en anlamlı sayfalarını da birlikte 
geçtik. Hepimiz idrak ettik, bugün bu yürüyüşü ger-
çekleştirmek, aziz şehitlerimizin manevi hatıralarına 
bir saygı duruşu, bir minnet ifadesidir" dedi.

Çanakkale Kara Savaşları'nın 110. yılı etkinlikleri 
kapsamında SOLOTÜRK'ün Gelibolu Yarımada-
sı'ndaki Şehitler Abidesi'nde sergilediği akrobatik 
hareket ve manevralar, izleyenlerin âdeta nefesini 
kesti. Törenler kapsamında Şehitler Abidesi'nde 
bulunan Gençlik ve Spor Bakan Yardımcısı Safa 
Koçoğlu da izcilerle gösteriyi izledi. Şehitler 
Abidesi'ni ziyarete gelenler, ilgiyle izledikleri SOLO-
TÜRK'ün gösterisini cep telefonlarıyla kaydetti.

57. Alay’ın komutanı Yarbay Hüseyin Avni Bey’in
torunu da yürüyüşe katıldı

57. Alay'ın komutanı Şehit Yarbay Hüseyin Avni Bey'in torunu Hüseyin Avni Tanman da eşi Blanca,
kız kardeşi Gülru, çocukları Ela ve Cem Tanman ile Kocadere'ye geldi. Tanman,  yürüyüşte bulunmaktan 

duyduğu mutluluğu dile getirdi. Yürüyüşe ilk kez katıldığını anlatan Tanman, “Özellikle son 4-5 
sene şehit dedemin biyografisi üzerine çok araştırmalar yaptım, kitap yazdık. Kitapta özellikle alay 
ve kolorduyu inceledim. Ve devamlı onun üzerine okumaktan dolayı detaylara da hâkimim. Tabii o 

detaylarla birlikte burayı yaşamak insana farklı bir his katıyor. Ne mutlu bize ki buradayız. Şehitlerimizin 
ruhları şad olsun" ifadelerini kullandı. Tanman, daha sonra ailesi birlikte yürüyüşe katıldı.

Gençlik ve Spor Bakan Yardımcısı Safa Koçoğ-
lu'nun anıta çelenk bırakmasıyla başlayan törende 
saygı duruşunda bulunuldu, İstiklal Marşı okundu 
ve Kur'an-ı Kerim tilaveti yapıldı. Koçoğlu, törende 
yaptığı konuşmada, Çanakkale ruhunun, milletin 
kalbine kazınmış, asırlar geçse bile sönmeyen bir 
ateş olduğunu söyledi. O ateşin bu milleti millet 
yapan ortak ruhun, ortak duygunun ve ortak 
idealin kaynağı olduğunu belirten Koçoğlu, “Bu 
topraklar için şehadete koşanlar, istiklal ve istikbal 
için canlarını hiç düşünmeden feda etmiş kahra-
manlardır. Onlar, asla geri dönmeyi düşünmediler. 
Gelecek nesiller için, bizim için, bugün burada 
bulunan sizler için, yarınlarımızı kurtarmak adına 
büyük bedeller ödemişlerdir" diye konuştu.

Kapanış töreni Şehitler 
Abidesi’nde yapıldı

Cumhurbaşkanı Erdoğan:
‘Çanakkale 
Ruhu’ her şartta 
canlı tutulacak
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan,  Çanakkale Kara 
Savaşları'nın 110. yıl 
dönümü dolayısıyla 
mesaj yayımladı. 
Çanakkale'de 
mukaddesatlarını, 
vatanlarını, şereflerini 
savunan şehitleri, 
gazileri ve bütün kah-
ramanları Çanakkale 
Kara Savaşları'nın 110. 
yıl dönümünde rahmetle yad 
ettiğini belirten Erdoğan, mesa-
jında, “Türk milletinin fedakârlığı, cesareti ve 
azmi 'Çanakkale Ruhu'nu bizlere emanet etmiştir. 
Miras bıraktıkları bu mukaddes emanete sahip 
çıkarak, ecdadımıza layık olacak, 'Çanakkale 
Ruhu'nu her şart altında canlı tutacak ve gelecek 
nesillere de bu ruhu aşılayacağız" ifadelerine yer 
verdi. Erdoğan, en zor şartlarda bile seferberlik 
hâlinde kenetlenen milletin, vatanı ve bayrağı için 
canı pahasına hiçbir işgale geçit vermeyeceğini 
dün olduğu gibi bugün de ortaya koyduğunu 
vurgulayarak, şunları kaydetti: “Yeni nesillere 
düşen görev, kanla, canla, azimle, cesaretle taşa, 
toprağa, denize Çanakkale'de kazınan istiklal ve 
istikbal mesajına sahip çıkmaktır. Türkiye Yüzyılı 
ile gayemiz, Çanakkale'de yedi düvele meydan 
okuyan, dönemin en modern ordularını dize 
getiren, tarihin akışını değiştiren ecdadımıza layık 
olabilmektir. Tüm zorluklara ve sıkıntılara rağmen, 
savaşın, terörün, şiddetin yerine barışı, huzuru ve 
insani değerleri ikame edene kadar bu mücadeleyi 
sürdürmekte kararlıyız. Başta Gazi Mustafa Kemal 
olmak üzere Çanakkale kahramanlarımızı bir kez 
daha saygıyla anıyor, tüm vatandaşlarımızı en 
kalbi duygularımla selamlıyorum."

Yurdun dört bir 
yanından geldiler

Koçoğlu, 57. Alay'ın kahramanlarını anmak 
için Türkiye'nin dört bir yanından gelen gençlerin 
şehitlerin yolunda yürüyerek milli birlik ve kar-

deşliğin gücünü bir kez daha gösterdiğini ifade etti. 
Törene, Eceabat Kaymakamı Murat Çiçek, İl Emniyet 

Müdürü Kenan Kurt, Çanakkale Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Ömer Kalkan, Çanakkale Müftüsü Mustafa 

Bilgiç, Çanakkale Savaşları Gelibolu Tarihi Alan 
Başkan Yardımcısı Zülküf Memiş ile çok sayıda 

öğrenci katıldı. Program, temsili şehit 
mezarlarına karanfil bırakılması ve 

hatıra fotoğrafı çektirilmesiyle 
sona erdi.

SOLOTÜRK
gösteri uçuşu yaptı

FOTOĞRAFLAR: AA
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İstanbul'da deprem endişesi 
yaşayan bazı vatandaşlar, 

millet bahçeleri ve 
parklarda kalmaya 

devam ediyor.
Meteoroloji Genel Müdürlüğü, 15 il için sarı kodlu uyarı 
yaptı. Ankara'nın da içinde bulunduğu 15 ilde kuvvetli 
fırtına ve gök gürültülü sağanak bekleniyor.

Sakarya'nın Serdivan 
ilçesinde bir inşaatın temel 
kazısının yanında bulunan 4 
katlı bina, kolonlarından gelen 
seslerin ardından çökme 
riski nedeniyle tahliye edildi. 
Serdivan ilçesi 32 Evler Ma-
hallesi 825. Sokak'ta 3 yıllık 
4 katlı binanın kolonlarından 
gelen sesler, korku dolu anlar 
yaşanmasına neden oldu.

Yeni başlayan bir inşaatın 
temel kazısı sırasında, hemen 

yanındaki 8 dairenin bulun-
duğu 4 katlı binadan çatırtı 
sesleri gelmeye başladı. Duru-
mu fark eden vatandaşlar, 
sesleri duyar duymaz ekiplere 
haber verdi. İhbar üzerine olay 
yerine Serdivan Belediyesi, 
AFAD, itfaiye, polis ve Ada-
pazarı Gaz Dağıtım (AGDAŞ) 
ekipleri sevk edilerek güvenlik 
önlemi alındı.

Yapılan ilk incelemelere 
göre, yeni inşa edilen binanın 

istinat duvarının altının boş 
olduğu, bu nedenle 4 katlı 
binada kayma ve çökme riski 
oluştuğu tespit edildi. Çatlak 
oluşan binanın elektrik, su ve 
doğal gazı kesildi. 

Çökme riski bulunan bina-
da yaşayan yaklaşık 45 kişi, 
zabıta ekiplerinin anonsları 
ile gece saatlerinde tahliye 
edildi. Sakarya'da çökme 
tehlikesi bulunan 4 katlı bina 
tahliye edildi.

1756 HASAR 
IHBARI ALDIK
Kurum, dün Marmara Denizi Silivri 
açıklarında meydana gelen depre-
min ardından Hasdal'daki İstanbul 
İl Afet ve Acil Durum Müdürlü-
ğünde kurulan kriz merkezindeki 
değerlendirme toplantısı sonrası 
açıklamalarda bulundu.

Kurum, tüm ekiplerinin İstan-
bul'un her noktasında yoğun şekil-
de çalıştıklarını belirterek, "Şu ana 
kadar İstanbul, Bursa, Balıkesir, 
Tekirdağ ve Yalova'daki vatandaş-
larımızdan toplamda 1756 hasar 
ihbarı aldık. İstanbul'daki ihbar-
ların yaklaşık yüzde 80'i Avrupa, 
yüzde 20'si Anadolu Yakası'nda 
toplanıyor. En çok ihbar gelen ilçe-
lerimizden ilk üçü; Avcılar, Esenler 
ve Bahçelievler. Bu ilçelerimizden 
diğer ilçelere nazaran daha fazla 
yoğun talep geldi. Oradaki kayma-
kamlarımız, afet koordinasyon ilçe 
müdürlüklerimizle irtibat hâlinde 
süreci yürütüyoruz. Bu ihbarların 
1467'sinde bu deprem nedeniyle 
herhangi bir yapı hasarı oluşma-
dığını gördük. Bugüne kadar gelen 
talepler doğrultusunda toplamda 
83 binamızın az hasarlı  
olduğunu tespit ettik"  
ifadesini kullandı.

İnceleme ve tespitler için Anadolu'nun 
dört bir yanından gelenlerle birlikte 
ekip sayısını artırdıklarını söyleyen 
Kurum, "İstanbul'umuzdaki 28 bin 
538 kamu yapısına dair tespitlerimiz 
devam ediyor. 36 öğrenci yurdumuzla 
ilgili tespitleri yaptığımızı, bu yurtlarda 
herhangi bir risk bulmadığımızı ifade 
etmiştim. Şu anda arkadaşlarımız 
hastanelerimizi de hızlı bir şekilde 
tarıyor" diye konuştu. Kurum, "Yapmış 
olduğumuz hasar tespit çalışmasın-
dan çıkan sonuçlar, önceden bu yana 
sayılarını sürekli paylaştığım İstanbul 
Risk Tespit Raporumuzu güncelle-
yecek. Bu bizim için gerçek bir veri 
olacak, yapacağımız tüm dönüşüm 
projelerine de temel teşkil edecek. 
Tespitlerimizi İstanbul adına, İstanbul-
luların geleceği adına çok önemsiyo-
ruz. Sahadan aldığımız  
verileri ilçe ilçe,  
mahalle mahalle  
inceleyeceğiz"  
dedi.

Kütahya'da 4,5 ve 4,6 
büyüklüğünde depremler 
meydana geldi. Afet ve 
Acil Durum Yönetimi Baş-
kanlığının (AFAD) internet 
sitesinde yer alan bilgiye 
göre, merkez üssü Simav 

ilçesi olan 4,5 büyük-
lüğünde sarsıntı 

kaydedildi. Dep-
remin yerin 

8,81 kilo-

metre derinliğinde 
meydana geldiği belirlendi. 
Dün saat 10.20'de merkez 
üssü Simav ilçesi olan 4,6 
büyüklüğünde sarsıntı 
kaydedildi. Depremin yerin 
12,17 kilometre derin-
liğinde meydana geldiği 
belirlendi.

AFAD'dan yapılan 
açıklamada, "Kütahya 
ilimizin Simav ilçesinde 
dün saat 07.23'te mey-
dana gelen 4,5 büyüklü-
ğündeki deprem sonrası, 
an itibarıyla olumsuz bir 
durum bulunmamaktadır. 
Saha tarama çalışmaları 
devam etmektedir. Etki-
lenen vatandaşlarımıza 

geçmiş olsun dileklerimizi 
sunarız" ifadeleri kullanıl-
dı. AFAD İl Müdürlüğünden 
yapılan yazılı açıklamada, 
Simav merkezli 4,5 ve 
4,6'lık depremlerin ardın-
dan jandarma, emniyet 
ve muhtarlardan oluşan 
ekiplerce saha çalışmaları-
nın yapıldığı belirtildi.

Kütahya 
Valisi Musa 
Işın, deprem 
nedeniyle 
herhangi bir 
olumsuz-

luğun olmadığını söyledi. 
Saha çalışmalarının devam 
ettiğini belirten Işın, Simav 
ilçesi ve köylerinde eğiti-
me bir gün ara verildiğini 
kaydetti. Bu arada, deprem 
nedeniyle Pazarlar ilçesin-
de de eğitime ara verildiği 
öğrenildi.

Marmara Denizi Silivri açıkla-
rında 23 Nisan'da meydana gelen 
6,2 büyüklüğündeki depremin ar-
dından İstanbul'da açık alanlarda 
toplanmaya başlayan bazı vatan-
daşlar, özellikle millet bahçeleri ve 
parklarda kalmayı sürdürüyor.

Güngören'deki Güneştepe 
Millet Bahçesi, geceyi dışarıda 
geçirmek zorunda kalan çok 
sayıda vatandaşa ev sahip-
liği yaptı. Kurulan çadırlarda 
konaklayan vatandaşlar, soğuk 
havadan korunmak için ateş yaktı. 
Çadır bulamayan bazı aileler ise 
yanlarında getirdikleri battaniye 
ve yorganlarla çimlerin üzerine 
serdikleri alanlarda geceyi 
geçirdi.

Güngören Belediyesine 
bağlı temizlik ekipleri ve zabıta 
personeli, gece boyunca millet 
bahçesinde görev yaptı. Ekipler, 
hem vatandaşların güvenliğini 
sağlamak hem de çevre düzenini 
korumak amacıyla bölgede nö-
bet tuttu.

Güneştepe Millet Bahçesi'nde 
geceyi geçiren bir vatandaş, 
"Çocuklar eve girmeye korkuyor. 
Yaşadığımız çok zordu. Evimizde 
hasar yok ama binamız çok eski, 
33 yıllık. O yüzden tedirginiz. 
Rabb'im bir daha kimseye 
yaşatmasın. İnşallah bu kadarıyla 
kalırız" diye konuştu.

'İki gündür  
      buradayız'

İNCELEME EKIBI ARTTI

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, 6,2 büyüklüğündeki deprem sonrası en 
çok Avcılar, Esenler ve Bahçelievler'den ihbar 
aldıklarını belirterek, "Toplamda 83 binamızın az 
hasarlı olduğunu tespit ettik" dedi.

KÜTAHYA'DA 4,5 VE 4,6 
BÜYÜKLÜĞÜNDE IKI DEPREM

Bazı vatandaşlar, millet bahçeleri ve 
parklarda kalmayı sürdürüyor

Fatih Karasurları Millet Bahçe-
si'nde de vatandaşlar çadırlarda 
aileleriyle birlikte zaman geçiriyor. 
Çadırda kalan vatandaşlardan 
Ercan Bögüş, depremden korktuk-
ları için burada beklemeye devam 
edeceklerini belirterek "İki gündür 
buradayız. Ev de sağlam değil. 
Mecburen burada bekliyoruz. 
Beklemeye devam edeceğiz gibi 
görünüyor" dedi.

Soğuk nedeniyle dışarıda 
kalmak istemeyen vatandaşlar 
ise Simkeş Camii'ne sığındı. Bazı 
vatandaşlar da araçlarında yattı. 
Zeytinburnu sahilindeki Şehit 
Esra Tekin Hakan Tekin Parkı'nda 
da evlerine girmeye korkan-
lar, geceyi çadırlarda geçirdi. 
Bahçelievler'deki Kuleli Parkı'nda 
onlarca aile, kurdukları çadırlarda 
kalıyor. Depremin merkez üssüne 
yakın ilçelerden Beylikdüzü ve 
Esenyurt'ta, iki gecedir evlerine 
girmeyenler, parklardaki çadırlarda 
konaklıyor. Deprem endişesiyle 
evlerine girmeyen veya uzun süre 
binalarda kalmak istemeyenler, 
kentin farklı noktalarındaki açık 
alanlarda bekleyişini sürdürüyor.

İstanbul Valisi Davut Gül, Mar-
mara Denizi'nin Silivri açıklarında 
meydana gelen 6,2 büyüklü-
ğündeki depremde yaralanan 
vatandaşları tedavi gördükleri 
hastanelerde ziyaret etti. İstanbul 

Valiliğinden yapılan açıklamaya 
göre, Vali Gül, Kanuni Sultan 
Süleyman Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi, Bağcılar Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi ile İstanbul 
Eğitim ve Araştırma Hastanesinde 

tedavi gören yaralılara ziya-
rette bulundu. Ziyarette, yaralı 
vatandaşların sağlık durumlarına 
ilişkin doktorlardan bilgi alan Gül, 
tedavisi devam edenlere "geçmiş 
olsun" dileklerini iletti.

Yapılan son tahminlere göre, yurt 
genelinin parçalı ve çok bulutlu, Ege, 
Akdeniz, İç Anadolu, Karadeniz, Doğu 
ve Güneydoğu Anadolu ile Edirne, 
Tekirdağ, Kırklareli, Sakarya ve Bilecik 
çevrelerinin sağanak ve gök gürültülü 
sağanak yağışlı geçeceği tahmin edi-
liyor. Yağışların; İç Anadolu'nun kuzey 
ve batısı ve Denizli, Kütahya, Uşak, 
Isparta, Burdur, Antalya, Kahramanma-
raş’ın batısı, Osmaniye ve Adana’nın 
kuzeyi, Erzurum’un güneyi, Muş ve 
Bingöl’ün kuzeyi ile Tunceli’nin doğu-
sunda yerel kuvvetli olması bekleniyor. 
Rüzgarın; Batı Akdeniz'in iç kesimleri, 
İç Anadolu’nun kuzeydoğusu, Doğu 
Anadolu, Güneydoğu Anadolu'nun 
doğusu, Doğu Karadeniz'in iç kesimle-
rinde güneyli yönlerden kuvvetli olarak 
(40-60 km/saat), Doğu Anadolu'nun 
güneydoğusunda (60-90 km/saat ) 
Fırtına şeklinde esmesi bekleniyor.

Gece ve sabah saatlerinde Marma-
ra’da pus ve sis olayı bekleniyor. Doğu 
Anadolu'nun güneydoğusunda toz 
taşınımı görüleceği tahmin ediliyor.

Yağışların, İç Anadolu'nun kuzey 

ve batısı ve Denizli, Kütahya, Uşak, Is-
parta, Burdur, Antalya, Kahramanma-
raş’ın batısı, Osmaniye ve Adana’nın 
kuzeyi, Erzurum’un güneyi, Muş 
ve Bingöl’ün kuzeyi ile Tunceli’nin 
doğusunda yerel kuvvetli olması 
beklendiğinden yaşanabilecek 
olumsuzluklara karşı dikkatli ve 
tedbirli olunması gerekmektedir.

Kuvvetli rüzgâr uyarısı
Rüzgârın, Batı Akdeniz'in iç ke-

simleri, İç Anadolu’nun kuzeydoğusu, 
Doğu Anadolu, Güneydoğu Anado-
lu'nun doğusu, Doğu Karadeniz'in iç 
kesimlerinde kuvvetli olarak (40-60 
km/saat), Doğu Anadolu'nun güney-
doğusunda (60-90 km/saat ) Fırtına 
şeklinde esmesi beklendiğinden yaşa-
nabilecek olumsuzluklara karşı dikkatli 
ve tedbirli olunması gerekmektedir.

Toz taşınımı uyarısı
Doğu Anadolu'nun güneydoğu-

sunda toz taşınımı beklendiğinden 
meydana gelebilecek olumsuzluklara 
karşı dikkatli ve tedbirli olunmalıdır.

İstanbul Valisi Davut Gülİstanbul Valisi Davut Gül
depremde yaralanan depremde yaralanan 
vatandaşları ziyaret ettivatandaşları ziyaret etti

15 IL IÇIN SARI KODLU 
KUVVETLI YAĞIŞ UYARISI

Sakarya'da çökme tehlikesi bulunan  Sakarya'da çökme tehlikesi bulunan  
4 katlı bina tahliye edildi4 katlı bina tahliye edildi



AJET’TEN, TAVAN
FİYATI GÜNCELLEMESI

AJet, 26 Nisan’dan 29 Nisan’a kadar Sabiha Gökçen Havalimanı 
çıkışlı ve varışlı iç hat, tek yön ve aktarmasız bilet tavan fiyatının 2 

bin 850 lira olarak belirlendiğini bildirdi. AJet Basın Müşaviri Mehmet 
Yeşilkaya, sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada, “AJet olarak, 
26 Nisan’dan 29 Nisan gün sonuna kadar geçerli olmak üzere Sabiha Gök-

çen Havalimanı çıkışlı ve varışlı tek yön ve aktarmasız yurt içi uçuşlarımızın 
tavan fiyatını 2 bin 850 lira olarak belirleme kararı aldık” ifadesini kullandı.
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38,422
%0,22

43,632
%-0,31

4074,53
%-1,33

9,479
%-0,12

66,190
%-0,54

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, 6 

milyar 669 milyon 644 
bin 111 lira destekleme 
ödemesinin bugün çiftçilerin 
hesaplarına aktarılacağını 
bildirdi.  Sürdürülebilir 
üretim için çiftçileri destekle-
diklerini ve “bereketin yüzyılı”na 
kararlı adımlarla yürüdüklerini aktaran 
Yumaklı, “6 milyar 669 milyon 644 bin lira 
destekleme ödemesini bugün çiftçilerimizin 

hesaplarına aktarıyoruz. Hayırlı 
ve bereketli olsun” ifadesini 

kullandı. Yumaklı’nın payla-
şımında yer alan bilgiye göre 
söz konusu destek tutarları 
mazot-gübre için 4 milyar 

937 milyon 212 bin 540 lira, 
hububat için 1 milyar 712 milyon 

749 bin 509 lira, kırsal kalkınma 
yatırımları için 13 milyon 604 bin 105 lira, 

sertifikalı tohum kullanımı için de 6 milyon 77 
bin 957 lira olarak belirlendi.

İstanbul’da yaşanan depremlerin ardından 
vatandaşlar büyük panik yaşarken, kimi vatan-

daşlar oturduğu yerde güvende olmadığı düşüncesiyle 
yeni ve depreme dayanıklı ev arayışına girerken kimi 
vatandaşlar da yaşadıkları paniği atlatabilmek için 
şehir dışındaki yakınlarının yanına gitmek için hare-
kete geçti. Durum böyle olunca süreçten faydalanmak 
isteyen bazı fırsatçılar, fiyatlarda fahiş artışlar yaptı. 
Tüketicilerden gelen şikâyetler doğrultusunda 

AA muhabirine konuya ilişkin bilgi 
veren Tüketiciler Derneği (TÜDER) 

Genel Başkanı Levent Küçük, 
hem yaşananları anlattı 

hem de fırsatçılara 
karşı vatandaşları 

uyardı. Küçük, şunları söyledi: “Eğer fahiş fiyat artı-
şında bulunan emlakçılar ya da satıcılar varsa bunları 
Ticaret Bakanlığına, Ticaret İl Müdürlüklerine ve meslek 
odalarına şikâyet yoluyla bildirmeliyiz. Bunu yaparken 
de eğer o gayrimenkulün, taşınmazın hem kiralık hem 
satılık olarak önceki fiyat bilgilerini biliyorsak, sonraki 
fiyat bilgilerini de biliyorsak, bu bilgilerle birlikte 
şikâyetçi olmalıyız” ifadelerini kullandı.

Panikle ve korkuyla, kötü niyetli satıcıların 
ağına düşülmemesi gerektiğini dile getiren 
Küçük, “Şu ana kadar bize gelen şikâyet-
lere göre en fazla konut ve kısa süreliğine 
şehir dışına gitmek isteyen vatandaşlar 
için otobüs biletlerinde fahiş fiyat olduğu 
bilgisi ulaştı. Konutta yüzde 100’ü aşan, 
otobüs biletlerinde yaklaşık üç kata varan 
artışlar yapan fırsatçılar var. Şu ana dek 
çadır, powerbank, battaniye gibi bu dönem 
insanların en fazla talep ettiği ürünlerde 
herhangi bir şikâyetle karşılaşmadık. 
Vatandaşlar GSM operatörleri ilgili bazı 
şikâyetlerde bulundu” bilgilerini verdi.

Ticaret Bakanlığının sosyal 
medya hesabından “Fırsatçılığa asla geçit 

vermeyeceğiz” vurgusuyla yapılan paylaşımda, de-
netimlere ilişkin bilgi verildi. İstanbul’da meydana 
gelen deprem sonrasında aynı gün satılık ve kiralık 
emlak ilanlarında fiyat artışı yapanların Bakanlıkça 

tespit edildiği belirtilen açıklama, şunlar kaydedildi: 
“Vatandaşlarımızın zor durumda olmalarını fırsata 

çevirmek isteyen kişilerin her biri hakkında 250 bin lira 
olmak üzere toplam 14 milyon 500 bin lira para cezası uy-

gulandı. Ticaret Bakanlığımızca, deprem sonrasında emlak 
sektöründe vatandaşlarımız aleyhine gelişebilecek durumlar 

takip edilmeye ve mağduriyete neden olabilecek uygulamaları 
engellemeye yönelik tedbirler alınmaya devam edilecektir.”

ÇIFTÇILERE 6,7 MILYAR LIRA 
DESTEK ÖDEMESI YAPILDI

Riskli yapıların 
yıkılarak yenisinin yapıl-

masıyla ilgili dönüşüm süreci 
ise yapı sahiplerinin “tespit başvu-

rusu” ile başlıyor, “risk tespiti”, 
“riskli yapıların yıktırılması”yla 

devam ediyor ve “yıkım 
sonrası uygulama”yla 

sonlanıyor.

Kentsel dönüşümde riskli yapılarla ilgili süreç, 
yapı sahiplerinin lisanslı kurum ve kuruluşla-
ra “tespit başvurusu”yla başlıyor, “risk tespiti” 

ve “riskli yapının yıktırılması”nın ardından 
“yıkım sonrası uygulama” ile sona eriyor.

Hedef her yıl 12 milyon liralık yakıt tasarrufu
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, yaptığı yazılı açıklamada, Türkiye’nin karbon emisyonlarını azaltma hedeflerine ulaşmasında demir 

yollarının vazgeçilmez bir unsur olduğunu aktardı. Uraloğlu, bir yandan yüksek hızlı tren ve hızlı tren ağını genişlettiklerini, diğer yandan da 
mevcut hatların modernizasyonuyla demir yolu taşımacılığının payını artırmayı hedeflediklerini aktararak, “Demir yolu taşımacılığının enerji 

ihtiyacının yüzde 35’ini yenilenebilir kaynaklardan karşılamak için çalışmalar yürütüyoruz. Demir yolu sektörümüzde yürüttüğümüz 
projelerle trenlerdeki enerji tüketimini azaltarak hem ekonomik hem de ekolojik bir katkı sağlamayı hedefliyoruz” değerlendirme-

sinde bulundu. Makinistlere verilen eğitimlerin ardından geçen yıl projeyi uygulamaya başladıklarını belirten Uraloğlu, “Pilot 
uygulama sayesinde 270 bin litre yakıt tasarrufu sağladık. Bu tasarruf, 12 milyon liralık ekonomik katkı anlamına geliyor. 

Aynı zamanda çevreye zararlı 748 ton karbon emisyonunu engelledik” değerlendirmesinde bulundu.

TAV havalimanları, 2025’in ilk 3 ayında 
17,8 milyon yolcuya hizmet vererek, 379 
milyon avro konsolide ciro elde etti. 
Açıklamada görüşlerine yer verilen TAV 
Havalimanları İcra Kurulu Başkanı Serkan 
Kaptan, mevsimselliğin yüksek oranda 
etki ettiği bir sektör içinde faaliyet 
gösterdiklerini, yıllık dış hat yolcularının 
yüzde 13’ünü birinci çeyrekte, yüzde 
39’unu ise üçüncü çeyrekte ağırladık-
larını, yaz sezonunun canlı geçmesini 
beklediklerini kaydetti.

TAV’DAN, ILK 
ÇEYREKTE 379 
MILYON AVRO 
KONSOLIDE CIRO

Kesinleşen “riskli yapı” kararı sonrası, yıkım 
için yapı maliklerine 90 günden fazla olma-
mak üzere süre veriliyor. Bu süre sonunda da 
riskli yapıların maliklerince yıktırılmaması 
hâlinde, ilgili kurum ve kuruluşlardan, riskli 
yapılara elektrik, su ve doğal gaz vermeme-
leri ve hizmetlerini durdurmaları isteniyor. 
Riskli yapılardan can ve mal tahliyesi ile 
yıktırma işlemleri, mülki amirler tarafından 
sağlanacak kolluk kuvveti desteği ile idare-
ce yapılıyor veya yaptırılıyor. Yıktırılmayan 
yapılar da Başkanlık ya da il müdürlükleri 
tarafından yıkılıyor veya yıktırılıyor. Yapı 
malikleri, bu işlemin masraflarından  
hisseleri oranında sorumlu oluyor.

Riskli yapı yerine yapılacak yeni uygulamalar tüm malik-
lerle yapılacak istişareler sonucunda belirleniyor. Ancak, 
maliklerin oy birliği ile karar verilememesi hâlinde, 6306 
sayılı Kanun kapsamında yapılacak yeni uygulamalara sa-
hip oldukları hisseleri oranında maliklerin salt çoğunluğu 
ile karar veriliyor. Yeni uygulamanın gerektirdiği tevhit, 
ifraz gibi işlemlerle yıkım ve yapıma ilişkin izin ve ruhsat 
işlemleri tam muvafakat gerektiren iş ve işlemlerin salt 
çoğunluğun kararına istinaden yapılıyor. Salt çoğunlukla 
alınan karara katılmayan maliklerin hisseleri, anlaşma 
sağlayan diğer paydaşlara açık artırma usulü ile satılıyor.

Riskli yapı tespitinin kesinleşmesinden sonra yapının 
yıktırılması beklenmeksizin anlaşmayan maliklerin hisse 
satış işlemleri gerçekleştirilebiliyor.

Yapılacak yeni uygulamalar için salt çoğunluk ile 
alınan karar ve anlaşma şartlarını ihtiva eden teklifin veya 
teklifin görülüp incelenebileceği yerin, noter vasıtasıyla 
veya ilgili muhtarlıkta on beş gün süre ile ilan edilmesi 
suretiyle anlaşmaya katılmayan maliklere bildirilmesi 
gerekiyor. Tapuya elektronik posta adresi bildirenlere, 
elektronik posta adresi üzerinden de bildirim yapılıyor.

Anlaşmayan maliklere ait hisselerin satış talebi salt 

çoğunlukla karar alan malikler tarafından gerekli bilgi ve 
belgelerle birlikte İstanbul’da ilçe belediyelerine, diğer 
illerde Kentsel Dönüşüm Müdürlüklerine yapılıyor. Satışı 
yapılacak arsa paylarının rayiç değerini tespit etmek ve 
sonrasında satış işlemini gerçekleştirmek üzere, müdürlük 
veya idare bünyesinde, biri başkan ikisi üye olmak üzere 
en az 3 kişiden oluşan Bedel Tespiti Komisyonu ile Satış 
Komisyonu teşkil oluyor. 

Müdürlük veya idare, satışın yapılacağı yeri ve 
zamanı, hisseleri oranında salt çoğunlukla anlaşan 
maliklere veya kendisinin de malik olması şartıyla bu 
maliklerin anlaştıkları müteahhide ve arsa payı satılacak 
maliklere, tapuya elektronik tebligat adresi bildirilmiş 
ise elektronik tebligat adresleri üzerinden, tapuya elekt-
ronik tebligat adresi bildirilmemiş ise, e-Devlet Kapısı 
üzerinden bildirmek ve ilgili muhtarlıkta on beş gün süre 
ile ilan etmek suretiyle tebliğ ediyor. Yapılacak ilk satış 
işlemine salt çoğunluktaki malikler dışında herhangi biri 
katılamayacak olup, ilk satışta anlaşma sağlayan pay-
daşlara satış gerçekleştirilemediği takdirde, anlaşma 
sağlayan paydaşlara veya anlaşma sağlayan paydaşların 
kararı ile yapılan anlaşmaya uyularak işlem yapılmasını 

kabul etmek şartıyla üçüncü şahıslara satış yapılıncaya 
kadar satış işlemi tekrarlanıyor. Salt çoğunluk ile 
alınan karara katılmayan maliklerin hisselerinin 
satış işlemi tamamlanıp, tapuda yeni 
malik adına tescil yapıldıktan sonra 
taşınmazda tam muvafakat sağ-
lanarak yapım işine devam 
ediliyor. 6306 sayılı Kanun 
kapsamındaki vergi, 
harç ve ücret mua-
fiyeti gibi haklar 
ile kira yardımı 
ve faiz desteği 
gibi finansal 
destekler-
den hak 
sahipleri 
yarar-
landırı-
lıyor.

ÜÇÜNCÜ AŞAMA 
RISKLI YAPILARIN 
YIKTIRILMASI

SÜREÇ, YIKIM SONRASI UYGULAMA ILE SONA ERIYOR

FIRSATÇILARI BAKANLIĞA
ŞIKÂYET EDIN

14,5 MILYON TL 
CEZA KESILDI

6306 sayılı Afet Riski Altında-
ki Alanların Dönüştürülmesi 
Hakkında Kanun’a göre, riskli 
alan içinde ya da dışında, ekono-
mik ömrünü tamamlamış ya da 
yıkılma veya ağır hasar görme 
riski taşıdığı tespit edilen yapılar 
“riskli yapı” olarak kabul ediliyor 
ve bunlara ilişkin işlemler Kentsel 
Dönüşüm Başkanlığınca yürütü-
lüyor. Riskli yapıların yıkılarak ye-
nisinin yapılmasıyla ilgili dönüşüm 
süreci ise yapı sahiplerinin “tespit 
başvurusu” ile başlıyor, “risk tespi-
ti”, “riskli yapıların yıktırılması”yla 
devam ediyor ve “yıkım sonrası 
uygulama”yla sonlanıyor.

İlk adım tespit başvurusu
Muhtemel afet anında yıkıl-

ma ve ağır hasar görme ihtimali 
bulunan, içinde yaşayanların can 
güvenliği için risk taşıyan binala-
rın tespiti için ilk adımı yapı maliki-
nin atması gerekiyor.

“Riskli yapı tespiti”nin, Başkan-
lığın “https://altyapi.csb.gov.tr/
riskli-yapi-tespiti-ile-ilgili-kuru-
luslar” linkinde yer alan lisans-
landırılmış kurum ve kuruluşlara 
yaptırılması gerekiyor. Buna ilişkin 
başvuruysa, yapı maliklerinden 
veya kanuni temsilcilerinden biri 
tarafından https://kentseldo-
nusum.csb.gov.tr internet adresi 
üzerinden e-Devlet şifresi ile 
yapılabiliyor.

İkinci aşama risk tespiti
Lisanslandırılan kurum ve 

kuruluşlarca başvuru sonrası 
incelemelerle hazırlanan riskli yapı 
tespit raporu, İstanbul, Ankara ve 
İzmir’de ilçe belediyelerine diğer 
illerde ise Kentsel Dönüşüm Mü-
dürlüklerine bildiriliyor.

Belediyeler ve il müdürlükle-
rinin eksiklik ya da yanlış tespiti 
hâlinde raporlar ilgilisine, “riskli 
yapı” şeklindeki şerh bildirimi ise 
ilgili tapu müdürlüğüne iletiliyor. 
Yapı malikleri, tebligat tarihinden 
itibaren 15 gün içerisinde riskli 
yapının bulunduğu yerdeki tapu 
müdürlüğüne veya belediyeye 
itiraz edebiliyor. İtiraz edilmemesi 
hâlinde tebligat tarihinden itibaren 
90 günden fazla olmamak üzere 
belirlenen süre içinde yapı yıktırı-
lıyor. “Riskli yapı” tespitine itirazlar 
ise üniversitelerden bildirilen 4 üye 
ile Başkanlıktan 3 üyenin yer aldığı 
teknik heyet tarafından incele-
niyor. Teknik heyetin riskli yapı 
hakkındaki kararıyla tespit işlemi 
kesinleşiyor.

4 AŞAMADA
KENTSEL 

DÖNÜŞÜM

Abdulkadir Uraloğlu

İbrahim Yumaklı
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Yumurta sektörünün önde 
gelenleri sorunları konuşmak 
için bir araya geldi. “Yumurta 
üretiminde ilk 10’dayız, ancak 
tavuk konusunda aynı şeyi 
söyleyemiyoruz” diyen sektö-
rün önde gelen isimleri, vatan-
daşın ihtiyacından fazla yu-
murta almasından şikâyetçi.
İstanbul Ticaret Borsasının (İSTİB) her 
ay gerçekleştirdiği “Borsa Meydanı’nda 
Sektörler Konuşuyor” toplantısında, bu 
ay yumurta sektörü ele alındı. Borsadan 
yapılan açıklamada, “Yumurta Üretimi ve 
Sorunları” başlığıyla çevrim içi gerçekleşti-
rilen toplantıdaki konuşmasına yer verilen 
İSTİB Meclis Başkanı Ahmet Bülent Kasap, 
Türkiye’de yumurta sektörünün artan 
nüfus, değişen hayat tarzı, kentleşme, hane 
halkında çalışanların oranının artması, gı-
dada endüstriyel üretimin yaygınlaşması ve 
organize perakendenin gelişmesi sayesinde 
büyük gelişim gösterdiğini belirtti.

Ülkede 30-40 yıl önce yumurtanın küçük 
ölçekli çiftliklerde üretildiğini ve genellikle 
bakkallar, semt pazarları aracılığıyla tüke-
ticiye ulaştığını ifade eden Kasap, “Kırsal 
kesimde ise herkes kendi yumurtasını 
üretiyordu. Günümüzde ise geçmişle kıyas-
lanmayacak büyüklük ve teknolojilere sahip 
dev tesislerde üretim yapılıyor ve tüketiciye 
organize perakende yoluyla ulaşıyor. Yu-
murtanın iç piyasa fazlası ise ihraç ediliyor” 
açıklamasında bulundu.

‘Sanayi ürünü yumurta 4 kat değerli’
Yumurta Üreticileri Merkez Birliği (YUM-

BİR) Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim 
Afyon da yumurtanın stratejik bir ürün 
olduğunun tüm dünya ülkelerince kabul 
edildiğini belirterek, “Geçmişte yumurta 
açığını ithalatla kapatmaya çalışan ülkeler 
günümüzde kendi yumurtalarını üret-
mek için sektöre ciddi kaynaklar ayırıyor. 
Türkiye olarak üretimde ilk 10’dayız. Fakat 
yumurta fiyatlarındaki dalgalanma sonucu 
tavuk varlığımız 100 milyonun altına düştü” 
ifadelerini kullandı.

Kuş gribi, ABD’nin agresif talebi ve rama-
zan ayının fiyat artışını tetiklediğine işaret 
eden Afyon, lisanslı üretim ve lisanslı ihra-
catla sorunların çözülebileceğine işaret etti. 
Yumurta Üreticileri Ürünleri Sanayicileri 
Derneği (YÜSAD) Yönetim Kurulu Başkanı 
Metin Akman ise Türkiye’nin yumurta üre-
timinde ilk 10’da olmasına rağmen yumurta 
sanayisinde ilk 50’ye giremediğine dikkati 
çekti. Akman, “Yumurta sanayisi üretimi 
yumurta kırıldığında başlar. Özellikle likit 
yumurta ve yumurta tozu, raf ömrü uzun 
sanayi mamulleridir. 10 yıl önce yumurta 
üretimimizin yüzde 1’i yumurta sanayisin-
de işleniyordu. Günümüzde bu oran yüzde 
8’lere yaklaştı. Fakat bu katma değerli 
ürünlerin oranının yüzde 20-30 bandına 
ulaşması gerekiyor. Sanayi ürünü yumurta 
kabuklu yumurtadan 4 kat değerli” yoru-
munu yaptı.

‘Teşvik sektöre kalıcı katkı sağlayacak’
Ege Su Ürünleri ve Hayvansal Mamuller 

İhracatçıları Birliği Başkanı Girit, 2025’te 500 
milyon dolar olarak hedefledikleri yumurta 
ihracatının fon kesintileriyle sekteye uğradı-
ğı belirterek, şunları kaydetti:

“Ülkemiz geçtiğimiz yıllarda yumurta ih-
racatında Hollanda’dan sonra ikinci sıraday-
dı. Yumurta ihracatçıları olarak 2025’te 300 
milyon dolar damızlık ve 200 milyon dolar 
sofralık yumurta olmak üzere 500 milyon 
dolar hedefiyle yıla başladık. Fakat önce 0,50 
dolar fon kesintisi geldi, ardından 1,5 dolara 
çıkarıldı. Bu durum ihracatımızı durma nok-
tasına getirdi. Hükümetimizin iç pazardaki 
ihtiyacın karşılanması için yaptığı bu kesinti 
yerine sağlayacağı teşvik ve desteklerle 
üreticiye yeni üretim tesisleri kurmasına 
teşvik etmesi sektöre kalıcı katkı sağlaya-
caktır.” İstanbul Yumurta Üreticileri Toptan-
cıları ve İş Adamları Derneği (İSTYUMDER) 
Yönetim Kurulu Başkanı ve İstanbul Ticaret 
Borsası Meclis Üyesi Necati Yıldırım da yu-
murta üreticilerinin son dönemde ekonomik 
sorunlarla karşı karşıya kaldığına dikkati 
çekerek, “Geçmiş dönemde enerji şirket-
leri üreticiden yumurta gübrelerini ücretle 
alıyordu. Şimdi ise üreticiler gübrelerini ver-
mek için şirketlere para ödüyor. Bu durum 
üreticilerin maliyetlerini ciddi ölçüde artırdı” 
ifadelerini kullandı.

Son dönemde yaşanan fiyat dalgalanma-
larının bir diğer nedeninin de vatandaşların 
bilinçsiz alışveriş yapması olduğuna işaret 
eden Yıldırım, “Vatandaşlarımız ramazan 
ayında evinin ihtiyacı olan 1 karton yumur-
ta yerine ne de olsa yenir diyerek 3 karton 
yumurta alıyor. Bu durum reyonlardaki 
yumurta fiyatlarının artmasına neden oldu. 
Üreticiler olarak da bu durum karşısında 
ürün arzı konusunda geçici sıkıntılar yaşan-
dı” açıklamasında bulundu.

NASIL OLSA BITER DEMEYIN 
IHTIYACINIZ KADAR ALIN

Kasap, 
“Kırsal kesimde ise 

herkes kendi yumurtasını 
üretiyordu. Günümüzde ise 

geçmişle kıyaslanmayacak büyüklük 
ve teknolojilere sahip dev tesislerde 
üretim yapılıyor ve tüketiciye orga-

nize perakende yoluyla ulaşıyor. 
Yumurtanın iç piyasa fazlası ise 

ihraç ediliyor” açıklama-
sında bulundu.
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Teröre karşı en büyük 
gücümüz, birliğimizdir

"Narkokapan-Ankara Operas-
yonu" kapsamında tutukla-

nan şüpheli sayısı 645'e yükseldi. 
Ankara ve Ankara Batı Cumhuriyet 
başsavcılıklarınca yürütülen 
soruşturmalar kapsamında, 17 Ni-
san'da uyuşturucu ticareti yaptığı 
tespit edilen şüphelilere yönelik, 
Ankara merkezli 14 ilde eş zamanlı 
operasyon düzenlendi. 

Gözaltına alınan zanlılardan 
şu ana kadar 645'i emniyetteki 
işlemlerinin ardından sevk 
edildikleri sulh ceza hâkimlikle-
rince tutuklandı. 34 kişi ise adli 
kontrol şartıyla serbest bırakıldı.  
"Narkokapan-Ankara Operasyonu" 
çerçevesinde ifade alma ve sorgu-
ya sevk işlemleri devam ediyor.

‘Narkokapan-
Ankara’da tutuklu 
sayısı 645 oldu

210 terör şüphelisinin yakalandığını bildiren İçişleri Bakanı 
Yerlikaya, "Teröre karşı birlik, beraberlik ve dayanışma en büyük 
gücümüzdür. Halkımızın huzurunu ve güvenliğini sağlamak için 
operasyonlarımıza aralıksız devam ediyoruz" ifadelerini kullandı.

GÜNCEL

İ

SEHiT POLiS MEMURU ZEKi BACAK DUALARLA UĞURLANDI
Şırnak'ın Cizre ilçesinde tırın çarpması sonucu şehit olan polis memuru Zeki Bacak memleketi Uşak’ta son yolculuğuna dualarla uğurlandı.

Cizre- Nusaybin kara yolu Çığır 
köyü yakınında 20 Nisan'da mey-

dana gelen trafik kazasına müdahale 
için olay yerine giden polis memuru 
33 yaşındaki Zeki Bacak, tırın çarpması 
sonucu ağır yaralandı. 

Şoför gözaltında 
Olay sonrasında, tır şoförü gözal-

tına alınırken, Bacak ambulansla Cizre 
Devlet Hastanesine kaldırıldı. Polis 
memuru Zeki Bacak, önceki gün akşam 
saatlerinde şehit oldu. 

Bakan Ali Yerlikaya, sosyal med-
ya hesabından yaptığı paylaşımda, 
"Milletimizin başı sağ olsun. Şırnak 
Bölge Trafik Denetleme Şube Müdür-
lüğü kadrosunda görevli Polis Memuru 
Zeki Bacak; 20 Nisan 2025 günü bir 
kazaya müdahale ettiği esnada başka 

bir aracın çarpması sonucu yaralanmış, 
kaldırıldığı hastanede yapılan tüm 
müdahalelere rağmen kurtarılamayarak 
şehit olmuştur. Şehidimize Allah'tan 
rahmet; ailesine, kahraman Emniyet 
Teşkilatımıza ve milletimize başsağlığı 
diliyorum. Şehidimizin makamı ali 

olsun" ifadelerini kullandı. 
Şehit polis memuru Bacak için 

Cizre İlçe Emniyet Müdürlüğünde 
tören düzenlendi. Törene, Şırnak Valisi 
Birol Ekici, Cizre Kaymakamı Ahmet 
Vezir Baycar, İl Emniyet Müdürü Serdar 
Büyükleblebici, şehidin ailesi, silah 
arkadaşları ve çok sayıda kişi katıldı. 

Şehit Zeki Bacak'ın naaşı alana 
getirildikten sonra öz geçmişi okundu. 
Şehidin eşi tabuta sarılarak gözyaşı 
döktü. Duanın ardından 1 kız çocuğu 
babası olan şehidin naaşı toprağa 
verilmek üzere memleketi Uşak'a 
gönderildi. 

Şehit Polis memuru Zeki Bacak’ın 
naaşı, Uşak merkez ilçe Çukurağıl Köyü 
Camii'nde ikindi namazına müteakip 
kılınan cenaze namazından sonra Çuku-
rağıl Mezarlığına defnedildi. (DHA)

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, terör ör-

gütü DEAŞ'a yönelik 
49 ilde düzenlenen 

operasyonlarda 210 şüphelinin 
yakalandığını bildirdi. 

Bakan Yerlikaya, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, cumhuriyet baş-
savcılıkları ile MİT Başkanlığı, 
Emniyet Genel Müdürlüğü TEM 
Daire Başkanlığı ve İstihbarat 
Başkanlığı koordinesinde, il 
emniyet müdürlüklerince, 
aralarında Ankara, İstanbul ve 
İzmir'in de bulunduğu 49 ilde 
DEAŞ'a yönelik operasyonlar 
düzenlendiğini belirtti. 

Operasyonlarda 210 zanlının 
yakalandığı bilgisini veren Yer-
likaya, şüphelilerin DEAŞ terör 
örgütü kapsamında faaliyet 

gösterdikleri ve örgüte finans 
sağladıklarının tespit edildiğini 
kaydetti. Paylaşımında ope-
rasyona ilişkin görüntüleri de 
paylaşan Yerlikaya, "Teröre karşı 
birlik, beraberlik ve dayanışma 
en büyük gücümüzdür. Halkı-
mızın huzurunu ve güvenliğini 

sağlamak için operasyonları-
mıza aralıksız devam ediyoruz" 
ifadelerini kullandı. 

Öte yandan, Adana'da, te-
rör örgütü DEAŞ üyesi olduğu 
gerekçesiyle yargılanan sanık, 
"silahlı terör örgütüne üye olma" 
suçundan 6 yıl 10 ay 15 gün hapis 
cezasına çarptırıldı. 

Adana 2. Ağır Ceza Mah-
kemesindeki duruşmaya, 
hakkında adli kontrol tedbiri 
uygulanan tutuksuz sanık İ.Ç. 
ile avukatı katıldı. 

Cumhuriyet savcısı, esas 
hakkındaki mütalaasında, 
sanığın örgütsel toplantılar 
yaptığını, dijital materyallerin-
de DEAŞ mensuplarına ait çok 
sayıda fotoğraf tespit edildiğini 
ve çok sayıda örgütsel görüşme 
gerçekleştirdiğini belirtti. 

Savunması alınan sanık İ.Ç, 
terör örgütü DEAŞ'a katılma-
dığını ve örgütsel faaliyetinin 
olmadığını ileri sürerek, beraat 
talebinde bulundu.

Mahkeme heyeti, "silahlı terör 
örgütüne üye olma" suçundan 
6 yıl 10 ay 15 gün hapis cezasına 
çarptırdığı sanığın, yurt dışına 
çıkış yasağı adli kontrol tedbiri-
nin devamına karar verdi. (AA)

Çöpe gidecek 
ilaçları 
sattım çok 
pişmanım

İzmir'de terör 
operasyonu:
4 şüpheli 
gözaltına alındı

Kamuoyunda 'Yenidoğan Çetesi' 
davası olarak bilinen ve bebek 

hastaları önceden anlaştıkları özel has-
tanelerin yenidoğan ünitelerine sevk 
edip ölümlerine neden oldukları ve 
haksız kazanç sağladıkları öne sürülen 
29’u tutuklu 58 sanığın yargılandığı 
davanın 4'üncü duruşmasına, Bakır-
köy Adalet Sarayı'ndaki 22. Ağır Ceza 
Mahkemesi'nde devam edildi. 

Sanık Hakan Doğukan Taşçı,  "11 
hastaneden sorumlu olduğum söyle-
niyor ancak bu 11 hastaneyle tek bir 
irtibatım dahi yok. Ben bu koordinas-
yonu nasıl sağladım o zaman. Birinci 
hastanesinde sorumlu doktordum ama 
orada da, başka birisinin adı geçiyor 
sorumlu doktor olarak. 1 yıldır tutuk-
luyum ne biliyorsam anlattım. Suçum 
var mı evet ben bunu kabul ettim. 
Çöpe gidecek ilaçları sattım bunun için 
pişmanım; ama bunun dışında başka 
hiçbir suçum yok. Fırat Sarı ile hiçbir 
bağım yok" dedi.

Duruşmada Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı vekili ve Sosyal Güvenlik 
Kurumu vekilleri tanıkların kurum 
aleyhine olan beyanları mahkeme ta-
rafından kabul edilmedi. Savcı tutuklu 
sanıkların tutukluğunun devamını 
talep etti.  (DHA)

İzmir'de PKK/KCK-YPG/PYD terör 
örgütüne yönelik operasyonda 4 şüpheli 

gözaltına alındı. Cumhuriyet Başsavcılığı 
Terör Suçları Soruşturma Bürosu, PKK/KCK-Y-
PG/PYD terör örgütüne yönelik yürüttüğü 
soruşturmada; örgüte üye olduğu ve örgütün 
sosyal medyadan propagandasını yaptığı 
tespit edilen 6 şüpheli hakkında gözaltı ka-
rarı verdi. Harekete geçen İzmir İl Jandarma 
Komutanlığı Terörle Mücadele ve İstihbarat 
Şube Müdürlüğü ekipleri, şüphelilerin ad-
reslerine operasyon gerçekleştirdi. 4 şüpheli 
gözaltına alınırken, 2 kişinin yakalanması 
için çalışmaların sürdüğü bildirdi. (DHA)

ALI YERLIKAYA

İstanbul Emniyet Müdürlü-
ğü ekiplerince 24 Nisan'da 

yapılan denetimlerin ilk aşaması 
20.00 ile 22.00 arasında 214 
sabit noktada gerçekleştirildi. Bu 
aşamada polis helikopteri ve 2 

deniz botunun da desteğiyle 1453 
personel görev aldı. 

İkinci aşamada ise 1373 perso-
nelin katılımıyla 22.00-23.59 saat-
leri arasında umuma açık alanlarda 
uygulamalar sürdürüldü.  Denetim 

süresince 332 bin 669 kişinin Genel 
Bilgi Toplama (GBT) soruşturması 
yapıldı. Uygulamada aranan 393, 
üzerinde suç unsuru bulunan 343 ve 
yoklama kaçağı 68 kişi olmak üzere 
804 şüpheli yakalandı.

‘HUZUR İSTANBUL’ DA  804 KİŞİ YAKALANDI

Bedrettin Gündeş hakkında
15 yıla kadar hapsi istendi 

Mersin Büyükşehir 
Belediyesi Başkan Da-

nışmanı ve eski Basın Yayın 
ve Halkla İlişkiler Dairesi 
Başkanı Bedrettin Gündeş'in 
terör örgütü PKK/KCK üyesi 
olduğu iddiasıyla yargı-
landığı davada açıklanan 
mütalaada, sanığın 15 yıla 
kadar hapisle cezalandırıl-
ması istendi. 

Mersin 2. Ağır Ceza Mah-
kemesi'ndeki duruşmaya 
tutuksuz sanık Gündeş ve 
avukatlar katıldı. 

Sanığın "silahlı terör ör-
gütüne üye olma" suçundan 
7 yıl 6 aydan 15 yıla kadar 
hapis cezasına çarptırıl-
masını isteyen savcı, mü-
talaasında şunları kaydetti: 

Sanığın PKK/KCK örgüt hi-
yerarşi içerisinde kendisine 
yer edindiği ve bu hiyerarşi 
dâhilinde verilen emir ve 
talimatları tamamen tesli-
miyet duygusuyla hareket 
ederek yerine getirdiği ve 
tüm dosya kapsamına göre 
PKK/KCK silahlı terör ör-
gütüne üye olmak suçunu 
işlediği anlaşılmıştır. 

Söz verilen Gündeş ise 
mütalaayı kabul etmediğini 
belirterek, savunma için 
süre istedi. Avukatları da 
dinleyen mahkeme heye-
ti, sanığın mevcut hâlinin 
devamına karar verip müta-
laaya karşı savunma ha-
zırlaması için duruşmayı 18 
Temmuz'a erteledi. (AA)

HÜRJET 
GÖKYÜZÜNE TAŞIDI

MiLLETiMiZiN AZMiNi VE GÜCÜNÜ

Türkiye'nin ilk insanlı jet motorlu uçağı HÜRJET'in gökyüzü 
ile buluşmasının 2'nci yılı geride kalırken, HÜRJET bu sürede 179 sorti yaptı. 

Savunma Sanayii Başkanlığı koordinesinde, 2017 yılında başlatılan proje kapsamında Türk 
Havacılık ve Uzay Sanayii A.Ş. (TUSAŞ) tarafından üretilen HÜRJET, ilk uçuşunu 25 Nisan 2023 tarihinde 

gerçekleştirdi. Geliştirme çalışmaları devam eden HÜRJET'in, 2026 yılında Hava Kuvvetleri Komutanlığına 
teslim edilmesi planlanıyor. TUSAŞ Genel Müdürü Mehmet Demiroğlu, HÜRJET'in gökyüzü ile buluşmasının 
2'nci yılı nedeniyle sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada, "HÜRJET'imizin göklerle buluşmasının 

2'nci yılını gururla kutluyoruz. O kanatlanıp bağımsızlığa uçarken, milletimizin azmini ve 
gücünü de gökyüzüne taşıdı. Bu 2 yılda; ilk yurt içi uçuşunda Samsun'u selamladı, 

ilk deniz aşırı uçuşunda hür kanatlarını piramitlere açtı. 6.3G ile yüksek
 performans manevralarına ulaştı, süpersonik ses hızına ulaştı. 

HÜRJET'lerimiz toplamda yaptığı 179 sortiyle semaya 
izini bıraktı" dedi. (DHA)



Ölçme, Seçme ve Yerleştir-
me Merkezi'nden (ÖSYM)  

yapılan açıklamaya göre, sınav 
saat 10.15'te başlayacak ve 
adaylar saat 10.00'dan sonra 
sınav binalarına alınmayacak. 
Adaylara 155 dakika cevap-
lama süresi verilecek. Hukuk 
Mesleklerine Giriş Sınavı 17 il ve 
18 sınav merkezinde düzenle-
necek. Sınav için 22 bina ve 238 
salon kullanılacak. 

Kimlik kartını kaybeden, 
nüfus cüzdanı olmayan veya 
nüfus cüzdanında kimlik 
numarası ile fotoğraf bulunma-
yan adaylar için il ve ilçe nüfus 
müdürlükleri sınav günü açık 
olacak.  Sınav sonuçları 22 Ma-
yıs'ta adaylarla paylaşılacak. 

ÖSYM Başkanı Prof. Dr. 
Bayram Ali Ersoy, sınava 
ilişkin şunları kaydetti: Sınav 
test şeklinde olup 120 sorudan 
oluşacak. Sınava 5 bin 912 aday 
başvuruda bulundu. Sınava 16 
engelli aday katılacak. Ek süre 
verilmesi uygun görülen engelli 
adaylar, 30 dakika ek sürelerini 
kullanabilecek. Sınava başvu-
ran gaziler ile şehit ve gazilerin 

eş ve çocukları sınav ücretin-
den muaf tutuldu, 20 aday bu 
haktan yararlandı. Sınav günü 
emniyet personeli dâhil 1231 
kişi görev yapacak. (AA)

illi Eğitim Ba-
kanlığından 

yapılan açıkla-
maya göre Ba-

kan Tekin, çeşitli temas-
larda bulunmak üzere 
gittiği Türkmenistan'da 
Bakanlar Kurulu Başkan 
Yardımcısı Bayramgül 
Orazdurdıyeva ve Eğitim 
Bakanı Gurbangeldiyev 
Jumamyrat Shamyrado-
vich ile bir araya geldi.

Görüşmede Tekin, Tür-
kiye Cumhuriyeti olarak 
Türkistan'daki ülkelerin, 
özelde Türkmenistan'ın 
ayrı değerlendirildiğini 
belirterek, bağımsızlığın-
dan sonra Türkmenistan'ı 
tanıyan ilk ülkenin Tür-
kiye olduğunu hatırlattı.

Bakan Tekin, Cum-
hurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan ve MHP 
Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli'nin selamlarını 
getirdiklerini söyleye-
rek, şöyle devam etti: 2 
yıldır Milli Eğitim Bakanı 
olarak görev yapıyorum, 
yaklaşık iki ay önce 
Jumamyrat Bey'i Türki-
ye'de ağırladık ve verimli 
bir görüşme yaptık. Daha 
önce müsteşarlık yap-
tığım 2013-2018 yılları 
arasında Türkmenistan 
ile ilişkilerde çok önemli 
adımlar atarak iş birlikle-
ri hayata geçirdik. Eğitim 
alanında yeni anlaşmalar 
imzalamak da bize nasip 
olur inşallah. 

Türkmenistan ile 
eğitim ilişkilerinin art-

masını önemsediklerine 
vurgu yapan Tekin, "İna-
nıyorum ki atacağımız 
yeni adımlarla eğitimde 
iş birliklerimiz daha güç-
lü hâle gelecektir. Türk-
menistan'ın yanında 
olmaya devam edeceğiz. 
Bize düşen ilişkilerimizi 
daha da geliştirmek ve iş 
birliğine ilişkin amasız, 
fakatsız imza süreçlerini 
hızlandırmak. Türkiye ve 
Türkmenistan ne kadar 
güçlü olursa değerlerimi-
zi o kadar güçlü savunu-
ruz" dedi. 

Tekin, Türkmenis-
tan'ın Türkiye için önemli 
bir ülke olduğunu belir-
terek, şunları kaydetti: 
Ortak Türk-Türkmen 
Okulu ile ilgili destekle-

rinden dolayı Türkme-
nistan tarafına teşekkür 
ederim. Ayrıca karşılıklı 
olarak müfredatlarımı-
zın gözden geçirilmesi 
bizim için önemli. Ortak 
tarihimize ve kültürü-
müze ilişkin müfredat-
larımızda yer almasını 
arzu ettiğiniz konuları 
birbirimizle paylaşarak 
beraberce bu hususları 
değerlendiririz. Karşılıklı 
iş birliğini geliştirmek 
için atılacak bir adım 
varsa harekete geçmeye 
hazırız. Kardeşlik huku-
ku için eğitim iş birliği 
anlaşmasının imza-
lanmasının hızlanması 
elzemdir. Ortak yapaca-
ğımız çalışmalar dünya 
mirası için önemlidir. (AA)
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TURKMENiSTAN'IN 
YANINDA OLMAYA 
DEVAM EDECEĞiZ

Türkmenistan'da Bakanlar Kurulu Başkan Yardımcısı 
Orazdurdıyev ve Eğitim Bakanı Gurbangeldiyev ile görüşen 
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, "Atacağımız yeni adım-
larla eğitimde iş birliklerimiz daha güçlü hâle gelecektir. 
Türkmenistan'ın yanında olmaya devam edeceğiz" dedi.

HUKUK MESLEKLERİNE GİRİŞ
SINAVI YARIN YAPILACAK
Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi Başkanlığınca, Adalet Bakan-
lığı Hukuk Mesleklerine Giriş Sınavı (2025-HMGS), 27 Nisan Pazar 
günü yapılacak. Sınav sonuçları 22 Mayıs'ta adaylarla paylaşılacak.

Nevşehir'de sigara bağımlılığından 
kurtulan devlet memuru Yusuf Yazılı, 

kentte Yeşilay Şubesi yönetiminde görev 
alarak başkalarının da bağımlılıklarından 
kurtulabilmesi için mücadele veriyor. 
Defterdarlıkta çalışan 55 yaşındaki Yazılı, 
10 yıl boyunca günde bir paketten fazla 
kullandığı sigarayı ailesinin telkini ve daha 
sağlıklı hayat sürebilmek amacıyla bıraktı. 
Yeşilay Nevşehir Şubesinin yönetimine 4 
yıl önce giren Yazılı, insanların sigara başta 
olmak üzere çeşitli bağımlılıklardan kurtu-
labilmeleri için çalışma yürütüyor.  Şubeye 

başvuran bağımlı bireylerle yakından 
ilgilenen Yazılı, sigara, alkol, uyuşturucu 
ve dijital bağımlılık konularında bilgiler 
veriyor. (AA)

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 28. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ
2. İ L A N
Sayı: 2024/1421 Esas HAZİNE 

VE MALİYE BAKANLIĞI ile arasında 
mahkememizde görülmekte olan 
Mirasçılık Belgesi İstemi davası 
nedeniyle; İstanbul ili, üsküdar ilçesi, 
Sultantepe mahallesi/Köyü, 55 Cilt, 
2360 Hane’de nüfusa kayıtlı bulunan 
Reşitve Fevziye’den olma 01/07/1912 
doğumlu Ayşe Harika GÜRSAN’ın 
12/09/1982 tarihinde vefat ettiği yapılan 
araştırmalar sonucu mirasçılarına 
ulaşılamadığı anlaşıldığından;

TMK. Nun 594.ncü maddesi 
uyarınca miras bırakan Ayşe Harika 
GÜRSAN’ın mirasçılarının son ilanın 
yapıldığı tarihten itibaren en geç 1 yıl 
içinde dava açmaları gerektiği aksi 
halde miras sebebiyle istihkak davası 
açma hakları saklı kalmak üzere mirasın 
devlete geçeceğine dair gerekli kararın 
yokluğunda verileceği hususu İLANEN 
TEBLİĞ OLUNUR. 11.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212425

T.C. İSTANBUL 
40. AĞIR CEZA 
MAHKEMESİ

İLAN
Mahkememizin 2024/357 Esas sayılı 

dosyasında, Sanık Metehan Yurtman 
hakkında verilen Beraat kararları, 
Zulkamaın Iskandar ve Sri Mastuti kızı, 
1998 Endonezya doğumlu, Müşteki 
AULIA PUTRI BALQIST’e tüm 
aramalara rağmen bulunamadığından 
tebliğ edilememiştir.

1-Hüküm özetinin Türkiye Geneli 
Tirajı elli binin üstündebir gazete 
ve bir internet haber sitesi ile Basın 
İlan Kurumu İlan Portalında İLANEN 
TEBLİĞİNE,

2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, Müşteki açısından hükme 
karşı tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta 
içerisinde Mahkememize iletilecek 
dilekçe ile İSTİNAF yolunun açık olduğu 
İLAN OLUNUR. 22.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212567

T.C. BURSA  
İFLAS DAİRESİ

24/04/2025
2024/23 İFLAS
BASİT TASFİYEDE
SIRA CETVELİ İLANIDIR
Müflisin Adı ve Adresi : Murat Tek
Altınova Mah. Fuar Cad. No : 63 K : 

19 D : 1904 Buttim Plaza Osmangazi / 
BURSA

İflas dosyası ile ilgili alacak kayıt 
talepleri incelenmiş olup alacakları 
ile ilgili karar verilmiştir. İcra ve İflas 
Kanunu hükümlerine göre düzenlenen 
sıra cetveli dosyada incelemeye 
hazır tutulmuştur.Alacağın esasına 
ve miktarına ilişkin itirazların (15) gün 
içinde iflas dairesinin olduğu yerdeki 
Ticaret Mahkemesi’nde, sıraya ilişkin 
itirazların ise (7 ) gün içinde şikayet yolu 
ile İcra Mahkemesi’ne dava konusu 
edilebileceği lüzumu İcra ve İflas 
Kanunu ilgili maddeleri gereğince sıra 
cetveli ilan ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212569

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Türkmenistan'da Bakanlar Kurulu Başkan Yardımcısı Bayramgül 
Orazdurdıyeva ve Eğitim Bakanı Gurbangeldiyev  Jumamyrat Shamyradovich ile görüşme gerçekleştirdi.

M

Tekin, Türkmen-Türk  Okulunu ziyaret etti
Bakan Tekin, Türkmenistan'daki 
temasları kapsamında Aşkabat Ortak 

Türkmen-Türk Okuluna ziyarette bulundu. 
Bakan Tekin, Türkiye'nin Aşkabat Büyükel-
çiliğini ziyaretinin ardından Aşkabat Ortak 
Türkmen-Türk Okuluna geçti. Öğrenciler ta-

rafından çiçekler ve halk oyunu gösterisiyle 
karşılanan Tekin, sınıfları gezip öğrencilerle 
sohbet etti. Okulun anasınıfını ziyaret eden 
Tekin, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı dolayısıyla çocukların hazırladığı 
etkinliklere katıldı.

Kocaeli'de faaliyet 
gösteren biyoteknoloji 

firması tarafından ha-
sarlı dokuların onarımına 
yönelik el tipi biyoyazıcı 
geliştirildi.

AdBioInk firmasının 
kurucusu ve İstinye Üni-
versitesi Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Ayça Bal Öztürk, 
tıp alanında önemli rol 
oynayan üç boyutlu (3B) 
biyobaskı teknolojilerinin 
genellikle laboratuvar 
ortamlarında yüksek 
maliyetli cihazlarla sınırlı 
kaldığı ve doğrudan hasta 
üzerinde uygulama yapıl-
masına olanak tanımadığı 
düşüncesinden hareketle 
yerli ve milli el tipi biyo-
yazıcı geliştirmeye karar 
verdi. Yaklaşık iki yıl 

süren çalışmaların ardın-
dan TÜBİTAK desteğiyle, 
hasarlı dokuların onarı-
mına yönelik yerli ve milli 
"biyokalem" adı verilen 
cihaz üretildi.

CE ve patent süreci 
geçen yıl tamamlanan 
cihaz, taşınabilirliği, kul-
lanım kolaylığı ve gelişmiş 
teknolojik altyapısıyla, 
rejeneratif tıpta (yenileyici 
tıp uygulamaları) yenilik-
çi çözümler sunuyor.

Teknolojik donanımları 
sayesinde hasarlı doku-
ların üzerinde doğrudan 
uygulama yapılmasına 
imkân tanıyan 700 gram 
ağırlığındaki cihaz, iç 
piyasanın yanı sıra yurt 
dışı pazarında da satışa 
sunuldu. (AA)

Hasarlı dokuların 
onarımına yönelik 
'biyokalem' geliştirildi

Öte yandan, ÖSYM bir taraftan 
haftalık sınav uygulamalarını 

gerçekleştirirken diğer taraftan da en 
hacimli sınav olan Yükseköğretim Ku-
rumları Sınavı'nın (YKS) hazırlıklarını 
sürdürüyor. YKS oturumları (TYT-AYT-
YDT) için bina ve salon görevlilerinin 
görevlendirme tercih süreci başladı. 
21-22 Haziran tarihlerinde gerçekleş-
tirilecek olan YKS oturumları görevli 
tercih işlemleri 28 Nisan'da sona 
erecek. ÖSYM'nin Görevli İşlemleri 
Sistemi (GİS) servisi üzerinden 
tercihte bulunmaları gerekiyor.

YKS görevli tercih 
işlemleri başladı

Bilindiği üzere 23 Nisan 2025 tarihinde, 
merkez üssü Marmara Denizi Silivri 

açıkları olan bir deprem meydana gelmiştir. 
Yaşanan gelişmeler sonrasında kamuoyunun 
bilgilendirilmesi amacıyla aşağıdaki açıkla-
manın yapılması gerekli görülmüştür. 

Milli Eğitim Bakanlığı 2025 Yılı Sınav 
Uygulama Takvimi'nde daha önceden 
belirtildiği gibi "İlköğretim ve Ortaöğretim 
Kurumları Bursluluk Sınavı (İOKBS 2025)", 27 
Nisan 2025 Pazar günü (yarın)  planlandığı 
şekilde gerçekleştirilecektir.

iLK VE ORTAÖĞRETiM BURS 
SINAVLARI ERTELENMEDi

BAĞIMLIYDI, BAĞIMLILIKLA 
MÜCADELE ELÇISI OLDU

Türkiye’nin en büyük 
şehirlerinin belediye 
yönetimleri, büyük öl-
çüde Cumhuriyet Halk 

Partisi’nin elinde. Son yerel se-
çimlerde halkın tercihi bu yönde 
olmuşsa, elbette bu tercih baş 
tacı edilmelidir. Ancak, ya CHP’li 
belediyeler halkın iradesine 
saygı duymuyorsa o zaman ne 
yapılmalı? Gerçek şu ki, CHP’ye 
emanet edilen pek çok il ve il-
çede, eski yönetimlerin mumla 
arandığı bir vizyonsuzluk sergi-
lendi. CHP’li belediye başkanları 
hizmet üretmekten çok mazeret 
üretmenin yarışına girdi. 

İstanbul, altyapı yetersizlikle-
riyle, kangrenleşmiş trafik soru-
nuyla ve yaklaşmakta olan doğal 
afetlere karşı alınmayan önlem-
lerle adeta kaderine terk edilmiş 
durumda. İki gün önce yürekleri 
ağızlara getiren 6,2 şiddetindeki 
depremde İstanbul halkı uzun 
zamandır bastırdığı korkula-
rıyla yeniden yüzleşti. “Deprem 
dirençli kent” hikayeleri anlatıp 
İstanbul’u güçlendirmek adına 
parmak oynatmayan eski bele-
diye başkanının ve onun yöne-
timinin yarattığı güvenlik açığını 
iliklerine kadar yeniden hissetti.  

Peki ya diğer CHP’li büyük-
şehirler farklı mı? Ankara CHP’li 
Mansur Yavaş‘ın yönetimi altına 
girdiğinden beri kent tarihinin en 
kötü senelerini geçiriyor. Önceki 
dönemde sadece belirli saatlerde 
yaşanan trafik yoğunluğu artık 
günün her saatine yayılmış du-
rumda. Mansur Yavaş “Ne kadar 
yol yaparsak o kadar trafik olur” 
diyerek sorumluluktan sıyrılma-
ya çalışıyor. Oysa yol yapmak, 
bulvar açmak, trafiği rahatlat-
mak zaten senin asli görevin. Bu 

mantığa göre, “ne kadar hastane 
yapılırsa o kadar hasta olur” 
diyerek hastane yapmaktan da 
vaz mı geçeceğiz?

Sanki tapusu CHP’ye verilmiş 
gibi başka hiçbir partiye şans 
tanımayan İzmirli seçmen de 
bugün kanalizasyon kokuları, su 
sorunu, çevre kirliliği ve ulaşım 
problemleriyle mücadele ediyor. 
CHP’li başkanlar “Hükümet pro-
jelerimizi engelliyor”, “Bizimle 
işbirliği yapmıyor” gibi baha-
nelere sığınıyorlar. Seçim mey-
danlarında vaatler savururken 
bu engeller yok muydu? Madem 
merkezi idareyle çalışmadan 
projeleri gerçekleştiremiyorsu-
nuz, o zaman neden aday oldu-
nuz? Neden halka tutulamaya-
cak sözler verdiniz? Bıraksaydı-
nız da hizmet edebilecek adaylar 
yarışsaydı…

Bu bahanecilik kültürü, kamu 
kaynaklarının hoyratça kullanıl-
masının, yolsuzlukların ve şahsi 
zenginleşmenin üzerini örtme 
çabasının tezahürü. İstanbul Bü-
yükşehir Belediyesi’nin elindeki 
devasa bütçe başka hangi şehir-
de var? Bu kadar büyük kaynak-
la bu kadar az hizmet üretmek 
nasıl mümkün oldu? Herhalde 
cevabı, Ekrem İmamoğlu ve et-
rafındaki yolsuzluk, usulsüzlük 
ve rüşvet kümesinin şüpheli 
işlerinde ve kamu kaynaklarının 
itinayla zimmete geçirilmesinde 
aramak gerekli!

CHP’de gerçekten hizmet 
eden birkaç başkan da yok 
değildi. Ama bu kişiler günün 
sonunda ya pasifize edildi ya dış-
landı. CHP’de iyi işlere imza atan 
birkaç kişi, herhalde çoğunluğa 
kötü örnek teşkil ettiği için kapı-
nın dışına atıldı. Sonuçta geriye, 
yolsuzluk ve rüşvet batağında 
debelenen, belediye işlerini bıra-
kıp dizi film setlerinde kendisine 
rol arayan, maaş ödeyemediği 
için taşınmazları satmaya kalkan 
başkanlar kaldı. 

CHP belediyeciliği, halkın 
aklıyla alay eden bir zihniyetin 
cisimleşmiş hali. Bu zihniyet hem 
bugünün kentlerini hem yarının 
Türkiye’sini çürütüyor, sabote 
ediyor. 

VARLIK İÇİNDE 
YOKLUK BELEDİYECİLİĞİ

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com
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TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş, "Hukukun üstünlüğü 

ilkesinin yaşatılması, işlerliği açısın-
dan hayati öneme sahiptir. Anayasa 
Mahkemesi, kurulduğu günden itiba-
ren bu sorumluluğun taşıyıcısı olarak 
anayasal denetimin merkezinde yer 
almıştır" dedi  TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, Anayasa Mah-
kemesinin 63. kuruluş yıl dönümü 
dolayısıyla Anayasa Mahkemesi 
Başkanı Kadir Özkaya'yı arayarak 
tebriklerini ilettiğini belirtti. Numan 
Kurtulmuş, şu değerlendirmeler-
de bulundu: "Hukukun üstünlüğü 

ilkesinin yaşatılması, temel hak ve 
hürriyetlerin güvence altına alınması 
ve demokratik sistemimizin işlerliği 
açısından hayati öneme sahiptir. 
Anayasa Mahkemesi, kurulduğu 
günden itibaren bu sorumluluğun 
taşıyıcısı olarak anayasal deneti-
min merkezinde yer almıştır. Yargı 
bağımsızlığını esas alan, millet irade-
sini gözeten ve hak arama yollarını 
sürekli açık tutan bir anlayışla, hukuk 
devleti prensibini güçlendirmeye hep 
birlikte devam edeceğiz. Anayasa 
Mahkemesi üyelerini ve tüm görevli-
lerini kutluyor, çalışmalarında üstün 
başarılar diliyorum."

Kurtulmuş'tan hukukun 
üstünlüğü vurgusu 

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Altun, “Hem Türkiye hem Kemal Tahir, hayatı boyunca 
Batıcılıktan, Batı’nın kültür ajanlığını yapan kurumlardan, aktörlerden çok çekmiştir” dedi.

Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanı Altun  Prof. 

Dr. Mete Cengiz Kültür Mer-
kezi’nde, Bursa Uludağ Üni-
versitesi (BUÜ) ve İstanbul 
Üniversitesi (İÜ) Sosyoloji 
Araştırma Merkezi iş birliğiyle 
düzenlenen “Ölümünün 52. 
Yılında Kemal Tahir Sempoz-
yumu”nda yaptığı konuşmada, 
Kemal Tahir’in fikirleri, yazı-
ları, romanlarının Türkiye’nin 
tarih içindeki yerini, toplumsal 
yapısını, kültürünü ve insanını 
anlama çabasında yol gösterici 
olduğunu söyledi. Altun, Kemal 
Tahir’in hayatı boyunca solcu 
çevrelerin tekelci mahalle bas-
kısından kurtulamadığını dile 
getirerek “İktidar ilişkilerini, 
Türkiye’nin konumunu, Do-
ğu-Batı çatışmasını, devletin 
rolünü, aydın meselesini özgün 
sorgulamalar eşliğinde ele aldı. 
Toplumların gelişmişliğini, dev-
let kurma yeteneklerine göre 
ele aldı. Dönemin az gelişmişlik 

paradigmasına karşı çıktı ve 
Batı’nın sömürüsünü, yağma-
cılık düzenini meşrulaştırma 
aracı olarak telakki etti” diye 
konuştu.

Züppece tavırlar
Kemal Tahir’in hazır kalıp 

açıklamalara ve aldatmaca-
lara itiraz ettiğini vurgulayan 
Altun, “Bu tutumu, onun yerlici 
düşüncesinden beslendi. Tür-
kiye’nin tarihsel tecrübesinin 
ve kendine güvenen, güçlü bir 
Türkiye muhayyilesinin mer-
kezinde olduğu bir düşünce. 
Tarihe bakarken Türkiye’nin 
mukadderatı meselesini ele 
aldı” dedi. Altun, Türkiye’nin 
bugün elinden gelen bütün 
gayreti ortaya koyarak, küre-
sel, istikrarlaştırıcı ve tesirli bir 
güç olarak varlık göstermek 
için çalıştığını belirterek şunla-
rı kaydetti: “Hem Türkiye hem 
Kemal Tahir, hayatı boyunca 
Batıcılıktan, Batı’nın kültür 

ajanlığını yapan kurumlardan, 
aktörlerden çok çekmiştir. 
Dayatmacı, topluma tepeden 
bakan, kompleksli, kifayetsiz 
muhterislerin tavırlarından 
bu ülke ve bu ülkenin gerçek 
fikir insanları çok yoruldu. 
Bugün de geçmişteki o konfor-
lu saltanatlarını koruyamıyor 
olsalar da ne yazık ki Batıcı 
kültür ajanlarının züppece 
tavırlarına şahitlik etmeye 
devam ediyoruz. Kendisinden 
olmayanı yaftalayan, tarafsız-
lığa tahammülü dahi olmayan, 
amorf bir linç kültürünü ısrarla 
ve inatla yaşatmaya çalışan 
bir güruhtan bahsediyoruz. Ne 
yazık ki Türkiye’de muhalefet 
de buna zemin hazırlıyor. Fakat 
artık Türkiye’de, gerçekliğin-
den uzak, ucuz stereotiplerle, 
önyargılarla yoğrulan söylem-
lerin etki yaratma ve mahalle 
baskısıyla yol yürüme dönemi 
artık geride kalmıştır. Dünü, 
bugünü ve yarını kavrayışımız 

için bize sunduğu imkânlar 
dolayısıyla kültür değerlerimizi 
maharetli anlatımı dolayısıyla 
ve hegemonya girişimlerine 
karşı ortaya koyduğu direnç 
nedeniyle Kemal Tahir’in eser-
lerini önemsiyoruz. Tahir’in 
eserleri bugün de bu neden-
lerle bizim için değer üretmeye 
devam ediyor, etmelidir.”

Batı’nın kültür ajanlarından çok çektik 

Teknolojik 
dönüşüm ve 
hukuk ilkeleri

Özkaya, mahkemenin yapay zekânın hukuk uygulamala-
rında kullanımı konusunda ciddi çalışmalar yürüttüğünü 

belirterek, “Önümüzdeki süreçte anayasal denetimin dijitalleş-
mesi, yapay zekâ destekli hukuk analiz sistemleri ve büyük veri 
analitiği ile hak ihlallerinin önlenmesi gibi alanlarda ilerlemeyi 
hedeflemekteyiz. Türkiye Cumhuriyeti Anayasa Mahkemesi 
olarak, teknolojik dönüşümü hukukun temel ilkeleriyle 
uyumlu hâle getirme kararlılığındayız. Zira yargı bağımsızlığını, 
insan haklarını ve demokratik değerleri koruyarak, hukuk ve 
teknolojinin kesişiminde adil bir denge kurma misyonumuzun 
bulunduğunun farkındayız” ifadelerini kullandı. Dijitalleşme ve 
yapay zekâ alanında Anayasa Mahkemesine verdikleri destekten 
dolayı Baykar Teknoloji ekibine teşekkürlerini sunduğunu ifade 
eden Özkaya, şunları kaydetti: “Yapay zekâ bir yandan büyük 
fırsatlar sunarken aynı zamanda temel hak ve özgürlükler, adil 
yargılanma hakkı ve veri güvenliği gibi konularda ciddi hukuki 
tartışmaları da beraberinde getiren bir teknoloji olacaktır. 
Kanaatimce bu bağlamda karşılaşacağımız en önemli sorulardan 
birisi, yapay zekâ tabanlı sistemlerin anayasal hakları nasıl 
etkileyeceğidir. Süreç içerisinde özgürlük-güvenlik dengesi, 
kişisel verilerin korunması ve yargısal süreçlerde algoritmik 
önyargılar gibi konular, anayasa yargısının temel meseleleri 
haline gelecektir. Sempozyumun ilk oturumunda, anayasa yar-
gısında dijitalleşmenin getirdiği fırsatları ve potansiyel riskleri ele 
alarak, hukukun evrensel ilkeleri ışığında çözüm yolları aramaya 
çalışacağız. Sempozyumumuzun ikinci oturumu olan ‘Anayasa 
Yargısında Yeni Sorunlar ve Fırsatlar’ başlıklı kısmı ise günümüz 
insan hakları mücadelesinin anayasal düzlemde nasıl ele alınması 
gerektiğini tartışmamız için büyük bir fırsat sunacaktır.”

nayasa Mahkemesi 
Başkanı Kadir Özka-

ya, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan’ın katılımıyla Dolmabahçe 
Sarayı’nda düzenlenen “Ana-
yasa Mahkemesi 63. Kuruluş Yıl 
dönümü” programında yaptığı 
konuşmada, Marmara Denizi’nde 
Silivri açıklarında meydana gelen 
6,2 büyüklüğündeki depremden 
etkilenen vatandaşlara “geçmiş 
olsun” dileklerini iletti.  Anayasa 
Mahkemesinin 63. kuruluş yıl 
dönümünde hukukun üstün-
lüğünü ve anayasa yargısının 
gelişimini konuşmak üzere 
bir araya geldiklerini belirten 
Özkaya, farklı ülkelerin anayasa 
mahkemeleri ve yüksek yargı 
organları arasındaki iş birliğinin, 
hukukun üstünlüğünü güçlen-
dirmek, bireysel hakları daha 
etkili korumak ve küresel çapta 
adaletin tesisi için kritik bir önem 
taşıdığını dile getirdi. Başkan 
Özkaya, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın katılımıyla 
Dolmabahçe Sarayı’nda düzen-
lenen “Anayasa Mahkemesi 63. 
Kuruluş Yıl dönümü” programın-
da yaptığı konuşmada, Marmara 
Denizi’nde Silivri açıklarında 
meydana gelen 6,2 büyüklü-
ğündeki depremden etkilenen 
vatandaşlara “geçmiş olsun” 
dileklerini iletti.

Özkaya, dünyanın her yerinde, 
her toplumda, o topluma ilişkin 
anayasal kimliği ya da o topluma 
ilişkin ortak toplumsal kimliği 
oluşturan ilke ve değerlerin en 
önemli güvencesinin, bağımsız 
ve tarafsız bir yargının varlığı 
olduğunu belirterek, “Bağımsız 
ve tarafsız bir yargının varlığı da 
ancak o faaliyeti yürütecek olan 
bağımsız ve tarafsız hakimlerin 
varlığıyla mümkündür. Hakkın 
ayakta tutulması ve adaletin 
sağlanması bakımından en 
önemli sorumluluk yargısal faali-
yetlerin baş aktörleri olan hakim 
ve savcılara aittir” diye konuştu.

 Dünyanın dört bir yanında, 
güç ve zenginlik kaynaklı üstten 
bakış, faklı dini inançlara olan 
düşmanlık, yabancı düşmanlığı, 
ırkçılık, ayrımcılık gibi sosyolo-
jik virüslerden kaynaklı olarak 
yaşanan savaşlar, haksızlık-
lar, zulümler ve eşitsizliklerin, 
vicdanları kanatan derin yaralar 
açtığını ifade eden Özkaya, “Barış 
ve adaletin kıymeti, her geçen 
gün daha da fazla hissedilir hâle 
geliyor” dedi.

Gazze vurgusu
Özkaya, uluslararası toplumun 

da bu sorunlara çoğu zaman 
geçici çözümlerle yaklaştığını 
belirterek, “Gazze başta olmak 
üzere dünyanın dört bir yanında 
sergilenen zulme, insan hak ve 
özgürlüklerine ilişkin ihlallere, 
çocuklar ve kadınlar başta olmak 
üzere mağdur ve mazlum insan-
lara karşı yapılan insanlık dışı 
muamelelere gözler ve vicdanlar 
kapatılmamalıdır. Yapılan zulüm-

lere ırk, din, dil, renk gibi hiçbir 
ayrım yapılmadan bir an önce 
cesaretle ve adaletle müdahale 
edilmelidir. Bu, insan olmanın 
zorunlu bir sonucu, yaşamsal 
bir vicdani borcudur” ifadelerini 
kullandı. İnsan hak ve özgür-
lükleri ile hukukun üstünlüğüne 
dayalı evrensel ortak değerlerin, 
demokrasiler in esaslı unsuru 
olduğunu kaydeden Özkaya, “Bu 
yıl 63. kuruluş yıl dönümünü kut-
layan Mahkememiz, hukukun 
üstünlüğünü sağlama ve norm-
ların Anayasa’ya uygunluğunu 
denetleme bağlamında önemli 
sorumluluklar üstlenmiştir. 2010 
yılında getirilen bireysel başvuru 
mekanizmasıyla da vatandaşla-
rın hak ve özgürlüklerini güvence 
altına alarak anayasa yargısının 
evrensel ilkelerini uygulamaya 
devam etmektedir. Misyonumuz 
hukukun üstünlüğünü, temel 
hak ve özgürlükleri ve hukuk 
devleti ilkelerini korumaktır” 
diye konuştu.

Anayasa Mahkemesi Başkanı Özkaya, “Yapılan zulümlere ırk, 
din, dil, renk gibi hiçbir ayrım yapılmadan bir an önce cesaretle 
ve adaletle müdahale edilmelidir. Bu, insan olmanın zorunlu 
bir sonucu, yaşamsal bir vicdani borcudur” ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın katılımıyla 
Dolmabahçe Sarayı’nda düzenlenen “Anayasa Mahkemesi 

63. Kuruluş Yıl Dönümü” programı kapsamında “21. 
Yüzyılda Anayasa Yargısının Geleceği” sempozyumunun 

açılış oturumu yapıldı. Program sonunda Başkan Özkaya 
ile Irak Federal Yüksek Mahkemesi, Mısır Yüksek Anayasa 

Mahkemesi ve Cezayir Anayasa Mahkemesi yetkilileri 
arasında ikili iş birliği anlaşmaları imzalandı.

Anayasa Mahkemesi Başkanı Kadir 
Özkaya, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın katılımıyla Dolmabahçe 
Sarayı’nda düzenlenen “Anayasa 
Mahkemesi 63. Kuruluş Yıl dönümü” 
programında konuşma yaptı.

Çanakkale Kara Muharebeleri-
nin 110. Yıl dönümü ve Anzak 
Günü Anma Törenleri müna-
sebetiyle Türkiye'ye ziyarette 
bulunan Luxon, Cumhurbaşkan-

lığı Dolmabahçe Ofisi'nde resmi 
törenle karşılandı. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, bir araya geldiği 
Luxon onuruna akşam yemeği 
verdi. Erdoğan ile Luxon'un 

görüşmesinde, Türkiye ve Yeni 
Zelanda arasında tarihi dost-
luğa dayanan münasebetlerin 
daha da geliştirilmesine yönelik 
adımların ele alındığı, bölgesel 

ve küresel meselelere ilişkin 
fikir alışverişinde bulunulduğu 
öğrenildi. Yemekte, Dışişleri 
Bakanı Hakan Fidan, Cumhur-
başkanlığı İletişim Başkanı 

Fahrettin Altun, Cumhurbaşkanı 
Dış Politika ve Güvenlik Başda-
nışmanı Akif Çağatay Kılıç ile 
Yeni Zelanda heyetinden isimler 
de yer aldı.

ZULUMLERE 
ADALETLE MUDAHALE EDiLMELi
A

ERDOĞAN, LUXON ONURUNA YEMEK VERDI

TBMM Başkanı 
Kurtulmuş, 21 
Nisan'da hayatını 
kaybeden Papa 
Franciscus'un yarın 
düzenlenecek 
cenaze törenine 
katılacak. Kurtulmuş, 
Vatikan'da 
düzenlenecek cenaze 
töreninde Türkiye'yi 
temsil edecek.

FAHRETTİN ALTUN
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Türkiye İşçi Sendikaları 
Konfederasyonuna (TÜRK-

İŞ) bağlı Demiryolu İşçileri 
Sendikası (Demiryol-İş) üyesi 
Metro İstanbul işçileri, Esen-
ler'deki Metro İstanbul Genel 
Müdürlüğü önünde bir araya 
geldi.Burada grup adına açık-
lamalarda bulunan Demiryol-İş 
İstanbul Şube Başkanı Resul 
Aktaş, 14 Kasım 2024 tarihinde 
yetki belgesi alarak başladıkları 
18. Dönem Toplu İş Sözleşmesi 
görüşmelerinin 60 günlük yasal 
ve 20 günlük ara buluculuk 
süresi sona ermesine rağmen 
görüşmelerden bir sonuç 
alınamadığını söyledi. Aktaş, 
"Anlaşma sağlanmadığı için ara 
bulucu uyuşmazlık tutanağı, 
Demiryol-İş Sendikası 
Genel Merkezi'ne 
ulaşmış ve 
6356 
sayılı 

yasa gereği grev sürecimiz 
resmen başlamıştır" dedi. 
Bugüne kadar emeklerinin 
karşılığını almak için yürütü-
len toplu iş sözleşmesinden 
ne yazık ki beklentilerinin çok 
altında teklifler aldıklarını dile 
getiren Aktaş, "Bizler günde 
ortalama 3,5 milyon yolcuya 
hizmet veren, güvenli ve kon-
forlu yolculuk ilkesi ile çalışan, 
gece gündüz demeden şehrin 
nabzını tutan emekçileriz. Has-
tamızı hastaneye, çocuğumuzu 
okula, işçimizi işine, sevenleri 
sevdiklerine ulaştıran bizler, 
sadece birer taşıma personeli 
değil, bu şehrin ekonomik çark-
larını döndüren temel gücüz" 
ifadelerini kullandı.

İBB’YE BAĞLI METROLARDA 
İŞÇILERDEN GREV KARARI

İBB’deki yolsuzluk soruş-
turmasının firari şüphelisi 
Emrah Bağdatlı’yı yurt 
dışına kaçırdığı iddiasıyla 
tutuklanan Adnan Bıçakçı, 
savcılıktaki ifadesinde 
Bağdatlı’yı yemek için 
Dedeağaç’a götürdüğünü 
ancak Bağdatlı’nın geri 
dönmediğini kabul etti.

BIÇAKÇI, FiRARi BAĞDATLI’YI 
YUNANiSTAN’A KAÇIRMIŞ 

AiLE KURUMUNU 
ÖNEMSiYORUZ
Sağlık Bakanı Memişoğlu, ‘’Kimseyi rencide etmek, zorlamak veya 
baskı yapmak istemeyiz ama aile, eşin, karı kocanın olduğu ama 
çocuğun da olması durumunda ruhun da güzelleşeceği bir ortam. 
Toplumun temeli. Bu konuda biz aile kurumunu önemsiyoruz” dedi 

ağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu,Yalova Vali-

liğini ziyaretinde yaptığı 
konuşmada, “Sağlıklı 

Türkiye Yüzyılı” projesi kapsamında, 
şehir şehir dolaştıklarını, ilgililerle 
bir araya geldiklerini söyledi. Daha 
iyi sağlık hizmeti verebilmek, sağlık 
alanındaki sorunları gidermek, 
gelecek planı yapmak için istişa-
reler gerçekleştirdiklerini belirten 
Memişoğlu, “Yalova Üniversitesi ile 
kamu hastaneleri arasında afiliasyon 
protokolü imzalanarak, Yalova’daki 
hastane, eğitimin, araştırmanın da 
merkezi hâline gelecek. Öğrenciler, 
stajyerler yetişecek, hizmet suna-
caklar ve aynı zamanda kendilerini 
geliştirecekler” diye konuştu.

Gençlerimiz yönetecek
Bakan Memişoğlu, Bakanlık 

olarak, sadece bugünün sağlığını 
değil, gelecekteki sağlık hizmetini de 
düşünüp planladıklarını, bu yüzden 
tıp, sağlık bilimleri, eczacılık, diş 
hekimliği fakültelerini, sağlık alanın-
daki eğitimlerin daha iyi olması için 
çalıştıklarını aktararak, “Bugü-
nün sağlığını biz yönetiyoruz ama 
gelecek sağlığımızı üniversitelerde 
eğitim alan, öğrenci olan gençlerimiz 

yönetecek. Onların iyi eğitim alması, 
iyi ortamlarda, en iyi hocalarla, en iyi 
şekilde öğrenmeleri, bizim gelecek 
sağlığımızın bugünkü sağlık gibi 
başarılı olmasını sağlayacaktır” 
ifadesini kullandı.

Yalova’nın nüfusunun artmadığı 
bilgisini veren Memişoğlu, şunları 
kaydetti: “Doğurganlık oranları 
düşük bir ilimiz. Biz her zaman ifade 
ediyoruz, ‘Aile Yılı’ bu sene. Tabii ki 
biraz geç evlenmeler, geç çocuk 
sahibi olmalar, aynı zamanda hem 
sosyoekonomik farklı nedenlerle 
maalesef Türkiye’de doğurganlık 
oranını çok düşürmüş durumdayız. 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
bu konuda büyük bir çalışma içinde. 
Gençlerimiz evleniyor, karı koca 
oluyor, aile kuruyor, aile oluyor ama 
ailenin ruhunu çocuk yansıtıyor 
biraz. Tabii ki kimseyi rencide etmek, 
zorlamak veya baskı yapmak 
istemeyiz ama aile, eşin, karı kocanın 
olduğu ama çocuğun da olması du-
rumunda ruhun da güzelleşeceği bir 
ortam. Toplumun temeli. Bu konuda 
biz aile kurumunu önemsiyoruz.”

Kimseye baskı yapmıyoruz
Bakan Memişoğlu, normal doğu-

mu teşvik edici program uyguladık-

larını dile getirerek, şöyle devam etti: 
“Sağlık Bakanlığı olarak, insanların 
sağlığıyla ilgili önerilerimizi ve onlar-
la ilgili düşüncelerimizi aktarmakla 
mükellefiz. Bizim görevimiz, sağlıkla 
ilgili uyarılar yapmak, toplumun 
sağlıklı kalmasını temin etmek. 
Nasıl ‘Sigara sağlığa zararlı, insanlar 
kilo almasın, kilo sağlığımıza zararlı’ 
diyorsak doğal olanın normal doğum 
olduğunu da bu şekilde söylüyoruz. 
Herkesin özgür iradesi var, kimseye 
baskı yapmıyoruz. Ancak normalde 
olması gerekenin 4-5 katı bir ame-
liyatla doğum oluyorsa, bir ameliyat 
tercih ediliyorsa burada toplumsal 
farkındalığı artırmamız, aynı za-
manda bunun sebeplerini, nedenleri 
çözmek için çalışmamız gerekir. 
Bunu hep beraber başaracağız.”

Sağlıklı bir toplum için doğruyu 
gösterici politika geliştirmek duru-
munda olduklarını, kampanyalar ve 
bilgilendirmeler yapmakla sorumlu 
olduklarını vurgulayan Memişoğlu, 
“Bunu yanlış yorumlayıp ‘Baskı 
oluyor’ diye yanlış algılara insan-
ların kapılmamasını istiyoruz. Biz, 
sadece sağlıklı olanın ne olduğunu 
söyleriz. Herkesin kendi sorumlulu-
ğunu taşımasını bekleriz” değer-
lendirmesinde bulundu.

KHK'da değişiklikler içeren 
kanun teklifi TBMM'de

DMM'den, İBB'nin deprem 
toplantısı iddiasına yalanlama

AK Parti milletvekillerinin 
imzasını taşıyan Bazı Ka-

nunlar ile 375 Sayılı Kanun Hük-
münde Kararnamede Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi, 
TBMM Başkanlığına sunuldu.
Teklifle, Anayasa Mahkemesinin 
703 sayılı Kanun Hükmünde 
Kararname'nin (KHK) bazı hü-
kümlerini iptal etmesi dolayısıy-
la yasal düzenlemelere gidiliyor. 
Devlet Memurları Kanunu'ndaki 
değişiklikle, kanunlarla veya 
Cumhurbaşkanlığı kararname-
leriyle kurulmuş diğer kamu 
kurum, kurul, üst kurul ve ku-
ruluşları tarafından mesleğe özel 
yarışma sınavına tabi tutulmak 
suretiyle yapılacak alımlarda da 
35 yaş sınırı aranacak. Uyuş-
mazlık Mahkemesinin Kuruluş 
ve İşleyişi Hakkında Kanun'daki 
düzenlemeyle, uyuşmazlık 
mahkemesi başkanı, Anayasa 
Mahkemesince kendi üyeleri 
arasından seçilecek. Kamu 
Görevlerinden Ayrılanların 
Yapamayacakları İşler Hakkında 
Kanun'daki değişiklikle, vergi 

incelemesine yetkili olanlar, 
görevlerinden ayrıldıktan sonra 
3 yıl süreyle, görevden ayrılış 
tarihi itibarıyla son 3 yıl içinde, 
nezdinde inceleme yaptıkları 
mükellefler veya bu mükellef-
lerin veya ortaklarının idaresi, 
denetimi veya sermayesi 
bakımından doğrudan veya 
dolaylı olarak bağlı bulunduğu ya 
da nüfuzu altında bulundurduğu 
kurumlarda herhangi bir görev 
veya iş alamayacak, Serbest 
Muhasebeci Mali Müşavirlik ve 
Yeminli Mali Müşavirlik Kanunu 
kapsamında sözleşme dü-
zenleyemeyecek. Teklifle, Bilgi 
Teknolojileri ve İletişim Kurumu-
nun Kuruluşuna İlişkin Kanun'da 
da değişikliğe gidiliyor. Buna 
göre, Bilgi Teknolojileri ve İletişim 
Kurulu üyelerinin atama şartları 
düzenlenecek. Kurul üyelerinin 
Devlet Memurları Kanunu'ndaki 
şartları taşımaları ve herhangi 
bir siyasi partinin yönetim ve 
denetim organlarında görev 
almamış veya bu görevlerinden 
ayrılmış olmaları gerekecek.

S

37 BIN 
PERSONEL 
ALINACAK 

DEV DEPREM 
TATBIKATI 

BUGÜN

Bakan Memişoğlu, sağlık personeli atamasına 
ilişkin soru üzerine ise önemli açıklamalarda 

bulundu. Memişoğlu şunları kaydetti: “37 bin 
kadro aldık, önümüzdeki hafta hangi hastanede 
ne kadar personele ne kadar ihtiyacımız var, ilan 
edeceğiz. ÖSYM’ye yolluyoruz pazartesi itibarıyla. 
Mayısta 19 bin alacağız, 18 bin için de eylülde ilana 
çıkmış olacağız. Kılavuz, önümüzdeki hafta yayım-
lanmış olacak. Diyetisyen, sağlık yönetimi, hem-
şire, sağlık mesleklerinin hepsi olacak. KPSS’ye 
göre onların atamaları yapılacak.” ASELSAN 
tarafından açık kalp ameliyatlarında kullanılması 
için üretilen kalp akciğer makinesine ilişkin soru 
üzerine Memişoğlu, “Çok stratejik bir cihaz, bu 
cihaz olmasa kalp ameliyatı yapamazsınız. Bu 
cihazı Türkiye’de üretebilir hâle geldik ve yüzde 
90’ı da yerli. Türkiye, üretim konusunda da sanayi 
konusunda da sağlıkta artık kabuğunu kırıyor. 
Bizim iddiamız sağlık, savunma sanayisinden daha 
büyük bir sanayi olacak” dedi.

Sağlık Bakanlığının olası Marmara depremine 
karşı hazırlıklarının ne olduğuna ilişkin soru 

üzerine ise Bakan Memişoğlu, “Bu cumartesi 
günü büyük bir tatbikat yapıyoruz. Çok önceden 
planlanmış bir şeydir. Bu, 6 aydır yazışmaları olan 
bir tatbikat. İstanbul depremiyle ilgili. Daha önce 
de Çam Sakura ve çevresinde bir tatbikat yapmıştık. 
Bu yaklaşık 4-5 ay önceydi. Bu tatbikat ise iller arası 
yaptığımız bir tatbikat” dedi. Depreme hazırlığın 
sadece kâğıt üzerinde olamayacağını vurgulayan 
Memişoğlu, şöyle devam etti: “Depreme hazırlık 
bir mantalite doğurur dedik. 1999 depreminde bu 
ülke bir acı yaşadı. Ondan sonra devlet kurumları 
daha koordineli olacak şekilde AFAD organizasyonu 
ile depreme hazırlık aşamasını yaptı. Özellikle 5,8 
şiddetindeki 2019’daki İstanbul depremi bize birçok 
şeyi öğretti. İstanbul ile ilgili sağlık tarafında da ne 
yapmamız gerektiğini çalıştık ve aynı zamanda da 6 
Şubat depreminde de İstanbul bölgeye sağlık anla-
mında çok büyük bir destek verdi. Maraş ve Hatay’a 
sahaya 12. saatte gitmiştik. Sahra hastanemiz ve 
tırımız 24. saatte orada kurulmuştu.”

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığınca, tutuklanmasının 

ardından İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanlığı görevinden 
uzaklaştırılan Ekrem İmamoğ-
lu'nun da aralarında bulunduğu 
şüpheliler hakkında "suç örgütü 
yöneticisi olmak", "suç örgütüne 
üye olmak", "irtikap", "rüşvet", 
"nitelikli dolandırıcılık", "kişisel 
verileri hukuka aykırı ele ge-
çirmek" ve "ihaleye fesat karış-
tırmak" suçlarından yürütülen 
yolsuzluk soruşturması devam 
ediyor. Soruşturma kapsamında 
firari şüpheli Emrah Bağdatlı'yı 
yurt dışına kaçırdığı iddiasıyla 
gözaltına alınan ve "suç işlemek 
amacıyla kurulan örgüte üye 
olma" suçundan tutuklanan 
Adnan Bıçakçı, Örgütlü Suçlar So-
ruşturma Bürosundaki ifadesinde 
aylık gelirini 400 bin lira olarak 
beyan etti. Bıçakçı, emniyette de 
kendisine sorulan, ancak gös-
terilen fotoğraflarda göremediği 
Ömür Yılmaz adlı kişiyi Bağdat-
lı'nın arkadaşı olması vesilesiyle 
tanıdığını söyledi. Yılmaz ile çok 
samimiyetleri olmadığını kay-
deden Bıçakçı, "Yılmaz'ın ne işle 

uğraştığını da bilmem. Ağabeyinin 
emniyet müdürü olduğunu biliyo-
rum. Kendisi ile birkaç defa yemek 
yedim. Birkaç defa da telefonda 
görüştüm. Bunun dışında 
herhangi bir irtibatım 
olmamıştır. Bana yine 
emniyet ifadesin-
de sorulan Orçun 
Muhittin Yılmaz ile 
hatırladığım kada-
rıyla Rolex marka bir 
saat satışı nedeniyle 
1 milyon 500 bin lira 
para göndermiştir. 
Bunu ticari iş olarak 
değerlendirmediğim için 
emniyette söylememiştim" ifade-
sini kullandı. 

Günübirlik ziyaretler
Bıçakçı, Bağdatlı ile yaklaşık 

13-14 yıldır samimi olarak görüş-
tüklerini anlatarak, "Kendisinin 
reklam, iç iletişim tarzı işlerde 
çalıştığını biliyorum ama nasıl işler 
yaptığı hakkında net bir bilgim 
yoktur. Emniyette bana sorulan 
kişileri de Emrah Bağdatlı vesilesi 
ile tanıdım, bunlardan sadece Can 
Akın Çağlar'ı spor yaptığım arka-

daşlarım vasıtasıyla tanımaktayım 
ama hiçbirisinin yaptığı işlerle ilgili 
detaylı bilgiye vakıf değilim" diye 
konuştu. Kayıtlardan da görüleceği 
üzere sık sık sınır dışına çıktığını 
söyleyen Bıçakçı, "Evimin birçok 
ihtiyacını dahi sınırdan arabayla 
geçerek günübirlik ziyaretlerle 
yapıyorum. Biz Emrah Bağdatlı 
ve eşi Handan Bağdatlı ile ailecek 
görüşmekteyiz. Bahsedilen olay 
tarihinde Emrah Bağdatlı'nın eşi, 
benim eşim olan İlknur Bıçakçı'yı 
öğleden sonra 2 ile 3 arası telefonla 

arayarak ziyarete gelmek 
istediklerini söyledi. Eşim 
de beni arayarak Em-
rah'ların geleceğini iletti, 
ben de bunun üzerine 
eve geçtim. Kendisinde 
herhangi bir panik havası 
görmedim. Bize Dedea-
ğaç'a balık yemeğe gidelim 
teklifinde bulundular. Daha 
önceden defaatle gitmiş 
olduğumuz ve sevdiğimiz bir 
yer olduğu için bu teklifi kabul 
ettik" şeklinde konuştu.

İMAMOĞLU’NUN GIZLI 
GÖRÜŞMESI ORTAYA ÇIKTI

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, tutuklanmasının ardından İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanlığı görevinden uzaklaştırılan Ekrem İmamoğlu'nun da aralarında bulunduğu şüpheliler 

hakkında "suç örgütü yöneticisi olmak", "suç örgütüne üye olmak", "irtikap", "rüşvet", "nitelikli 
dolandırıcılık", "kişisel verileri hukuka aykırı ele geçirmek" ve "ihaleye fesat karıştırmak" 

suçlarından yürütülen yolsuzluk soruşturması devam ediyor. Soruşturma dosyasına giren yeni 
görüntülerde, İstanbul'daki bir otelde 12 Ekim 2024'te saat 08.48'de elinde bavulla bir kişinin 

geldiği, İmamoğlu'nun şüpheliler Tuncay Yılmaz, Ertan Yıldız, Adem Soytekin, Fatih Keleş 
ve Hüseyin Köksal ile görüşmesinden 50 dakika önce korumalarının geldiği görülüyor. Söz 
konusu görüşmenin yapılacağı salonu gören kameraların korumalar tarafından 09.14'te 

bantla kapatıldığı ve görüntü alınmasını engellediği tespit edilen görüntülerde, 
İmamoğlu'nun ise 10.04'te geldiği yer alıyor.

Emrah Bağdatlı

DMM'nin sosyal medya 
hesabından yapılan açıkla-

mada, "Bazı basın yayın organ-
larında yer alan, 'AFAD'da İBB'siz 
deprem toplantısı yaptılar' 
iddiası doğru değildir. İstan-
bul'da meydana gelen depreme 
ilişkin AFAD Başkanlığında 
gerçekleştirilen değerlendirme 
toplantısına, İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum ve Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu katılmıştır. Bahse 
konu toplantıda ilgili kurumların 

yetkililerinin yanı sıra, İBB Baş-
kan Vekili Nuri Aslan da hazır 
bulunmuştur. Nuri Aslan, de-
ğerlendirme toplantısına ilişkin 
fotoğraflarda da açıkça görül-
mektedir. Aslan, toplantı sonrası 
basın açıklamalarının ardından 
AFAD merkezinden ayrılmıştır. 
Dolayısıyla depremle ilgili değer-
lendirme toplantılarına İBB'nin 
çağrılmadığı yönündeki iddialar 
tamamen gerçek dışıdır. Kamu-
oyunu manipüle etmeye yönelik 
asılsız iddialara itibar etmeyiniz" 
ifadelerine yer verildi. 
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T.C. İSTANBUL SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2022/16 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda yazılı taşınmaz mallar satışa çıkarılmış olup taşınmazın ayrıntılı 

görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2022/16 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri: İstanbul İli, Bayrampaşa İlçesi, MerkezefendiMahallesi,2000m² 

yüzölçümlü, Tarla vasıflı, 3009 ada 27 parsel nolu taşınmazın, üzerinde 4 ayrı 
kullanımda zemin+1 katlı hazır prefabrik yapı mevcuttur, ayrıca tek katlı yığma 
yapı vardır. 60 tonluk toplamda 3 adet kantar bulunmaktadır. Hurda deposu olarak 
kullanılmaktadır. Parsel çevresi alüminyum-saç panellerle çevrilidir.

Adresi: Vatan Mah. Sinanpaşa Sok. No:5Bayrampaşa / İSTANBUL
İmar Durumu: Bayrampaşa Belediyesi İmar ve Şehircilik E-İmar durum belgesine 

göre; İstanbul İli, Bayrampaşa
İlçesi, Merkezefendi Mahallesi, 3009 ada 27 parsel sayılı yerde 21.11.2005 tasdik 

tarihli 1/1000 ölçekli Bayrampaşa Revizyon Uygulama İmar Planında “Ayrık Nizam, 
Ön-Yan-Arka Bahçe mesafeleri 5m, 3 kat Ticaret ve Hizmet Alanları fonksiyonunda 
kaldığı ve imar durum belgesine göre 3009 ada 27 parselin imar planına göre yola 
terk edilmesi gereken alanların olduğu görülmüştür.

Yüzölçümü: 2.000,00 m²
Kıymeti: 210.000.000,00 TL
KDV Oranı: %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

13/03/2025 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212394

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2025 - 11:35
Bitiş Tarih ve Saati: 21/05/2025 - 11:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 11:35
Bitiş Tarih ve Saati: 23/06/2025 - 11:35

T.C. AYVALIK 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/40 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda özellikleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı 

görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2024/40 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Ayvalık İlçe, Fethiye Mah. 252 Ada, 1 Parsel,
Adresi : Fethiye Mah. Bağımsızlık Cad. No:56 Ayvalık / BALIKESİR
Yüzölçümü : 32,03 m2 Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Kentsel Sit Alanı İçerisinde olup, mevcut bina lejantına sahiptir. 

Mevcut bina taban alanında Hmax:6,50 yapılanma koşulu bulunmaktadır.
Kıymeti : 2.365.714,00 TL
KDV Oranı : %1 Damga Harcı Oranı: Binde 5,69Tapu Alım Harcı Oranı: % 2
Kaydındaki Şerhler: Tamamı Kentsel Sit alanındadır.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Ayvalık İlçe, Fethiye Mah. 252 Ada, 24 Parsel,
Adresi : Fethiye Mah. 9000 Sk. No:3 Ayvalık / BALIKESİR
Yüzölçümü : 34,42 m2 Arsa Payı : Tam
İmar Durumu :Tamamı Kentsel Sit alanında kalmakta olup mevcut bina taban 

alanında 6,50-M 2 kat yapılanma koşulu bulunmaktadır.
Kıymeti : 6.400.000,00 TL
KDV Oranı : %1 Damga Harcı Oranı: Binde 5,69Tapu Alım Harcı Oranı: % 2
Kaydındaki Şerhler: Tamamı Kentsel sit alanındadır.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212313

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 13:51
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 13:51
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 13:51
Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 13:51

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 14:56
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 14:56
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 14:56
Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 14:56

T.C. ÇANKIRI İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/16 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/16 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çankırı İl, Merkez İlçe, ABDÜLHALİK Mahalle/Köy, 699 Ada, 12 Parsel, 

C BLOK KAT : 5 NO : 27 Nolu Bağımsız Bölüm Çankırı ili Merkez Abdulhalik Renda 
Mah. 699 ada 12 parsel üzerinde A-B-C- ve D blok olarak adlandırılmış 4 adet apartman 
bloklarından oluşan GÜNEY KENT 2 SİTESİ bulunduğu görülmüş olup, dava konusu 
27nolu bağımsız bölümün ise bu bloklardan bodrum + zemin ve 3 normal kat olmak 
üzere toplamda 5 katlı C blok apartman yapısının kuzey-doğu cephelerine bakar 
konumlu 5. kat köşe daire olduğu görülmüştür.Bağımsız bölümün bulunduğu ana 
taşınmaz ve diğer site içinde bulunan yapılarla benzer nitelik ve özelliklerde, modern 
mimari ve günümüz konut anlayışına uygun olarak yapılmış yeni yapılar olduğu, dış 
cephe boya ve mantolaması yapılı olduğu, site etrafının çevre duvarı ve panel çit 
ile çevrilmiş, çevre düzenlemesinin tamamlanmış olduğu, giriş ana kapısının bekçi 
kulübesi ve güvenlik kamera sistemi ile kontrolünün sağlandığı gözlemlenmiştir. Dava 
konusu 27nolu bağımsız bölümün bulunduğu C blok apartman yapısının site ana girişi 
doğu cephesinde bulunan yola, kuzey cephesi ise yanında bulunan B blok apartman 
yapısına bakmakta olduğu, vaziyet planına göre site içinde 3. sırada C blok olarak 
adlandırıldığı, apartman yapısının yeni, bakımlı, yapının ortak kullanım alanlarının 
iyi ve temiz durumda olduğu, yapıda asansör tertibatının bulunduğu, doğalgazlı 
tesisatının çekili ve ısınmanın doğalgaz sistemi ile sağlandığı, C blok apartman 
girişinin ise güney cephe yol kotu bodrum katından verildiği görülmüştür. Dava konusu 
bağımsız bölümünün bulunduğu GÜNEY KENT 2 SİTESİ Sitesinin konum itibariyle 
ulaşım probleminin olmadığı, bölgeye özel araç ve toplu taşıma araçları ile mümkün 
olduğu, Belediyesi’nin sunmuş olduğu tüm imkânlardan yararlanabilir konumda ve 
muhit olarak tercihi yüksek, insan ve yapı yoğunluğunun fazla olduğu bir bölgesinde 
yer aldığı görülmüştür. 27nolu bağımsız bölüm, giriş antre kısmı, wc, kiler, banyo, 
yatak odası ve ebeveyn banyosu, çocuk odası, oturma odası, mutfak, salon, ve iki 
balkon hacimlerinden oluşan 3+1 niteliğinde, 131,10m2 kapalı alanı, 17,05m2 açık 
alanı olmak üzere toplam 148,15m2 alanlı, konut amaçlı olduğu anlaşılmaktadır.

Adresi : A.H.R Mahallesi 699 Ada, 12 Parsel Güney Kent 2 Sitesi C Blok 5. Kat 27 
Nolu Bağımsız Bölüm Çankırı Merkez / ÇANKIRI

Yüzölçümü : 148,15 m2
Arsa Payı : 14815/1563920
İmar Durumu : Taşınmaz parselin imarlı arsa niteliğinde Y.Ençok 21,50 metre, 

KAKS: 2 olduğu, Yapı Ruhsatının bulunduğu ancak İskan Ruhsatının olmadığı bilirkişi 
raporundan anlaşılmıştır.

Kıymeti : 3.850.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212148

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 13:38
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2025 - 13:38
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 13:38
Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 13:38

T.C. İSTANBUL SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/186 SATIŞ
07/03/2025
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda yazılı taşınmaz mallar satışa çıkarılmış olup taşınmazın ayrıntılı 

görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.
tr adresi üzerinden 2023/186 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Şişli İlçesi, Dikilitaş Mah. 2 ada 4 parsel 407,00 m² 

yüzölçümlü Dokuz Katlı Onsekiz Daireli İki Dükkanlı Kargir Apartman vasıflı 
Kat İrtifakı kurulu binanın 3.Kat 8 bağımsız bölüm numaralı 20/480 arsa paylı 
Meskenin 4+1 niteliğinde olduğu, sonradan 3+1 ‘e dönüştürüldüğü ve 175,00m² 
net alanlı olduğu tespit edilmiş olup, Antre+salon+koridor+mutfak+3 yatak 
odası+banyo-wc+wc piyeslerinden oluşmaktadır.

Adresi : Fulya Mah Büyükdere Cad N:28 Hayat Apartmanı 3. Kat D:8Şişli / 
İSTANBUL

İmar Durumu : İstanbul ili, Şişli ilçesi, Fulya mahallesi, 2 ada, 
4 parsel sayılı yer; 24.06.2006 tasdik tarihli, 1/1000 ölçekli Şişli 
Merkez ve Çevresi Uygulama İmar Planında ve 13.09.2013 tasdik 
tarihli,1/1000 ölçekli Ticaret ve Ticaret + Konut Alanlarında Kat 
Yüksekliği HakkındaTadilPlanındaH1:1kat,H2:10kat(Hmaks:35,50metre)
irtifada,blok nizam, Ticaret + Konut alanında kalmaktadır. Söz konusu 
4 parselin, imar mevzuatı gereği yolamahrecinin sağlanabilmesi için 
komşu34parselletevhidedilmesiveoluşacakparselinyolaterkişlemlerinin 
tamamlanması gerekmekte olup, ayrıca oluşacak parsel metro hattı güzergahında 
kalmakta olduğundan, İstanbul Büyükşehir Belediyesinin ilgili Müdürlüklerinden 
görüş alındıktan sonra imar uygulaması yapılabilir. 4 parsel sayılı yere ait; 
1987/14411 sayılı imar işlem dosyasında bulunan 1968 tarihli Yapı Ruhsatı 
bulunmaktadır.

Yüzölçümü : 407 m² (kullanım alanı 175m²) Arsa Payı : 20/480 Kıymeti : 
25.800.000,00 TL

KDV Oranı : %20 Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212711

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2025 - 11:15
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2025 - 11:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 11:15
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2025 - 11:15

‘VLADIMIR 
DUR ARTIK 

HAFTADA 
5 BIN ASKER 

ÖLÜYOR’

PUTIN’DEN 
DÜNYAYA 
GÖZDAĞI

ABD Başkanı Donald 
Trump, Rus ordusu tara-

fından Kiev’e düzenlenen 
ve sivillerin ölümüne 

neden olan saldırıdan 
“memnun” olmadığını 

ifade etti. Trump, Rusya 
Devlet Başkanı Putin’e 

“Vladimir ‘dur’ artık. Haf-
tada 5 bin asker ölüyor” 
çağrısı yaptı. Saldırıların 

“gereksiz ve zamanla-
masının kötü” olduğunu 
vurgulayan Trump, barış 

anlaşmasının imzalan-
masını istedi. Öte yandan 

Fransa Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron, Rusya 
lideri Putin’e çağrıda bu-

lunarak “Yalan söylemeyi 
bırak” dedi. Bu arada, Rus 

ordusunca Kiev’e füze ve 
insansız hava araçla-

rıyla yapılan saldırıda 9 
kişinin öldüğü ve 70’ten 
fazla kişinin yaralandığı 

bildirildi. Ukrayna Devlet 
Acil Durum Servisi, kentin 

13 farklı noktasında arama 
kurtarma çalışmalarının 

yapıldığını duyurdu.

Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin, Rus donan-
masının tüm bileşenleriyle 

birlikte tutarlı şekilde 
geliştirilmesi gerektiğini 

belirterek, “Öncelikli 
hedeflerden biri, donan-

manın, güvenlik ve küresel 
dengenin korunmasını 

sağlayan stratejik nükleer 
silahla güçlendirilmesi” 

dedi. Donanmanın gelişti-
rilmesine önem verdiklerini 

vurgulayan Putin, “Rus 
donanması, savunma ve 

güvenliğin sağlanmasında, 
‘dünya okyanuslarında’ 

ulusal çıkarların korunma-
sında önemli bir rol oynadı 

ve oynamaya devam ediyor. 
Gemilerimiz verilen görev-
leri etkili bir şekilde çözme 
kapasitesine sahip olmalı” 

ifadesini kullandı. Son 5 yıl-
da çeşitli sınıfta 49 geminin 

inşa edildiğini kaydeden 
Putin, modern gemilerin 

seri üretimine başlanması 
gerektiğini belirtti.

 DONALD TRUMP

VLADIMIR PUTIN

irleşmiş Milletler 
(BM) Genel Sekrete-

ri’nin Barış Operas-
yonlarından Sorumlu 

Yardımcısı Jean-Pierre Lacroix, “Gü-
nümüzde barış gücü operasyonları, 
İkinci Dünya Savaşı’ndan bu yana 
en yoğun devlet içi ve devletlerarası 
çatışmalarla karşı karşıya” dedi.

Barış gücü misyonlarının, artık 
daha karmaşık ve iç içe geçmiş çatış-
ma ortamlarında faaliyet gösterdiği-
ne işaret eden Lacroix, “Barışı tehdit 

eden unsurlar giderek çeşitleniyor. 
Sınır ötesi organize suç şebekeleri ve 
iklim değişikliğinin yol açtığı etkiler, 
barış gücü faaliyetleri üzerinde 
giderek artan bir etkiye sahip. Barış 
gücü operasyonları, yoğun devlet içi 
ve devletlerarası çatışmalarla karşı 
karşıya” diye konuştu.

Çatışmaların doğasının hızla değiş-
tiğine dikkati çeken Lacroix, zorluklara 
rağmen sahada görev yapan barış gücü 
personelinin her gün yüz binlerce sivili 
korumaya devam ettiğinin altını çizdi.

3. DÜNYA SAVAŞI 
KAPIDA!

BM’DEN KORKUTAN AÇIKLAMA:

BM YETKILISI JEAN-PIERRE LACROIX, “GÜNÜMÜZDE 
BARIŞ GÜCÜ OPERASYONLARI, İKINCI DÜNYA SAVA-
ŞI’NDAN BU YANA EN YOĞUN DEVLET IÇI VE DEVLETLE-
RARASI ÇATIŞMALARLA KARŞI KARŞIYA” DEDI.

B
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SOLDAN SAĞA: 1. Yazıt - Kedinin ön ayağı - Bir deri 
hastalığı - Küçük çocuk. 2. Yapıt - Allah vergisi - Kiloamper 
kısaltması - Kemik ucu - Bir nota - Yabancı. 3. Anket - Dış 
alım - Yük. 4. Alaşım - Boyun eğen - Çözücü. 5. Yumu-
şaklık, uygunluk - Kırgızistan’ın plakası - Türk müziğinde 
makam - Hırs ve tamah eden. 6. İnatçı, ayak direyen - 
Sinirli - Küçük çayır bitkisi - Osmanlı’da deniz askeri. 7. 
Beyaz - Eski dilde geveze - Bir tür av köpeği - İnce giysi 
kenarı şeridi - İdrardaki azotlu madde. 8. Alan - Kütahya 
ilçesi - Uğur - Bel ve kalça arası. 9. Tanrıtanımaz - Veri, 
bilgi - En büyük - Müstahkem mevki - Temiz - Nazi polis 
örgütü. 10. Volkanik patlama çukuru - Aşırı tutkulu taraftar 
- Desibel kısaltması - Finlandiya plakası. 11. Tasa, kaygı, 
üzüntü - Köpeğe verilen komut - Özdeyiş, slogan - AB 
ortak para birimi. 12. Uzun tüylü İngiliz köpeği - Pakistan’ın 
resmi dili - Boru bağlantı parçası - Avrupa Yayın Birliği. 
13. Birdenbire - Pirinçle pişirilen bir yemek - Baldır - İnce 
dokunmuş patiska. 14. Toplanma - Kültür, hars - Mermer - 
Telli balıkçıl.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yontma aracı - Eserler - Çalışan, 
gayret eden. 2. İstanbul Sanayi Odası kısaltması - Hâl, derman 
- Bingöl ilçesi. 3. Rehin verme - Kan taşı. 4. Gemide halat bağla-
ma yeri - Divit, yazı hokkası. 5. Akdeniz bölgesinde bir akarsu - 
Rusça’da evet - San Marino plakası. 6. Ehli - Eski Yunan’da halk 
meydanı - Bir haber ajansı. 7. Tanzanya plakası - Ortadoğu’da 
körfez - Değeri az para. 8. Sıvının sertlik derecesi - Dingil - Bi-
çimi bozulmuş. 9. Kısaca ağabey - Su veren, su dağıtan - İçten 
çürümüş ağaç. 10. Ad, unvan, etiket - Şaşkınlığa düşme. 11. 
Sevgili - Lantan simgesi - Kuran’da 72. sure. 12. Halk, amme 
- Lektör. 13. Bitki büyüme organı - Bir tür fasulye - Jüpiter’in 
uydusu - Kobalt’ın simgesi. 14. Tane - Öğreti. 15. Küçük otel - 
Çok parlak - Koruyan, saklayan. 16. Madagaskar plaka işareti 
- Paçavradan dokuma - Gemi yapım yeri. 17. Buzda oynanan 
bir oyun - Kurşun simgesi - Bir ağırlık ölçüsü. 18. Kur’an’da 13. 
sure - Öldürücü bir hastalık, taun - Eski dilde otlar. 19. İstenilen 
sonuç - Katarakt hastalığı - Kısaca numara. 20. Bir gezegen 
- Duvar resmi. 21. Bir tarım aleti - Ruhsal gerilim - Tahtadan 
nefesli bir çalgı. 22. Mesaj - Boynun arkası - Ukrayna’nın kodu.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 340  381  392  427  527  539  552  692  837  967
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 1806  2306  2705  3623  3795  4199  5840  6142  7206  

7237  7862  8071  8098  8551  9358
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 13304  21671  22306  22824  23071  27349  31883  36250  
48613  60742  60831  71331  79382  83528  87180  88702  

90203  90307
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 383539  406513  617162  716936  830628



Rusya’nın başkenti Moskova’daki bir araçta patlama meydana geldi. Pat-
lamada, üst düzey Rus general Yaroslav Moskalik’in suikaste kurban gittiği 
bildirildi. Rusya’nın başkenti Moskova’daki Balaşiha kentine bağlı Aviatorov 
mahallesinde bir araç patladı. Patlamada, Rusya Genelkurmay Başkanlığı 
Ana Harekât Dairesi Başkan Yardımcısı Tümgeneral Yaroslav Moskalik’in 
suikaste kurban gittiği kaydedildi. Moskalik’in sürdüğü araçtaki bir yolcunun 
da hayatını kaybettiği ifade edildi. Olay yerine gelen itfaiye ekipleri araçta çıkan 
yangını söndürürken patlamanın nedenini belirlemek için soruşturma başlatıldı.
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ABD İSTEDİ, ‘SAHİBİNİN 
SESİ’ HAREKETE GEÇTİ

İSRAIL’IN AŞIRI SAĞCI 
BAKANI BEN-GVIR, 

ABD’DE GÖRÜŞTÜĞÜ 
CUMHURIYETÇI PARTI 

YETKILILERIN ASKERI VE 
SIYASI BASKI OLUŞTUR-

MAK IÇIN GAZZE’DEKI 
GIDA VE YARDIM DEPO-

LARININ BOMBALANMASI 
GEREKTIĞI KONUSUNDAKI 
AÇIKLAMALARINI DESTEK-

LEDIKLERINI SÖYLEDI.

Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy, 
Rusya’nın Kiev’e düzenlediği saldırıya 

ilişkin yaptığı açıklamada, “Ruslar 
Kuzey Kore’de üretilen bir balistik füze 
kullandılar” dedi. Zelenskiy, Rusya’nın 
saldırısının ardından Kiev’de enkaz kaldırma 
çalışmalarının devam ettiğini belirterek, “İlk 
bilgilere göre Ruslar Kuzey Kore’de üretilen 
bir balistik füze kullandılar. Özel servislerimiz 

tüm ayrıntıları doğruluyor. Bu füzenin Kuzey 
Kore’de üretildiği bilgisi doğrulanırsa, bu 
Rusya ve Kuzey Kore arasındaki ittifakın suç 
niteliği taşıdığının bir başka kanıtı olacaktır. 
Birlikte insanları öldürüyor ve hayatları 
mahvediyorlar. Rusya sürekli olarak bu 
tür silahlar kullanıyor. Buna karşılık Kuzey 
Kore de silahlarını gerçek savaş şartlarında 
daha ölümcül hâle getirme fırsatı elde 

etti” dedi. Dünyadaki hiçbir ülkenin bu tür 
tehditler karşısında yalnız bırakılmaması 
gerektiğini vurgulayan Zelenskiy, saldırıların 
sona ermesi için Rusya üzerinde gerçek bir 
baskı oluşturulmasını istedi. Zelenskiy, “Bu 
savaşı sona erdirmeye yönelik uluslararası 
diplomatik çabalar sürerken bile Rusya 
sivilleri öldürmeye devam ediyor. Bu da 
Putin’in korkmadığı anlamına geliyor” dedi.

İsrail ordusunun şafak vakti Gazze 
Şeridi’nin güneyindeki el-Mevasi 

bölgesinde hedef aldığı çadırda, anne 
ve baba ile 3’ü çocuğu hayatını kaybetti. 
İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nin güneyindeki 
Refah kentine bağlı el-Mevasi bölgesinde 
“Ebu Tuayme” ailesinin çadırına hava 

saldırısı düzenledi. Vurulan 
çadırda yaşayan İbrahim 
Halil Ebu Tuayme ve eşi 
Hanadi Şaban Ebu Tuayme 
ile çocukları 8 yaşındaki 

Semira, 6 yaşındaki Azim ve 4 yaşındaki 
Rafet yaşamlarını yitirdi. Ebu Tuayme 
ailesi, İsrail saldırılarından kaçmak için 
Han Yunus kentindeki evlerini terk edip el-
Mevasi bölgesinde bulabildikleri bu çadıra 
sığınmışlardı. Öte yandan İsrail ordusuna 
bağlı savaş uçakları, Han Yunus kentindeki 
el-Menara bölgesinde bir evi hedef aldığı, 
İsrail ordusuna ait bir insansız hava aracı 
da Han Yunus’un doğusundaki Abasan 
el-Kebire bölgesinde toplanan insanlara 
saldırı düzenledi.

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, 
1915 olaylarının yıl dönümünde skandal 

bir paylaşım yaptı. Macron, 24 Nisan’ı “Ermeni 
Soykırımı Ulusal Anma Günü” olarak andı. 
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, 
sosyal medya platformu X hesabından 1915 
olaylarını andı. 24 Nisan’ın 100. yıl dönümünde 

“soykırım” ifadesini kullanan Macron, “Hakikat 
ve adalet için çalışmaya devam edelim” dedi. 
24 Nisan’ı sözde “Ermeni Soykırımı Ulusal Anma 
Günü” olarak niteleyen Macron, şu ifadeleri 
kullandı: “110 yıl önce Ermeni soykırımı başladı. 
Ulusal anma günü olan 24 Nisan’da tüm 
kurbanları hatırlayalım ve onların hatıralarını 

taze tutalım. İnsanlık adına Hakikat ve Adalet 
için çalışmaya devam edelim.”

Fransa, 2001 yılında 1915 olaylarını 
“soykırım” olarak tanıyan ülkeler arasında 
yer almış, 2019’da ise Macron’un kararıyla 
24 Nisan, Fransa’da “Ermeni Soykırımı 
Anma Günü” ilan edilmişti.

H acı Bektaş Veli, 13. 
yüzyılda Hoca Ahmed 
Yesevî’nin manevi 
mirasını yüklenerek 

Horasan’dan Anadolu’ya ge-
len Türk sufilerin en önemli 
temsilcilerinden biridir. Yesevî, 
Anadolu’dan çok önce Türkis-
tan bozkırlarında Türk dilinde 
hikmetler söyleyerek İslam’ı 
yaymıştı; Hacı Bektaş da Ana-
dolu’da aynı ruhu devam ettiren 
bir sufi olarak tanındı. Onu takip 
eden yüzyıllar boyunca Hacı 
Bektaş Veli gerek Anadolu’da 
Türk İslamı’nın benimsenme-
sinde gerek Türk kültürünün 
İslami yorumunda merkezi bir 
rol oynayan bir alperen olarak 
saygıyla anıldı.

Hacı Bektaş Veli’nin Türklük 
sevdası sadece kökenine değil, 
eserlerinde kullandığı dile de 
yansımıştır. Öğretilerinin çoğu-
nu Türk Dili’nde kaleme almış 
olması son derece dikkat çeki-
cidir. Nitekim Besmele Şerhi adlı 
eserini, devrinin sade ve temiz 
Türkçesiyle yazdığı bilinmekte-
dir. O dönemde yaygın olmama-
sına rağmen Hacı Bektaş’ın halka 
doğrudan kendi dilinde seslen-
meyi seçmesi, Türk Dili ve Kül-
türüne verdiği önemi gösteriyor. 
Dilindeki sadelik ve Türk Dili’ne 
duyduğu sevgi, düşüncelerinin 
Anadolu’da hızla benimsenme-
sini sağlamış; böylece Türk irfan 
geleneğinin mimarlarından biri 
olarak kabul edilmiştir.

Hacı Bektaş Veli, kardeşi 
Menteş ile 13. yüzyıl ortalarında 
Horasan’dan yola çıkıp önce Si-
vas yöresine, oradan da dönemin 
Sulucakaraöyük’üne (bugünkü 
Nevşehir’in Hacıbektaş ilçesi) 
yerleşmiştir. Sulucakaraöyük’te 
kurduğu tekke kısa sürede 
büyük Türkmen kitlelerini cez-
beden bir ocak haline gelmiştir. 
Hacı Bektaş Veli insanlara burada 
İslam’ı katı fıkıh kurallarından 
ziyade Türk tasavvuf geleneğinin 
diliyle, yani sevgi, hoşgörü ve 
kardeşlik diliyle anlatmıştır. Bu 
yaklaşım, o dönemde dünyadaki 
sert dinî otorite anlayışına alter-
natif bir gönül kazanma yöntemi 
olarak geniş kitlelere ulaşmıştır.

Hacı Bektaş Veli’nin öğ-
retisinde ahlâkî olgunlaşma 
ön plandadır. “Dört Kapı Kırk 
Makam” prensibi ile O, insanın 
şeriat, tarikat, marifet ve hakikat 
kapılarından geçerek manen 
tamamlanmasını tavsiye eder. 
Bu yoldan geçen bir sufi için en 
önemli kural “eline, beline, diline 
sahip olması”, yani kimseye za-
rar vermemesi ve nefsini terbiye 
etmesidir. Hacı Bektaş Veli, niyet 
ile amelin uyum içinde olması-
nı ve gönül temizliğini gerçek 
imanın şartı saymış; ibadetini 
yapıp da elini, dilini, belini terbiye 
edemeyenleri ise “şeklen insan, 
manada hayvan” olarak nitele-
miştir. Bu niteleme, onun zahirî 
dindarlıktan ziyade kalp saflığı 
ve nefis terbiyesi vurgusunu 
çarpıcı biçimde ortaya koymak-
tadır. Hacı Bektaş’ın sevgi ve 
güzel ahlak temelli öğretileri, 
Türk toplumunun İslam’ı yürek-
ten benimserken Türk Töresi ile 
barışık bir yorum geliştirmesine 
büyük katkı sağlamıştır.

Hacı Bektaş Veli’nin Türk-İs-
lam sufiliği içindeki yerini en 
iyi anlatan unsurlardan biri, 
Ahmed Yesevî ile manevi bağını 
vurgulayan menkıbelerdir. Tür-
kistan’dan Rum diyarına kadar 
uzanan bu anlatılar, Hacı Bek-
taş’ı her zaman Hoca Ahmed 
Yesevî’nin manevi ocağına ve 
İslam’ın saf kökenine kesintisiz 
bağlamaktadır. Türk halk inan-

cına göre, Hoca Ahmed Yesevî 
ve Hacı Bektaş Veli gibi alpe-
renler ihtiyaç duyduklarında 
turna kuşu şekline girebiliyordu. 
Turna (allı turna/ flamingo), 
Türk sufiliğinde çok önemli bir 
simgedir ve esas olarak Hazreti 
Ali’nin ve onun yolunu takip 
eden Yesevî erenlerinin simge-
si  olarak kabul edilir. Nitekim 
meşhur Türk halk ozanı Pir Sul-
tan Abdal bu inancı şu dizeleriy-
le ölümsüzleştirmiştir: “Hazret-i 
Şah’ın avazı/ Turna derler bir 
kuştadır”. Yani Hz. Ali’nin sesi, 
halk inanışında bir turna kuşu-
nun içinde yankılanmaktadır.

Hacı Bektaş Veli’nin hayatını 
anlatan Velâyetnâme de turna 
motifine geniş yer verir. Anlatıya 
göre Horasan’daki alperenler, 
Hoca Ahmed Yesevî’yi bir mec-
lise davet etmek istediklerinde 
turna kılığına girmiş bir sufiyi 
haberci olarak Türkistan’a doğru 
uçururlar; haberi alan Hoca Ah-
med Yesevî ve halifeleri de aynı 
şekilde turna kılığına girerek 
onlara doğru uçar ve o meclis-
te buluşurlar. Bu tür motifler, 
halk dilinde Hacı Bektaş Veli’nin 
Hazreti Ali’den ve Hoca Ahmed 
Yesevî’den gelen yolun mirasçısı 
olduğunu anlatmanın efsanevi 
yollarından birisidir. Turna kuşu, 
böylece pîrden pîre, nesilden ne-
sile aktarılan hakikatin sembolü 
haline gelmiştir.

Peki turna kuşu Türk tasav-
vuf geleneğinde neden bu denli 
önemli bir simge haline gelmiş-
tir? Turna, göçmen bir kuştur; 
Türkistan ve Horasan’dan Ana-
dolu’ya uzanan göç yollarında 
her sene gidip geri gelen, sürekli 
hareket halinde olan bir canlıdır. 
Bu yönüyle, Türklerin diyarlar 
arasında taşıdığı inanç ve kültü-
rün sürekliliğini temsil etmek-
tedir. Turnaların bazı özellikleri 
doğrudan Hazreti Ali’nin fazilet-
leriyle özdeşleştirilmiştir. Tur-
nalar topluluk halinde uçarken 
sergiledikleri düzen ve intizam, 
sürü içinde nöbetleşe tek ayak 
üzerinde uyuyarak gösterdikleri 
uyanıklık, seslerindeki hüzünlü 
tını ve hiç durmadan yollarda 
olmaları ve hep tetikte kalmaları 
gibi nitelikler, Türklerin ayrı bir 
muhabbet beslediği Hz. Ali’nin 
cesareti, adaleti, hikmeti gibi 
erdemlerle bağdaştırılmıştır. 
Bu nedenle Türk tasavvuf ge-
leneğinde turna, Hz. Ali’nin yo-
lundan giden öncü alperenlerin 
benzetildiği kuştur. Turna aynı 
zamanda hakikatin habercisi ve 
emanetçisi sayılır. Diyar diyar 
dolaşıp hakikatin geçici olmadı-
ğını, her zaman varlığını koru-
duğunu hatırlatır. Yeniçerilerin 
başlıklarına taktıkları turna 
tüyü de bu geleneğin bir deva-
mıdır; Yeniçeri Ocağı, Hacı Bek-
taş Veli’yi manevi pirleri olarak 
görmüş ve turna tüyünü hem ir-
fanın hem de sadakatin sembolü 
olarak benimsemiştir.

Sonuç olarak Hacı Bektaş Veli, 
Türk irfanının mimarı unvanını 
hak eden tarihî şahsiyetlerden 
biridir. Pir-i Türkistan Ahmed 
Yesevî’den aldığı maneviyat 
meşalesini Anadolu’da Türk-
men kitleler arasında tutuş-
turmuş; onları sevgi, kardeşlik 
ve insanlık değerleri etrafında 
birleştirmiştir. Türk kimliğine 
sıkı sıkıya bağlı kalarak İslam’ı 
yorumlaması, İslamiyet’in Ana-
dolu’da yerlileşmesine ve kalıcı 
hale gelmesine büyük katkı 
sağlamıştır. Günümüzde de Hacı 
Bektaş Veli’nin mirası, Semer-
kand’dan Mostar’a kadar Türk 
kültürel kimliğinde ve tasavvuf 
geleneğinde yaşamakta; turna 
misali diyar diyar gezip gönüllere 
girmeye devam etmektedir.

(Bu vesile ile Hünkarımız Hacı 
Bektaş Veli’nin (k.s.) mirasına 
sahip çıkarak geleneği sürdü-
ren; Nevşehir’in Hacıbektaş ilçe-
sinde hibe ettiği arsa üzerinde 
Horasan Erenleri Hacıbektaş 
Kültür ve Cemevi Külliyesi’ni 
yükselten Türkmen Beyi Sayın 
Dr. Devlet Bahçeli’ye mahsus 
teşekkürlerimi arz ederim.)

HACI BEKTAŞ VELİ

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

YESEVİ’NİN ANADOLU’YA 
UÇURDUĞU TURNA KUŞU:

srail’in aşırı 
sağcı Baka-

nı Ben-Gvir, 
ABD’de Cum-

huriyetçi Parti yetki-
lileri ile bir araya geldi. 
Ben-Gvir, Washington’la, 
Gazze’deki gıda ve yardım 
depolarının bombalan-
ması gerektiği konusun-
da hemfikir olduklarını 
vurguladı. Eski Başkan 
Joe Biden döneminde “dış-
lanan”, Trump’ın başkan 
seçilmesiyle Washington 
yönetiminin kendisine 
karşı tavrı değişen Ben-
Gvir, Trump’ın Mar-a-Lago 
malikanesinde Cumhu-
riyetçi Parti yetkilileriyle 

bir araya geldi. Aşırı sağcı 
bakan, Cumhuriyetçi 
Parti yetkililerin askeri 
ve siyasi baskı oluştur-
mak için Gazze’deki gıda 
ve yardım depolarının 
bombalanması gerektiği 
konusundaki tutumunu 
desteklediklerini söyledi. 
Ben-Gvir, “Cumhuriyetçi-
ler bütün esirleri sağ salim 
eve getirmek için Gazze’de 
askeri ve siyasi baskı 
oluşturma, gıda ile yardım 
depolarının bombalanma-
sı ve bölgede nasıl hareket 
edilmesi gerektiğine dair 
çok net tutumumu des-
teklediklerini belirttiler” 
ifadelerini kullandı.

RUSLAR, K. KORE’DE ÜRETILEN
BALISTIK FÜZELERI KULLANIYOR

MACRON’DAN SKANDAL PAYLAŞIM:

SÖZDE 
'ERMENI 

SOYKIRIMI'NI 
ANDI

İsrail, çadırda kalan 5 kişilik
BIR AILEYI ŞAFAK VAKTI KATLETTI

HEDEFİMİZ 
GIDA DEPOLARI
İ PROTESTO EDILDI

Massachusetts 
eyaletindeki Yale 

kampüsünde toplanan 
Filistin destekçileri 

de, Ben-Gvir’in 
üniversitelerine 

çağırılmasını protesto 
etti. Okul kampüsünde 

8 çadırla Filistin’e 
destek kampı kuran 

yüzlerce öğrenci, saatler 
süren protestoları 

sırasında “buradayız 
ve geceyi burada 
geçireceğiz” diye 

bağırdı. Okul yönetimi, 
herhangi bir örgütle 

bağları bulunmadığını 
belirtirken, kampüse 

çadır ve benzeri nesneler 
yerleştirmenin yasak 

olduğunu bildirdi.



HİCRİ 27 ŞEVVAL 1446 - RUMİ 26 NİSAN 1441

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:26	 06:02	 13:07	 16:55	 20:02	 21:32
ANKARA		  04:14	 05:48	 12:51	 16:39	 19:45	 21:12
İZMİR		  04:43	 06:14	 13:14	 17:00	 20:05	 21:30
BURSA		  04:29	 06:03	 13:07	 16:54	 20:00	 21:28
TRABZON	 	 03:43	 05:19	 12:24	 16:12	 19:19	 20:49

NAMAZ VAKiTLERi
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nsan; Cenabıhakk’ın 
sonsuz ihsan, ikram 

ve nimetleriyle beslen-
diğini düşünerek ona 

karşı hamd ve şükür görevini yerine 
getirmekle sorumludur. Bu ise ancak 
ibadetle olur. Dolayısıyla, Allah ile 
kul arasındaki en yüksek münase-
bet ve en şerefli ilişki ibadettir. Yüce 
Rabb’imiz Kur’an-ı Kerim’de şöyle 
buyurur: “Ben cinleri ve insanla-
rı, ancak bana ibadet etmeleri için 
yarattım.” Kâinatın yaratılmasındaki 
en büyük gaye ve maksat, Allah’a 
iman etmek, imanın neticesinde onu 
tanımak ve ibadet etmektir. İnsanın 
yaratılış amacı Allah’ı isim ve sıfatları 
ile tanımak ve onu sevmektir. Bir kı-
sım âlimler ibadeti muhabbet olarak 
tefsir etikleri gibi, İbn-i Abbas (ra) 
bu ayetteki ibadet tabirini “marifet” 
(Allah’ı tanıma) olarak tefsir etmiş-
tir. Mademki, marifet ve muhabbet 
insanın en esaslı vazifesidir, o zaman 
saadet-i ebediyeye mazhar olmak 
isteyenin evvela marifete sarılması 
lazımdır. Allah’ı (cc) sıfatları ile tanı-
manın yolu tahkiki iman ile olur. Tah-
kiki iman ise ilim ve meleke hâline 
getiren ibadetle elde edilebilir. İlmin 
membası da Kur’an-ı Kerim ve onun 
tefsirleridir. Allah’ın emirlerini yap-
mak ve yasak ettiği şeylerden uzak 
kalmak ancak ibadetle olur. İbadetsiz 
insan gaflettedir. Gaflete dalanların 
sermaye-i ömürleri boşa geçer. 

Allah’a teslim olmak
Ayet-i kerimede Yüce Rabb’imiz 

şöyle buyuruyor: “Her kim iyilik ya-
parak kendini Allah’a teslim ederse 
şüphesiz en sağlam kulpa tutunmuş-
tur. İşlerin sonu ancak Allah’a varır.” 
Hadis-i şerifte Peygamber Efendimiz 
(sav) şöyle buyuruyor: “Kim, Allah’a 
kavuşmayı arzu ederse, Allah da o 
kimseye kavuşmayı arzu eder. Kim 
de Allah’a kavuşmaktan hoşlanmaz-
sa, Allah da o kimseye kavuşmaktan 
hoşlanmaz.”  Varlığımızın yegâne 
sebebi Allah Teala’dır. Onun “Ol!” em-
riyle, gökler ve yer arasındaki bütün 
varlıklar dünya hayatındaki yerini 
alır. Bizleri yoktan var eden; kudreti, 
ihsanı ve yardımı ile yaşatan; nimet 
verip sınayan odur. Sabah uyandı-
ğımız andan gece uykuya varana 
kadar, aldığımız her nefeste, attığımız 
her adımda, verdiğimiz her kararda 
Allah’a karşı sorumluluğumuz vardır. 
Peygamber Efendimiz (sas) bir ha-
dis-i şerifinde bu sorumluluğu şöyle 
anlatır: “Allah’ın, kulları üzerindeki 
hakkı, kulların sadece ona ibadet 
etmeleri ve hiçbir şeyi ona ortak koş-
mamalarıdır.” Bunu yaptıkları takdir-
de, “Allah’ın kuluna azap etmemesi 
ve onu cennetine koyması” Cenabı-
hakk’ın mümin kullarına vaadidir.  

Kalben ibadet etmek
Yüce Rabb’imiz, samimiyetle 

kendisine iman eden kullarından 
razı olur. İmanında samimi olmak, 
gönülden ibadet etmeyi ve güzel 
ahlaka uygun yaşamayı berabe-
rinde getirir. Mümin, Allah Teala’ya 
olan muhabbetini, saygısını ve 
bağlılığını ibadetleri kadar, temiz ve 
nezih davranışlarıyla da gösterir. 
Allah Teala, mümin kullarının dua 
ve yakarışlarına icabet eder. Rıza-
sına erişmek için çalışanları yalnız 
ve yardımsız bırakmaz. Kul her ne 
zaman “Allah’ın yardımı ne zaman 
gelecek?” diye niyazda bulunsa, 
Rabb’imiz de “Bilesiniz ki Allah’ın 
yardımı yakındır” müjdesiyle onu 
karşılar. Nitekim bir kutsi hadiste 
Sevgili Peygamberimiz, Cenabı-
hakk’ın şöyle buyurduğunu bize 
nakleder: “Ben, kulumun benim 
hakkımdaki zannı ne ise öyleyim. 
Beni andığında onunla beraberim. 
O beni kendi başına anarsa, ben de 
onu kendi başıma anarım. O beni bir 
topluluk içinde anarsa, ben de onu o 
topluluktan daha hayırlı bir topluluk 
içinde anarım. O bana bir karış yakla-
şırsa, ben ona bir arşın yaklaşırım. O 
bana bir arşın yaklaşırsa, ben ona bir 
kulaç yaklaşırım. O bana yürüyerek 
gelirse, ben ona koşarak gelirim!”  

İnsanların, 
Allah'ın sevgisini 
kazanabilmeleri 
çok önemlidir. Bu 
sevgi, onun iyi 
insan olduğunun 
göstergesidir. 
Allah’ın sevgisini 
kazanan insan, 
ebedi mutluluğu 
kazanmış olur. 
Kur’an'da, Allah’ın 
genel olarak 
iman edip salih 
ameller işleyen 
insanları sevdiği 
bildirilmektedir. 

İ

Allah’tan 
ümit 
kesilmez

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler, birbirine 

karşı sevgi ve merhamette, bir 
vücut gibidir. Vücudun bir yeri 

rahatsız olunca, bütün vücut 
huzursuz olup onun tedavisi ile 

meşgul olunduğu gibi, Müslümanlar 
da böyle birbirine yardıma 

koşmalıdır.” 
(Buhari)

Al-i İmran suresi, 19. ayet: 
“Hiç şüphesiz din, 

Allah katında İslam’dır. Kitap 
verilenler, ancak kendilerine ilim 

geldikten sonra, aralarındaki 
“kıskançlık ve hakka başkaldırma” 
(bağy) yüzünden ayrılığa düştüler. 

Kim Allah’ın ayetlerini inkâr 
ederse, (bilsin ki) gerçekten 

Allah, hesabı pek çabuk 
görendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

“DIN KARDEŞINE GÜLER YÜZ GÖSTERMEK, IYI ŞEYLER ÖĞRETMEK, 
KÖTÜLÜK YAPMASINI ÖNLEMEK BIRER SADAKADIR.” (TIRMIZI)

İnsanoğlu kimi zaman nankör ve 
bencil, kimi zaman da aceleci ve 
gafil davranabilir. Biz kuluz. Bazen 
Rabb’imizin bizi her an gördüğünü, 
duyduğunu ve bizden salih ameller 
beklediğini unutabiliyoruz. Günaha 
düşüyor, bilerek ya da unutarak 
hata edebiliyoruz. Yolumuzu kara 
bulutlar kapladığında, ayağımız 
kaydığında, gözümüze perde 
indiğinde pişman olacağımız işler 
yapabiliyoruz. Ancak ne olursa 
olsun yegâne sığınağımız “mer-
hametlilerin en merhametlisi” 
olan Yüce Allah’tır. O, affedicidir, 
affetmeyi sever. Merhamet ve 
mağfiret kapısını son nefesimizi 
verinceye kadar açık tutar. Kur’an-ı 
Kerim’de bize şöyle buyurur: “Ey 
kendilerinin aleyhine günahta haddi 
aşan kullarım! Allah’ın rahmetinden 
ümidinizi kesmeyin. Şüphesiz Allah 
bütün günahları affeder. Doğrusu 
o çok bağışlayıcı, çok merhamet-
lidir.” Kur’an-ı Kerim bizi uyararak 
şöyle diyor: “Allah’ı unutan ve bu 
yüzden de Allah’ın da onlara ken-
dilerini unutturduğu kimseler gibi 
olmayın.” Bu uyarıya kulak verelim. 
Rabb’imizle aramızdaki kulluk ba-
ğını özenle koruyup güçlendirelim. 
Ona hakkıyla ibadet edelim; yalnız 
ondan yardım dileyelim. Rabb’imize 
gönülden dua edelim. İşlediğimiz 
tüm günahlarımıza tövbe edelim.

En’am suresi, 125. ayet: 
“Allah, kimi hidayete erdirmek isterse, 
onun göğsünü İslam’a açar; kimi 
saptırmak isterse, onun göğsünü, 
sanki göğe yükseliyormuş gibi dar ve 
sıkıntılı kılar. Allah, iman etmeyenlerin 
üstüne işte böyle pislik çökertir.”

ŞEFKAT VE 
MERHAMETLE 

AÇILAN KARDEŞLIK 
KOLLARI

Sevgili Peygamber Efen-
dimiz (sav) bir hadisinde, 

“Din samimiyettir” buyurmuş-
tur. Sahabe-i kiram merak 
edip, “Kime karşı samimiyet 
ya Resulallah?” diye sorunca, 
Sevgili Peygamberimiz şöyle 
cevap vermiştir: “Allah’a, kita-
bına, resulüne, Müslümanların 
idarecilerine ve bütün Müslü-
manlara.” Peygamberimizin 
mübarek ifadelerinden anlı-
yoruz ki, din deyince aklımıza 
samimiyet gelmelidir. İslam 
dinini ihlas ve samimiyetten, 
halis niyetler ve saf yürekler-
den ayrı düşünmek imkânsız-
dır. Müslüman, Cenabıhakk’a 
samimiyetle kulluk eder. 
İbadetlerinin, dualarının, yar-
dım taleplerinin tek muhatabı 

Allah’tır. “Sözlerin en güzeli” 
olan Kur’an-ı Kerim’e samimi-
yetle bağlanır. Kur’an’ın lafzını 
zihnine, hükmünü hayatına 
aktarmak için gayret eder. Re-
sul-i Ekrem Efendimize sada-
katle itaat eder. Derin bir sevgi 
ve samimiyetle onu örnek 
alır, onun gibi yaşamak için 
uğraşır. Allah Resulü (sas) bir 
hadis-i şerifinde bizleri şöy-
le uyarmaktadır: “Allah sizin 
görünüşlerinize ve mallarınıza 
bakmaz, ancak kalplerinize ve 
amellerinize bakar.” O hâlde, 
Rabb’imizin katında iyi bir kul, 
halis bir Müslüman olmak 
istiyorsak, temiz bir yüreğe ve 
samimi amellere sahip olalım. 
Allah’ın rızasını hayatımızın 
amacı hâline getirelim.

KAZANAN 
INSAN

Allah Resulü 
(sas) bir hadis-i şerifinde 

bizleri şöyle uyarmaktadır: 
“Allah sizin görünüşlerinize ve 

mallarınıza bakmaz, ancak kalple-
rinize ve amellerinize bakar.” O hâlde, 

Rabb’imizin katında iyi bir kul, halis bir 
Müslüman olmak istiyorsak, temiz bir 

yüreğe ve samimi amellere sahip 
olalım. Allah’ın rızasını hayatımızın 

amacı hâline getirelim.

ALLAH’IN 
SEVGISINI

Din; 
Yüce Allah’a, Kur’an’a 
ve Peygamberimize 

samimiyettir
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav) bir hadisinde, “Din sami-

miyettir” buyurmuştur. Sahabe-i kiram merak edip, “Kime karşı 
samimiyet ya Resulallah?” diye sorunca, Sevgili Peygamberimiz 
şöyle cevap vermiştir: “Allah’a, kitabına, resulüne, Müslümanların 
idarecilerine ve bütün Müslümanlara.” Peygamberimizin mübarek 
ifadelerinden anlıyoruz ki, din deyince aklımıza samimiyet gelme-

lidir. İslam dinini ihlas ve samimiyetten, halis niyetler ve saf yü-
reklerden ayrı düşünmek imkânsızdır. Müslüman, Cenabıhakk’a 

samimiyetle kulluk eder. İbadetlerinin, dualarının, yardım 
taleplerinin tek muhatabı Allah’tır. “Sözlerin en güzeli” olan 

Kur’an-ı Kerim’e samimiyetle bağlanır. Kur’an’ın lafzını 
zihnine, hükmünü hayatına aktarmak için gayret 
eder. Resul-i Ekrem Efendimize sadakatle itaat 

eder. Derin bir sevgi ve samimiyetle onu 
örnek alır, onun gibi yaşamak 

için uğraşır. 
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Teknik direktör Bülent Uygun’un yoğun bakımda tedavi gören 
kızı Almina Tude Uygun vefat etti. Deneyimli teknik adamın 

28 yaşındaki kızı, uzun süredir hastalıkla mücadele ediyordu. 
Daha önce diyabet hastalığını yendiği haberleriyle umut ve-
ren Almina Tude, bir süredir yoğun bakımda tedavi görüyor-
du. TFF vefat nedeniyle başsağlığı mesajı yayımladı. Mesajda 

“Federasyonumuzda İdari İşler Uzmanı olarak görev yapan Al-
mina Tude Uygun’u kaybettik.  Merhume Almina Tude Uygun’a 

Allah’tan rahmet; Sayın Bülent Uygun’a, ailesine, yakınlarına 
ve sevenlerine başsağlığı dileriz” ifadeleri kullanıldı.

BÜLENT UYGUN’UN BÜLENT UYGUN’UN 
ACI GÜNÜACI GÜNÜ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OLE GUNNAR SOLSKJAER MURAT ŞAHİN

BEŞİKTAŞ

STAT:TÜPRAŞ STADI

A.HATAYSPOR
ADNAN DENİZ KAYATEPE MURAT ŞENER, SUAT GÜZ

MERT GÜNOK
JONAS SVENSSON
GABRIEL PAULISTA
EMİRHAN TOPÇU
(TAYYİP TALHA-80)
EMRECAN TERZİ
(ONUR BULUT-75)
AMIR HADZIAHMETOVIC
GEDSON FERNANDES
MILOT RASHICA
(SEMİH KILIÇSOY-75)
RAFA SILVA                                    53
MUSTAFA HEKİMOĞLU
(JOAO MARIO-61)
IMMOBILE            (P) 36, (P) 52, 59
(KENY ARROYO-75)                 78

VISAR BEKAJ
KAMİL AHMET
(KERİM ALICI-81)
GUY KLIMA
FRANCISCO CALVO
CENGİZ DEMİR
(CEMALİ SERTEL-66)
MATONDO MASSANGA
ABDULKADİR PARMAK         20
(BURAK YILMAZ-81)
BILAL BOUTOBBA
GÖRKEM SAĞLAM
(FUNSHO BAMGBOYE-65)
JOELSON FERNANDES    
(OKORONKWO-66)
CARLOS STRANDBERG

eşiktaş, Atakaş 
Hatayspor karşısın-

da ikinci yarıda açıldı. 
13’üncü dakikada ev 

sahibi adına Gedson’un, 19’uncu 
dakikada konuk adına Bouttobba’nın 
vuruşlarında top direkten döndü. 
20’nci dakikada Bouttoba soldan ceza 
alanına girdi, geriye çıkarttığı topu Ab-
dulkadir ağlara gönderdi. 36’ncı dakikada 
Rafa’nın yarattığı penaltıyı Immobile gole 
çevirdi. 52’nci dakikada VAR uyarısı ile kaza-
nılan penaltıyı kullanan Immobile takımını öne 
geçirdi. 53’üncü dakikada Rafa Silva topla ceza 
alanına girip uzak köşeye vurdu. 59’uncu dakika-
da Rashica sağdan kesti Immobile bir kez daha ağları 
buldu. Skoru 78’inci dakikada Arroyo belirledi.

B

Allah Beşiktaş taraftarına sabır versin. 
Göreve geldiğinden beri işi, gücü, 
ailesini bırakıp 7/24 Beşiktaş için 
çaba sarf eden Sayın Serdal Adalı ve 

ekibi harıl harıl çalışıyor. Önümüzdeki günlerde 
bankalar birliği kamburundan da kurtulacaklar. 
Ve büyük bir ihtimalle Mayıs ayında da yönetim 
güven tazeleyecek. Solksjaer’in futbol geçmişine 
herkes saygı duyuyor. Takım ise, oyun başlar 
başlamaz her maçında adeta şiir gibi oynuyor. 
İnanılmaz goller kaçırıyor. Gollük pozisyonlar 
yaratıyor. Ama bu güzel oyun sadece 15-20 
dakika sürüyor. Ondan sonra Beşiktaş camiası 
için azap başlıyor. Bunların hepsi aşağı yukarı 
bütün maçlarda yaşanıyor Dün de öyle oldu 
nitekim. Gedson Fernandez’in direkten dönen 
topu ve  İmmobile’nin kaçırdığı goller sonrasın-

da Hatayspor sahneye çıktı. Boutobba’nın 
direkten dönen topunun arkasından da, 

Abdulkadir Parmak tabelayı değiştirdi. 
O dakikadan sonra yine Beşiktaş’ın 

baskısı altında geçen dakikalar vardı. 
Ama sonu gelmiyordu. 36. dakikada 

Rafa Silva’nın akıllıca aldığı penaltı 
ile skora eşitlik gelince, taraftarın 

galibiyet inancı arttı. Sonrasın-
da VAR’ın doğru müdahalesi 
ile de  İmmobile ikiledi. Rafa 
da klasına yakışan vuruşla 
üçledi. İmmobile hat-trick 
yaptı, Arroyo da skoru skoru 
ilan etti. Yine de Beşiktaş 
forması giyenler, bu formanın 
öneminin farkında değiller. 
Kadronun en az yüzde 75’inin 

değişmesi ile istenilen düzeye 
belki gelinebilinir. Bu da hem çok 

para isteyen, hem de uzun zaman 
isteyen bir süreç. Hadi diyelim 

yönetim paraları buldu, transferleri 
yaptı. Beşiktaş camiasının zaman 

bakımından sabrı ne kadar sürecek bu 
soru da çok önemli. Sonuçta başkanından 

taraftarına kadar her alanda, bu sezonun en 
çok sıkıntı yaşayan takımı olan siyah beyazlı-

lar için, güzel günler. Çok da yakın görünmüyor. 
Kara kartalların en fazla ihtiyacı olduğu 3 şey var. 
Bol para, sabır ve zaman...

Para, zaman ve
sabır gerekli 

Beşiktaş’ta 5 oyuncu, Hatayspor maçında Beşiktaş’ta 5 oyuncu, Hatayspor maçında 
forma giyemedi. Siyah-beyazlı takımda forma giyemedi. Siyah-beyazlı takımda 
sarı kart cezalısı Arthur Masuaku’nun yanı sarı kart cezalısı Arthur Masuaku’nun yanı 
sıra Bakhtiyor Zaynutdinov, Felix Uduokhai, sıra Bakhtiyor Zaynutdinov, Felix Uduokhai, 
Elan Ricardo ve Ernest Muçi’nin sakatlıkları Elan Ricardo ve Ernest Muçi’nin sakatlıkları 
nedeniyle maçta kadroda yer almadı.nedeniyle maçta kadroda yer almadı.

Beşiktaş Teknik Direktörü Ole Gunnar Beşiktaş Teknik Direktörü Ole Gunnar 
Solskjaer, geçen hafta Göztepe maçında Solskjaer, geçen hafta Göztepe maçında 
oynadıkları maçın kadrosundan 1’i zo-oynadıkları maçın kadrosundan 1’i zo-
runlu 2 değişiklik yaparak maça başladı. runlu 2 değişiklik yaparak maça başladı. 
Masuaku’yu cezası nedeniyle oynatama-Masuaku’yu cezası nedeniyle oynatama-
yan Solskjaer, ilk kez Emrecan’a forma yan Solskjaer, ilk kez Emrecan’a forma 
giydirirken, Chamberlain’i kenara çekerek giydirirken, Chamberlain’i kenara çekerek 
maça Immobile’yi 11’de sahaya sürdü.maça Immobile’yi 11’de sahaya sürdü.

Son haftalarda beklenen Son haftalarda beklenen 
sonuçların çok uzağında sonuçların çok uzağında 
kalan Beşiktaş, Atakaş kalan Beşiktaş, Atakaş 
Hatayspor maçını az sa-Hatayspor maçını az sa-
yıda taraftarın önünde yıda taraftarın önünde 
oynadı. Siyah beyazlı oynadı. Siyah beyazlı 
taraftarlar, lig üçüncülü-taraftarlar, lig üçüncülü-
ğü kovalayan takım-ğü kovalayan takım-
larının kritik maçında larının kritik maçında 
tribünlerde çok büyük tribünlerde çok büyük 
boşluklar bıraktı.boşluklar bıraktı.

Beşiktaş’ta Göztepe ile oynanan maçta süre bulamayan Ciro Beşiktaş’ta Göztepe ile oynanan maçta süre bulamayan Ciro 
Immobile, Hatayspor maçında ilk 11’de yer aldı. Oynamadığı Immobile, Hatayspor maçında ilk 11’de yer aldı. Oynamadığı 
için sosyal medya hesabından Altın Ayakkabı’yı kazandığı bir için sosyal medya hesabından Altın Ayakkabı’yı kazandığı bir 
fotoğrafını paylaşarak tepki gösteren İtalyan futbolcu, 75 dakika fotoğrafını paylaşarak tepki gösteren İtalyan futbolcu, 75 dakika 
sahada kalırken hat trick yaparak galibiyete katkı verdi.sahada kalırken hat trick yaparak galibiyete katkı verdi.

Beşiktaş karşısına umudunu Beşiktaş karşısına umudunu 
sürdürmek için çıkan Atakaş Ha-sürdürmek için çıkan Atakaş Ha-
tayspor, puan alamayınca Adana tayspor, puan alamayınca Adana 

Demirspor’dan sonra ligden Demirspor’dan sonra ligden 
düşen ikinci takım oldu. Bordo düşen ikinci takım oldu. Bordo 

beyazlılar, 5 sezon sonra bitime 5 beyazlılar, 5 sezon sonra bitime 5 
hafta kala Süper Lig’e veda etti.hafta kala Süper Lig’e veda etti.

ANALİZALİ KUNAK

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 30	 24	 5	 1	 73	 29	 44	 77
2.	 FENERBAHÇE	 30	 22	 6	 2	 77	 30	 47	 72
3.	 BEŞİKTAŞ	 31	 14	 10	 7	 48	 32	 16	 52
4.	 SAMSUNSPOR	 31	 15	 6	 10	 45	 37	 8	 51
5.	 I.EYÜPSPOR	 31	 14	 8	 9	 48	 33	 15	 50
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 30	 14	 6	 10	 49	 39	 10	 48
7.	 TRABZONSPOR	 30	 11	 9	 10	 48	 36	 12	 42
8.	 GAZİANTEP FK	 30	 12	 6	 12	 40	 40	 0	 42
9.	 KASIMPAŞA	 31	 10	 12	 9	 53	 55	 -2	 42
10.	 GÖZTEPE	 30	 10	 10	 10	 47	 38	 9	 40
11.	 T.KONYASPOR	 31	 11	 7	 13	 38	 43	 -5	 40
12.	 ANTALYASPOR	 30	 11	 7	 12	 34	 53	 -19	 40
13.	 B.KAYSERİ	 30	 9	 10	 11	 38	 49	 -11	 37
14.	 ÇK RİZE	 30	 11	 4	 15	 36	 49	 -13	 37
15.	 C.ALANYA	 30	 9	 7	 14	 33	 43	 -10	 34
16.	 S.BODRUM FK	 31	 9	 7	 15	 23	 35	 -12	 34
17.	 N.SİVASSPOR	 31	 8	 7	 16	 41	 53	 -12	 31
18.	 A.HATAY	 31	 4	 7	 20	 33	 62	 -29	 19
19.	 ADANA DS	 30	 2	 4	 24	 26	 74	 -48	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

Siyah beyazlılar, 
Abdulkadir’in golüyle 
geriye düştüğü maçta 
Atakaş Hatayspor’u, 
Ciro Immobile’nin 2’si 
penaltıdan 3 golü, 
Rafa ve Arroyo’nun 
golleriyle yendi. 

5 FUTBOLCU YOK5 FUTBOLCU YOK

SOLSKJAER’DENSOLSKJAER’DEN
2 DEĞİŞİKLİK2 DEĞİŞİKLİK

TRİBÜNLER TRİBÜNLER 
BOŞ KALDIBOŞ KALDI

IMMOBILE HAT-TRICK’LE DÖNDÜIMMOBILE HAT-TRICK’LE DÖNDÜ

A.HATAYSPOR A.HATAYSPOR 
LİGE VEDA ETTİLİGE VEDA ETTİ

BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ
GOL OLDU, YAĞDIGOL OLDU, YAĞDI
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Galatasaray’daGalatasaray’da
Mali Genel KurulMali Genel Kurul
bugün yapılacakbugün yapılacak
Galatasaray yıllık Olağan Mali 
Genel Kurulu, bugün gerçek-
leştirilecek. Haliç Kongre Mer-
kezi’nde yapılacak toplantı saat 
10.00’da başlayacak. Toplantıda 
yeterli çoğunluk aranmayacak. 
Genel kurul başkanlık divanı-
nın oluşturulmasının ardından 
yönetim kurulu, mali konularla 
ilgili sunum yapacak. Toplan-
tıda bütçe tasarısının görü-
şülmesi ve bütçenin karara 
bağlanmasının yanı sıra Gala-
tasaray Televizyon Yayıncılık 
AŞ ile Florya projesiyle alakalı 
hususlar görüşülecek.

KUPA FİNALİKUPA FİNALİ
GAZİANTEP’TEGAZİANTEP’TE

EKSİKLEREKSİKLER

6 İSİM 6 İSİM 
SINIRDASINIRDA

14 Mayıs Çarşamba günü oy-
nanacak Ziraat Türkiye Kupası 
finaline ev sahipliği yapacak 
şehir ve stadyum belli oldu. 
TFF’den yapılan açıklamada 
“14 Mayıs 2025 Çarşamba günü 
Trabzonspor ve Galatasaray 
kulüplerimizin karşı karşıya 
geleceği Ziraat Türkiye Kupası 
Finali, her iki kulübümüzün 
mutabakatı doğrultusun-
da Gaziantep Stadyumu’nda 
oynanacaktır. Müsabaka daha 
önce ilan edildiği üzere 20.45’te 
başlayacaktır” ifadelerine 
yer verildi. Daha önce final 
karşılaşmasının Eskişehir’de 
oynanacağı açıklanmış fakat 
kısa bir süre sonra karar iptal 
edilmişti. Türkiye Kupası’nda 
Trabzonspor ile Galatasaray 30 
yıl sonra finalde karşı karşıya 
gelecek. İki takımın Türkiye 
Kupası finalindeki son kar-
şılaşması 1994-1995 sezo-
nunda oynanmıştı. İki ayaklı 
finalde iki maçı da kazanan 
Trabzonspor kupanın sahibi 
olmuştu.

Fenerbahçe, Fenerbahçe, 
mutlak galibiyet mutlak galibiyet 
için hazırlandığı için hazırlandığı 
maça Mert Hakan maça Mert Hakan 
Yandaş dışında tam Yandaş dışında tam 
kadro çıkacak. Ev kadro çıkacak. Ev 
sahibinde teknik sahibinde teknik 
direktör Selçuk direktör Selçuk 
İnan’ın tribünden İnan’ın tribünden 
izleyeceği maçta, izleyeceği maçta, 
golcü David Okere-golcü David Okere-
ke ve orta sahanın ke ve orta sahanın 
önemli isme Jakub önemli isme Jakub 
Kozlowski cezaları Kozlowski cezaları 
nedeniyle forma nedeniyle forma 
giyemeyecek.giyemeyecek.

Gaziantep FK Gaziantep FK 
maçının ardından maçının ardından 
evinde Beşiktaş’ı evinde Beşiktaş’ı 
ağırlayacak olan ağırlayacak olan 
Fenerbahçe’de, Fenerbahçe’de, 
Fred, Sofyan Am-Fred, Sofyan Am-
rabat, Filip Kostic, rabat, Filip Kostic, 
Saint-Maximin, Saint-Maximin, 
Çağlar Söyüncü ve Çağlar Söyüncü ve 
İrfan Can Kahveci İrfan Can Kahveci 
kart görmeleri du-kart görmeleri du-
rumunda derbide rumunda derbide 
yer alamayacak.yer alamayacak.

ahasında aldığı Bellona 
Kayserispor beraberliği 
ile şampiyonluk yarışında 
5 puan geri düşen Fener-

bahçe, umudunu tazelemek için 
bugün Gaziantep FK deplasmanın-
da sahaya çıkıyor. Sarı lacivertliler, 
evinde başarılı sonuçlar alan kırmı-
zı siyahlıları yenerek lider Galatasa-
ray’ın yarın İkas Eyüpspor maçında 

puan kaybetmesini bekleyecek. Bu 
sezon zirvedeki iki takımdan sonra 
evinde en çok puan kazanan takım 
olarak öne çıkan Gaziantep FK’nın 
da kazanmayı hedeflediği karşı-
laşma Gaziantep Stadı’nda saat 
19.00’da başlayacak. Zorlu dok-
san dakikayı Direnç Tonusluoğlu, 
Mehmet Emin Tuğral, Mehmet Kısal 
hakem üçlüsü yönetecek.

S

TEKKE, ‘Benim istediğim cesaret’
Ziraat Türkiye Kupası’nda Göztepe 
karşısında alınan galibiyet 
nedeniyle futbolcularını kutlayan 
Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih 
Tekke, “Benim istediğim cesaret. 
Düştün, hemen kalk. Yenileceksin, 
kalk. Gol kaçıracaksın, hatalı 
gol yiyeceksin, kalk. Kalkarsan 
kazanacaksın, asıl kalkmazsan 
kaybedeceksin” dedi. Futbolculuk 

döneminin Türkiye’de iyi geçtiğini, 
uluslararası arenada sönük kaldığını 
belirten Tekke, “Teknik adamlık 
yönüyle şu ana kadar doğru yolda 
olduğumu düşünüyorum. Seneye 
Trabzonspor’a uygun, Türkiye’nin 
şartlarına, cebimize uygun bir kulüp 
yapısı, doğru dinamiklerle, temeli 
doğru atılmış bir takım oluşturmak 
istiyoruz” diye konuştu.

Fatih Tekke, teknik direktörlük 
ve futbolculuk arasında çok ciddi 
farklar olduğuna değinerek, 
‘‘Futbolcuyken daha mutluydum. 
O zaman da sorumluluklarım 
vardı. Tabi ki onu yerine getirmek 
için çok çalışırdım. Şimdi teknik 

adam olarak mutlu olacak zaman 
bile bulamıyorum yorgunluktan. 
Evi unuttuk, tesisteyim devamlı. 
Burada yatıp kalkıyoruz. Fakat 
yürekten söylüyorum, bu yorulmayı 
seviyorum. Futbolcu olmak çok daha 
kolay’’ dedi.

LİGDE 2 MAÇ
DAHA VAR

‘FUTBOLCULUK DAHA KOLAY’
Süper Lig’de 33’üncü haftanın ikinci 
gününde iki zorlu maç daha oynanacak. 
Ligde kalma savaşı veren Net Global 
Sivasspor, kendini rahat bölgeye atan Onvo 
Antalyaspor’u ağırlayacak. BG Grup 4 Eylül 
Stadı’nda saat 16.00’da başlayacak karşı-
laşmayı Burak Pakkan, Furkan Ürün, Murat 
Altan hakem üçlüsü yönetecek. Tehlike hat-
tının dışına çıkmak isteyen Sipay Bodrum 
FK ile ligi üçüncü bitirmek isteyen Reeder 
Samsunspor’un mücadelesi Grey Beton Bod-
rum Stadı’nda oynanacak. Yasin Kol, Osman 
Gökhan Bilir, Mehmet Akıncık’ın yöneteceği 
karşılaşma saat 19.00’da başlayacak.

VAR Sempozyumu
Portekiz’de yapıldı

Arda oynuyor
Fener kazanıyor

Portekiz Futbol Federasyonunun ev sahipliği 
yaptığı UEFA VAR sempozyumu, UEFA’ya 
bağlı ülke federasyonlarının katılımlarıyla 
Lizbon’da gerçekleşti. İki gün süren sempoz-
yumda Türkiye Futbol Federasyonunu (TFF), 
Merkez Hakem Kurulu Başkanı Dr. Ferhat 
Gündoğdu ve TFF Kurumsal İletişim Müdürü 
Volkan Küçük temsil etti. Gündoğdu, UEFA 
yetkilileriyle VAR sistemi ile ilgili görüşmeler 
yaptı. İkili temaslarda, ileri dönemde yapı-
lacak iş birlikleriyle ilgili fikir alışverişinde 
bulunuldu.

Fenerbahçe’den 20 milyon avro bonser-
vis bedeliyle Real Madrid’e transfer olan 
Arda’nın sözleşmesinde 10 milyon avroluk 
bonus maddesi bulunuyor. Bu maddeye göre, 
her 25 maçta bir 2 milyon avro Fenerbahçe’ye 
ödenecek. Şu ana kadar 49 maçta görev alan 
Arda, 1 maç daha oynarsa sarıl-lacivertlilerin 
kasasına 4 milyon avro girecek.

Salzburg U19 takımını Yiğit Kemal Turan ve Boran’ın golleri ile yenme-
yi başaran bordo mavili ekip UEFA Gençlik Ligi’nde finale yükseldi.
UEFA Gençlik Ligi yarı final 
maçında Trabzonspor U19 ile 
Salzburg U19 karşı karşı-
ya geldi. İsviçre’nin Nyon 
kentinde bulunan Colovray 
Spor Merkezi’nde oynanan 
mücadeleyi temsilcimiz 
Trabzonspor 2-1’lik skorla 
kazandı.
Salzburg, 39. dakikada 
Oliver Lukic ile penaltı vuru-
şundan faydalanamadı.
Trabzonspor’u 1-0 öne 
geçiren golü 73. dakikada 

Yiğit Kemal Turan kaydetti. 
Salzburg, 85. dakikada John 
Mellberg’in golüyle eşitliği 
sağladı. Ancak
Trabzonspor, 89. dakikada 
Boran Başkan’ın attığı golle 
rakibini 2-1 yenerek finale 
yükseldi. Trabzonspor’un 
gençleri, UEFA Gençlik 
Ligi’nde finale yükselen ilk 
takım olma başarını göster-
di. Final maçı 28 Nisan 2025 
Pazartesi günü yine Colovray 
Stadyumu’nda oynanacak.

TRABZONSPOR U19 FİNALDETRABZONSPOR U19 FİNALDE

Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke, 
maçlarda tek istediği şeyin cesaret oldu-
ğunu, sonuçları sonraya bıraktığını söyledi.

DİVAN 
KURULU 
TOPLANIYOR
Fenerbahçe Kulübü Yüksek 
Divan Kurulunun olağan top-
lantısı bugün gerçekleştirile-
cek. Faruk Ilgaz Tesisleri’nde 
saat 10.30’da başlayacak 
toplantıda kulübü ilgilendiren 
güncel gelişmeler görüşüle-
cek. Kulüp başkanı Ali Koç’un, 
Bellona Kayserispor maçı 
sonrasında yapılan yönetim 
kurulu toplantısında alınan 
kararlarla divanda bir konuş-
ma yapması bekleniyor.

Süper Lig’de Galatasaray ile girdiği şam-
piyonluk yarışında yara alan sarı laci-
vertliler, bugün Gaziantep FK deplasma-
nında kazanarak moral bulmak istiyor.

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
G.ANTEP FKG.ANTEP FK

KARŞISINDAKARŞISINDA

GAZİANTEP FK FENERBAHÇE19.00
beIN Sports

CUMHURBAŞKANI CUMHURBAŞKANI 
KUTLADIKUTLADI
Karşılaşma sonrası büyük 
heyecan yaşanırken, soyun-
ma odası şölen yerine döndü. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan telefon ile arayarak genç futbolcu-
ları tebrik etti. Telefon sonrasında soyunma 
odasındaki coşku zirveye çıktı. Trabzonspor 
Başkanı Ertuğrul Doğan da telefon ile ara-
yarak oyuncuları kutladı. Öte yandan birçok 
kulüp yaptıkları paylaşımlarla Trabzonspor 
U19 takımını kutladı.

RAKİP
BARCELONA
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Balıkesir’deki sivil toplum platformla-
rı üyeleri, Altıeylül Belediyesince dü-
zenlenen 23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı kutlama programı 
kapsamındaki bir gösterideki görün-
tülere tepki gösterdi.

Zağnos Paşa Camii bahçesinde bir 
araya gelen Balıkesir Aile Platformu, 
Balıkesir Sivil Toplum Platformu ve 
Balıkesir Eğitime Destek Platfor-
mu üyeleri adına açıklama yapan 
Balıkesir Aile Platformu Temsilcisi 
Mustafa Yıldırım, Altıeylül Belediye-
sinin etkinliğinin toplumsal vicdanı 
derinden yaraladığını söyledi.
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IMHP’li Sadir Durmaz, Balıke-

sir’de Altıeylül Belediyesince 
düzenlenen 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
kutlama programı kapsamında 
gerçekleştirilen bir gösterideki 
görüntülere ilişkin yazılı açık-
lama yaptı. İçişleri Bakanlığının 
soruşturma başlattığını anımsa-
tan Durmaz, şu değerlendirmede 
bulundu:

“23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı gibi milli ve 
manevi değeri yüksek bir günde, 
bir belediyenin düzenlediği et-
kinlikte direk dansı yaptırılması, 
sadece pedagojik açıdan değil, 
Türk kültür ve medeniyet anla-
yışı açısından da tam anlamıyla 
bir felakettir. Toplumumuzun 
temel değerlerine ve çocukların 
ruhsal gelişimine açık bir saldırı 
olarak gördüğümüz bu kabul 
edilemez etkinlik, sadece kötü 
bir tercihten ibaret değildir; aynı 
zamanda çocuk haklarına ve 
milli bayramlarımızın taşıdığı 
derin anlamlara yönelik açık 
bir ihlaldir. Üstelik bu skanda-
lın, çocuklara armağan edilmiş 
böylesi özel bir günde ve kamu 
kaynakları kullanılarak gerçek-
leştirilmesi, olayın vahametini 
daha da artırmaktadır.”

Büyük saygısızlık
Durmaz, Türk milletinin 

binlerce yıllık kültürel biriki-
minin, aile yapısına, çocukların 
korunmasına, hayâ duygusuna 
ve toplumun manevi değerlerine 
dayalı olduğunun altını çizdi.

Bu kültürel mirasın, çocukları 
her zaman toplumun en temiz, 
en saf emaneti olarak gördü-
ğünü ve onları eğitirken edebe, 
ahlaka, yaş ve gelişim düzeyine 
uygunluk ilkesini esas aldığını 
belirten Durmaz, “23 Nisan gibi 
bir günde yapılan bu gösteri, 
sadece pedagojik bir yanlış değil, 
kültürel bir sapmadır, milli ben-
liğimize vurulmuş bir darbedir. 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
‘küçük hanımlar, küçük beyler’ 
diyerek emanet ettiği bu değerli 

günü, böyle bir rezil dansla kir-
letmek, Atatürk’ün vizyonuna, 
çocuklara duyduğu güvene ve 
ulusal egemenlik anlayışına ya-
pılmış büyük bir saygısızlıktır” 
ifadesini kullandı.

Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün “Milli kültürümüzü 
çağdaş uygarlık düzeyinin 

üzerine çıkaracağız” sözündeki 
kastın, kültürsüzleştirme, yoz-
laştırma ya da her türlü değeri 
‘gösteri’ malzemesine çevirme 
olmadığının çok açık olduğunu 
vurgulayan Durmaz, “Çağdaş-
lık, gelenekten kopmak değil, 
onu geleneğin gücüyle geleceği 
inşa etme, öz kültürümüzü bu 
bilinçle geleceğe taşımaktır. Bu 
olay bize bir kez daha gösteriyor 
ki çocuklara yönelik etkinlikler 
hazırlanırken sadece ‘etkileyici’ 
ya da ‘gösterişli’ olması değil, 
‘anlamlı’ ve ‘uygun’ olması da 
gözetilmelidir” değerlendirme-
sini yaptı.

Durmaz, özellikle belediyele-
rin, organizasyon şirketlerinin, 
çocuklarla ilgili her adımda 
uzman görüşlerine başvurması, 
toplumun değer yargılarını göz 
ardı etmeden hareket etmesi, 
düzenledikleri her etkinlikte 
sadece “etki bırakmayı” değil, 
“kültürel sorumluluk taşıma-
yı” da hedeflemesi gerektiğini 
bildirdi.

CHP zihniyeti
Sadir Durmaz, şunları 

kaydetti: “Bu skandal orga-
nizasyonu düzenleyen CHP’li 

Altıeylül Belediyesini esefle 
kınıyor, CHP Genel Başkanı Öz-
gür Özel’e, sokaklardan medet 
umarak milleti birbirine düşür-
me umudunu, kaos ve kargaşa 
ümitlerini, ‘savaş ilan ederim’ 
tehditlerini bir kenara bıraka-
rak belediyelerinde yaşanan 
rezaletlere yoğunlaşmasını 
tavsiye ediyorum. Lise ve üni-
versite gençliğini ‘kullanarak’, 
kışkırtarak, milli ekonomimizi 
hedef alan, iktidara değil dev-
letimizin ve ülkemizin bizzat 
kendisine muhalefet eden ve 
bununla da övünen Özgür Özel, 
CHP zihniyetinin elinde heba 
olan belediyelerde yaşanan 
rezillikleri görmezden gelse de 
aziz milletimiz görmekte ve 
not etmektedir. 

23 Nisan kutlamaları, ço-
cuklarımızın hayal güçlerini 
ifade ettiği, birlik, beraberlik ve 
neşe içinde kutladığı bir gün 
olmalıdır. Unutulmamalıdır ki 
bir milletin medeniyet seviyesi, 
çocuklarını nasıl yetiştirdiğiyle 
ve onları hangi değerlerle bu-
luşturduğuyla ölçülür. Milleti-
mizin yüksek kültür değerleri-
ni savunmak hepimizin görevi 
olmalıdır.”

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz, “23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı gibi milli ve manevi değeri yüksek bir günde, bir belediyenin düzenlediği 
etkinlikte direk dansı yaptırılması, sadece pedagojik açıdan değil, Türk kültür ve 
medeniyet anlayışı açısından da tam anlamıyla bir felakettir” ifadesini kullandı.

Medeniyetimiz için
TAM BİR FELAKET

İstanbul’da geçtiğimiz çarşamba 
günü meydana gelen 6,2’lik 
deprem vatandaşlarda endişeye 
sebep oldu. Depremin ardından 
İstanbul’un depreme ne kadar 
hazır olduğu sorusu yine akıllara 
geldi. Jeofizik Mühendisi ve Eski 
İBB Deprem ve Doğal Afetler 
Komisyonu Başkanı Kadem 
Ekşi, “Temel barınma hakkı, 
güvenli yaşam hakkı konularında 
atmamız gereken çok hızlı adım-
lar var. Bu adımları maalesef 
atamadık. 7’nci yıldayız. Son 
‘İstanbul Yenileniyor’ kampan-
yasında bağımsız tekil 79 konut 

yenilemiş KIPTAŞ. Bu akıllara 
ziyan bir durum. İstanbullular 
adına son derece ne kadar 
savrulduğumuzun en açık ifadesi 
bu olsa gerek” dedi. 

Ekşi, İBB”nin devasa bir ku-
rum olduğunu, bütçenin kentsel 
dönüşüm ve deprem kapsamın-
daki kullanım miktarlarının, daha 
önce Kadir Topbaş döneminde 
yüzde 5,9’unu kentsel dönüşüme 
ayrıldığını, 100 bin konutun 
Topbaş döneminde İstanbul-
lulara deprem güvenli yaşam 
alanı olarak teslim edildiğini 
bildirerek, “Aşağı yukarı 6 kat 

daha az kaynak aktarılmış. 
İstanbullular adına son derece ne 
kadar savrulduğumuzun en açık 
ifadesi bu olsa gerek. İstanbul’da 
600 bin civarında binanın hızla 
yenilenme gerçeği elimizde. 
İBB hızlı tarama testleri ile 350 
bin riskli yapı konutunu tespit 
etmişler. Ama bunlara müdahale 
edeceğimiz bir eylem planı yok. 
Bugün 560 milyarlık bir finans-
man kaynak kayıp. İstanbul’un 
aşağı yukarı yıllık bütçesinden 
bahsediyoruz. O parayla 200 bin 
konutu yenilemiş olurduk” diye 
konuştu.

İşleri güçleri şov!

Antalya’da kaza sonrası hurdaya dönen 
araç, trafik kazalarına dikkat çekmek 
için D-400 kara yolu kenarındaki 
metrelerce yükseklikteki platformda 
sergileniyor. Türkiye’de en çok trafik 
kazasının yaşandığı şehirler arasında 
yer alan Antalya’da, 2024 yılında 24 
bin 889 trafik kazası meydana geldi.  
Bu kazalarda 116 kişi hayatını kaybet-
ti, 18 bin 200 kişi yaralandı. Antalya 
Valiliği ile İl Emniyet Müdürlüğü, kaza-
ların önlenmesi için farklı çalışmalar 
ve farkındalık oluşturmak için çeşitli 
etkinlikler düzenliyor.  Son olarak 
kentteki trafik kazalarına dikkati 
çekip, farkındalık oluşturmak için kaza 

sonucu hurdaya dönmüş bir otomobil, 
günde binlerce sürücünün kullandığı 
D-400 kara yolu üzerinde metrelerce 
yüksekteki platforma yerleştirildi.  
Hurda aracın üzerinde kaygan yol ve 
alkollü araç kullanılmamasına yönelik 
uyarı işaretleri bulunuyor.

Araca bak, önlem al!

Pendik gişelerde peş peşe meydana gelen 
kazalarda 5 kişi hayatını kaybetmişti, 
ancak buna aldırmayan bazı sürücüler 
sosyal medyada “HGS akımı” adı altında 
“Hangimiz gişelerden daha hızlı geçeriz?” 
paylaşımı yapmaya başladı. İstanbul İl 
Jandarma Komutanlığı Otoyol Jandarma 
Teknik Denetim Timi ise kimliği belirsiz 
kişilerin bazı sosyal medya hesaplarında, 
“HGS akımı” adı altında “Hangimiz gişe-
lerden daha hızlı geçeriz?” gibi başlıklar 
altında paylaşımlar yaptığını tespit etti. 
Bu kişiler ve hesaplar takibe alındı. Şahıs-
ların, yüksek hızla gişelerden geçerek 
sosyal medya durumlarında paylaşacak-

larının belirlenmesi üzerine gişe giriş çıkış 
noktasında tedbir alındı. Çekmeköy’de 
pazar günü saat 16.25’te bir sürücünün 
Hüseyinli gişelerinden 110 kilometre 
hızla geçtiği belirlendi. Geçişini sosyal 
medyadan paylaşan M.Ö, Poyrazköy 
Otoyol Jandarma Karakol Komutanlığı 
ekiplerine yakalandı. Sürücü M.Ö.’ye 2. 
Otoyol Jandarma Teknik Denetim Timi 
tarafından, 6 bin 320 TL idari para cezası 
yazıldı. Gözaltına alınan şahıs, Anadolu 
Adliyesi’ne sevk edildi. İstanbul 6. Sulh 
Ceza Hâkimliğince sürücü belgesine 4 
ay süreyle el konulan M.Ö adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı.

Malatya’nın Akçadağ ilçesinde sit alanı içerisinde yer alan dört mağara, “altın var” 
söylentisi nedeniyle define avcılarının hedefi hâline geldi. İş makineleri ve hilti 
kullanılarak yapılan kaçak kazılar sonucu mağaralar büyük zarar gördü. Mahalle 
sakinlerinden Ayvaz Yılmaz, mağaraların sit alanı içerisinde olduğunu belirterek 
yapılan kazıların tarihi dokuya ciddi zarar verdiğini söyledi. Yılmaz, “Burası koruma 
altında bir alan. Ancak buna rağmen hilti ve iş makineleriyle kazı yapılıyor. Mağa-
raların hâli savaş alanına döndü. Yetkililerden bu duruma müdahale etmelerini isti-
yoruz” dedi. Bir diğer mahalle sakini Cumali Toydaş ise altın söylentilerinin define 
avcılarını harekete geçirdiğini ifade ederek, “Mağaraların alt kısımlarında altın var 
söylentisi sonrası bir dizi kaçak kazılar yapılarak tarihi dokuya zarar verilmiştir. Bu 
kültür varlıklarına sahip çıkılmasını istiyoruz” diye konuştu.

AKILSIZLIK!
İstanbul Pendik gişelerde 5 kişinin hayatını kaybettiği 

kazalara aldırmayarak sosyal medyada başlatılan “HGS 
akımı” için gişelerden 110 kilometre hızla geçen kişi 
yakalandı. Sürücüye 6 bin 320 lira idari para cezası 
yazıldı, sürücü belgesine 4 ay süreyle el konuldu.

Nitelikli dolandırıcılık ve suç 
gelirlerini aklamak suçundan so-
ruşturma başlatılan ve yurt dışında 
olduğu için kırmızı bültenle aranan 
Ebru T.’nin dosyasındaki MASAK 
raporunu inceleyen mağdur avukatı 
Burak Temizer, sanığın hesabına 
farklı tarihlerde ‘fal’, ‘fal ücreti’ 
açıklamalarıyla ‘150, 200, 250, 300 
TL’ gibi para geldiğini gördü. Bunun 
üzerine hakkında suç duyurusunda 
bulunulan Ebru T. yargılama sonu-
cunda, para karşılığı fal bakmaktan 
3 ay hapis cezası aldı. Temizer, “Bu 
karar 1925 yılından beri yürürlükte 
olan 677 sayılı Kanun’a dayanıyor. 
Yasaya göre, hükmün açıklanması 
geri bırakılmaksızın falcılık suç sa-
yılıyor. Hiçbir şekilde para cezasına 
da çevrilmiyor” dedi.

Ankara’da sefer yapan özel halk oto-
büsünde tavandan damlayan yağ-
mur suları yolcuların ıslanmasına 

neden oldu. İddiaya göre, olay sabah 
saatlerinde Ege Mahallesi-Beştepe 
güzergâhında sefer gerçekleştiren 

339-7 numaralı 06 HO 1145 plakalı 
özel halk otobüsünde yaşandı. Özel 

halk otobüsünün tavanından 
damlayan yağmur suları yolcuların 

ıslanmasına neden oldu. O anlar 
bir yolcunun cep telefonu kamera-
sına yansıdı. Görüntülerde otobüs 
içerisinden akan suyun yolcuların 

üzerine damladığı ve bazı yolcuların 
ıslandığı görüldü.

Ücretli fal 
bakmaya 3 ay 
hapis cezası

Otobüse 
şemsiyeyle 

bindiler

DEFİNE 
SÖYLENTİSİ 
AVCILARIN 

HEDEFİ YAPTI

Ekrem İmamoğlu’nun ‘kentsel dönüşüm’deki beceriksizliği rakamlarla ortaya çıkıyor

İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin Kadir 

Topbaş döneminde kentsel dönüşüme 

bütçeden ayırdığı pay yüzde 5,9’du. Ekrem 

İmamoğlu döneminde bu pay 0,85’e 
düşürüldü. KİPTAŞ’ın 7 yıl önce başlattığı 

‘İstanbul yenileniyor’ kampanyasında sadece 

79 konutun yenilenmesi ise, İmamoğlu’nun 

kendi reklamını yapmaktan başka bir işe 

yaramadığını ortaya serdi!

İçişleri 
Bakanlığınca 
Balıkesir’de 
Altıeylül 
Belediyesinin 

23 Nisan gösterisindeki 
görüntüleri için mülkiye 
müfettişi görevlendi-
rildi. Bakanlığın sosyal 
medya hesabından yapılan 
açıklamada, şu ifadeler 
kullanıldı: “23 Nisan Ulu-
sal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nda Balıkesir 
Altıeylül’de düzenlenen 
ve genel ahlaki değerlerle 
bağdaşmayan gösteriyi 
şiddetle kınıyoruz. 23 
Nisan ruhuna uygun 
olmayan bu olayla ilgili 
olarak mülkiye müfettişi 
görevlendirilmiştir.”

STK’lardan sert tepkiSTK’lardan sert tepki


